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memiliki arti beberapa jenis bunga 
harum yang dicampur. 

Istilah ini sangat akrab dengan 

sebagai kumpulan karya tulis 
ilmiah yang mengangkat satu topik 
permasalahan dengan menggunakan 
pendekatan dari beberapa aspek 
atau sudut pandang keilmuan demi 
terciptanya sebuah solusi dan untuk 
mencapai kemajuan bersama.

Bunga Rampai menganalogikan 
sebuah nilai berbudaya, proses, 
berintegrasi, berkolaborasi, dan juga 
kontribusi.

Potpourri means several types of 

This phrase is very familiar with the 

problem topic by using an approach 

point of views in order to create 
a solution and to achieve mutual 
progress.

Potpourri analogizes a cultural value, 
process, integration, collaboration, 
and contribution.

00
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Lembaga Pengelola Dana Pendidikan (LPDP) merupakan 
satuan kerja non eselon pada kementerian yang 
menyelenggarakan urusan pemerintahan di bidang 
keuangan negara yang menerapkan pola pengelolaan 
keuangan badan layanan umum dan mengelola Dana 
Abadi di Bidang Pendidikan sesuai dengan ketentuan 

diatur pada pasal 1 angka 8 Peraturan Presiden Nomor 
111 Tahun 2021 tentang Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
yang berlaku pada tanggal 15 Desember 2021.

B. Tentang LPDP
About LPDP
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Dana Abadi di Bidang Pendidikan yang 
dikelola LPDP adalah dana yang bersifat abadi 
untuk menjamin keberlangsungan program 
pendidikan bagi generasi berikutnya yang tidak 
dapat digunakan untuk belanja (pasal 1 angka 1 
Peraturan Presiden Nomor 111 Tahun 2021). Dana 
Abadi di Bidang Pendidikan dapat bersumber 
dari Dana Pengembangan Pendidikan Nasional 
(DPPN) yang selanjutnya disebut Dana Abadi 
Pendidikan, Dana Abadi Penelitian, Dana Abadi 
Kebudayaan, dan Dana Abadi Perguruan Tinggi 
termasuk akumulasinya, pendapatan investasi, 
dan/atau sumber lain yang sah.

Hasil investasi Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
diperlakukan sebagai Pendapatan Negara Bukan 
Pajak (PNBP) dan digunakan untuk membiayai 
layanan Kementerian/Lembaga Teknis yang 
bertanggung jawab atas program layanan

The endowment fund in the education sector 
managed by LPDP is an enduring fund to 
ensure the continuity of education programs 
for the next generation that cannot be used 
for spending (article 1 number 1 of Presidential 
Regulation Number 111 of 2021). The endowment 
fund in the education sector can be sourced 
from the National Education Development Fund 
(DPPN), hereinafter referred to as the Education 
Endowment Fund, Research Endowment Fund, 
Culture Endowment Fund, and Higher Education 
Endowment Fund including its accumulation, 
investment income, and/or other legitimate 
sources.

The investment results of the Endowment Fund 
in the Education Sector are treated as Non-Tax 

the services of the Ministry/Technical Institution 
responsible for the service program.
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Assalamualaikum Warrahmatullahi Wabarokatuh
Salam sejahtera untuk kita semua
Om Swastyastu
Nammo Buddaya Salam Kebajikan.

Dengan segenap berkah dan rahmat dari 
Tuhan Yang Maha Esa, Satu Dekade LPDP 
Berkontribusi dengan bangga kami sampaikan 
Laporan Tahunan Lembaga Pengelola Dana 
Pendidikan Tahun 2021 ini kepada seluruh 
pemangku kepentingan, serta kepada seluruh 
rakyat Indonesia sebagai ultimate stakeholder 
pengguna layanan yang diberikan instansi sektor 
publik di Indonesia.

Laporan Tahunan Lembaga Pengelola Dana 
Pendidikan Tahun 2021 ini mengangkat tema 
Satu Dekade Berkontribusi, Memberi Makna 
untuk Negeri.

Penguatan organisasi LPDP dicapai dengan 
ditetapkannya Peraturan Presiden (Perpres) 
Nomor 111 Tahun 2021 pada tanggal 15 Desember 
2021, LPDP memperoleh mandat untuk menjadi 
pengelola Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
yang meliputi:

Dana Abadi Pendidikan
Dana Abadi Penelitian
Dana Abadi Perguruan Tinggi, dan
Dana Abadi Kebudayaan. 

Peraturan ini secara umum mengatur mengenai 
struktur baru Dewan Penyantun serta Dewan 

di Bidang Pendidikan, serta tata kelola Dana 
Abadi Pendidikan tersebut. Peraturan Presiden 
tersebut secara tegas memperkuat posisi LPDP 
sebagai pengelola dana abadi di Indonesia, yang 
sekaligus dapat meningkatkan kualitas layanan 
LPDP kedepannya.

Assalamualaikum Warrahmatullahi Wabarokatuh
God bless us all
Om Swastyastu
Nammo Buddaya Salam Kebajikan.

With all the blessings and graces from God 
Almighty for One Decade of LPDP Contributions 
We are proud to present this 2021 Annual Report 
of the Indonesia Endowment Fund for Education 
Agency to all stakeholders, as well as to all the 
people of Indonesia as ultimate stakeholder, 
the users of services provided by public sector 
agencies in Indonesia.

The 2021 Annual Report of the Indonesia 
Endowment Fund for Education Agency brings 
out the theme A Decade of Contribution, Giving 
Meaning to the Nation.

The strengthening of the LPDP organisation 
was achieved by the stipulation of Presidential 
Regulation (Perpres) Number 111 of 2021 on 
December 15, 2021, LPDP received a mandate to 
become the manager of the Endowment Fund in 
the Education Sector which includes:

Education Endowment
Research Endowment
Higher Education Endowment Fund, and
Culture Endowment Fund. 

This regulation generally regulates the new 
structure of the Board of Trustees and Board of 

Endowment Fund in the Education Sector, as 
well as the management of such Education 
Endowment Fund. This Presidential Regulation 
explicitly strengthens LPDP’s position as the 
manager of an endowment fund in Indonesia, 
which at the same time can improve the quality 
of LPDP’s services in the future.

1.
2.
3.
4.

C. Sambutan Direktur Utama
Message From The President Director

Andin Hadiyanto
Direktur Utama
President Director
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The service performance was also increased in 
2021. Cumulatively, the amount of Endowment 
Fund managed by LPDP as of December 31, 2021 is 
IDR99.107 Trillion, with details as follows:

• Education Endowment Fund, IDR81.117
  Trillion
• Research Endowment Fund, IDR7.99 Trillion
• Higher Education Endowment Fund, IDR7
  Trillion
• Culture Endowment Fund, IDR3 Trillion

This Endowment Fund is managed by investing 
in various low and medium risk investment 
instruments such as time deposits, government 
securities, and state-owned enterprises bonds. 

as Non-Tax State Revenue (PNBP). In 2021, the 
realisation of PNBP has reached IDR4.510 trillion. 
More than 100% (106.30%) of the 2021 target has 
been realised, this is a form of LPDP's performance 
and commitment in increasing the yield on the 
management of the Endowment Fund which is 
mandated to LPDP.

Since its establishment, as part of the development 
of Indonesian human resources, LPDP has provided 
opportunities for the nation's children to develop 
their competence, education, and strategic 
research. LPDP continues to provide support as 
one of the engines for preparing competitive 
agents of change and transformation towards a 
Golden Indonesia. LPDP received the mandate to 
manage the education endowment fund so that the 
intergenerational fund continues to be guaranteed 
and LPDP is committed to realise the vision of 
human resource development through the provision 
of inclusive scholarships for all Indonesian people.

Despite being affected by the Pandemic in 2020-
2021, LPDP’s scholarship services as one of the 
government's commitments to create superior 
Indonesian human resources are still being 
implemented with certain limitations. LPDP 
conducted the selection and recruitment of 
scholarships by adapting a well-regulated selection 
process according to the government’s instruction. 
The number of scholarship awardees declared to 
have passed the selection in 2021 is 4,266 people 
consisting of 4,082 LPDP native program scholarship 
awardees and 184 collaborative program scholarship 
awardees.

In 2021, LPDP will continue to provide funding 
support for the Collaborative Scholarship program, 
both Degree and Non-Degree Program from the 
funds sourced from the management of Education 
Endowment Fund in collaboration between LPDP 
and the Ministry of Education, Culture, Research and 
Technology. This collaboration is carried out in order 

so that it can be accessed evenly to fully support 
policy innovations and programs related to 
education. The implementation of this program 
aims to encourage the spirit of learning both among 
students, educators, and cultural practitioners.

Kinerja layanan juga mengalami peningkatan 
pada tahun 2021. Secara akumulatif, jumlah Dana 
Abadi yang dikelola LPDP per 31 Desember 2021 
adalah Rp99,107 Triliun, dengan rincian sebagai 
berikut:

• Dana Abadi Pendidikan Rp81,117 Triliun
• Dana Abadi Penelitian Rp7,99 Triliun
• Dana Abadi Perguruan Tinggi Rp7 Triliun
• Dana Abadi Kebudayaan Rp3 Triliun

Dana Abadi ini dikelola dengan diinvestasikan 
pada berbagai instrumen investasi berisiko 
rendah dan menengah seperti deposito, obligasi 
SBN, dan obligasi BUMN. Hasil pengelolaan 
DPPN diakui sebagai Pendapatan Negara 
Bukan Pajak (PNBP). Pada tahun 2021, realisasi 
PNBP mencapai Rp4,510 Triliun. Lebih dari 100% 
(106,30%) realisasi ini tercapai dari target Tahun 
2021, ini merupakan wujud kinerja dan komitmen 
LPDP dalam meningkatkan imbal hasil 
pengelolaan Dana Abadi yang diamanahkan 
kepada LPDP.

Sejak berdiri, sebagai bagian dari pembangunan 
SDM Indonesia, LPDP memberikan kesempatan 
kepada anak bangsa untuk mengembangkan 
kompetensi, pendidikan, dan riset strategis. 
LPDP terus memberikan dukungan sebagai 
salah satu motor penyiapan agen perubahan 
yang berdaya saing dan transformasi menuju 
Indonesia Emas. LPDP memperoleh amanah 
untuk mengelola dana abadi pendidikan agar 
intergenerational fund terus terjamin dan LPDP 
berkomitmen mewujudkan visi pembangunan 
SDM melalui pemberian beasiswa yang inklusif 
untuk seluruh masyarakat Indonesia.

Meski terdampak Pandemi di tahun 2020-2021, 
layanan beasiswa LPDP sebagai salah satu 
komitmen pemerintah untuk menciptakan 
sumber daya manusia Indonesia yang unggul 
tetap dilaksanakan secara terbatas. LPDP 
melakukan seleksi dan rekrutmen beasiswa 
dengan beradaptasi melalui proses seleksi yang 
diatur baik sesuai dengan instruksi pemerintah. 
Jumlah penerima beasiswa yang dinyatakan 
lolos seleksi pada tahun 2021 sejumlah 4.266 
orang yang terdiri dari 4.082 orang penerima 
beasiswa program native LPDP dan 184 orang 
penerima beasiswa program kolaborasi.

Tahun 2021, LPDP terus memberikan dukungan 
pendanaan program Beasiswa Kolaborasi 
baik Program Degree maupun Non-Degree 
dari sumber dana hasil kelolaan Dana Abadi 
Pendidikan kerja sama antara LPDP dengan 
Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, Riset 
danTeknologi. Kolaborasi ini dilaksanakan dalam 
rangka memperluas manfaat pengelolaan dana 
abadi sehingga dapat diakses secara merata 
untuk mendukung penuh inovasi-inovasi 
kebijakan dan program terkait pendidikan. 
Pelaksanaan program ini bertujuan untuk 
mendorong semangat belajar baik kalangan 
pelajar, pendidik, hingga budayawan. 
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The number of awardees in the Collaborative 
Program which initiated by the Ministry of 
Education and Technology in 2021 was 67,327 
people. There are 2,181 Degree Program awardees 
and 65,146 Non-Degree Program awardees. 

In addition, as of December 31, 2021, a total of 
5,934 On-Going Students were studying at home 
and abroad supported by scholarships from 
LPDP. 

The number of LPDP alumni as of December 
31, 2021 was 14,583 people. LPDP alumni are 
now spread in various public and private 
institutions, contributing to the country in their 

inspiring other young Indonesians to continue 
to make a positive impact on Indonesia. LPDP 
alumni through the Mata Garuda organisation 
are actively approaching the community and 

surrounding environment both at the regional 
and national levels in collaboration with 
various parties in order to increase the capacity 
and empowerment of members; as well as 
actualising the potential of members to work 
and contribute in the society.

In terms of Research Funding Services, as of 
December 31, 2021, LPDP has signed funding 
for 1,668 projects and 17 new contracts. There 
are competitive, mandatory, inviting, and 
international collaboration. Research innovation 
is a prerequisite for a developing country to 
become a developed country, and LPDP is 
committed to realise this vision along with 
sustainable research funding. LPDP will continue 
to increase the quantity and quality of research, 
since a supportive research climate is the 
hallmark of a developed country and the best 
effort to realise the welfare of society. RISPRO is 
expected to provide solutions for various national 
problems, as well as showing Indonesia's strong 
competitiveness in the eyes of the world.

LPDP as a public sector organisation continues 
to innovate, sharpen and expand its services and 
improve the quality of business processes, one 
of which is by strengthening the Integrity Zone 
(ZI) and Corruption Free Area (WBK) programs 
to realise a Clean and Serving Bureaucratic 
Area (WBBM) in LPDP working environment. 
The implementation of all services carried out 
by LPDP adheres to the values of the Ministry 
of Finance which includes anti-corruption 
principles and is supervised by relevant agencies 
or stakeholders.

It is our expectation that LPDP can continue to 
support the efforts in developing the quality of 

the acceleration of research and national 
strategic innovations that support in accelerating 
of research and national strategic innovations 
that support the acceleration of Indonesia's

Jumlah penerima Program Kolaborasi yang 
diinisiasi oleh Kemendikbudristek di Tahun 
2021 berjumlah 67.327 orang, yaitu 2.181 orang 
Penerima Program Degree dan 65.146 orang 
Penerima Program Non-Degree.

Selain itu, Mahasiswa On Going yang sedang 
menjalankan studi di dalam dan luar negeri 
dalam pembiayaan beasiswa dari LPDP per 31 
Desember 2021 sejumlah 5.934 orang. 

Adapun jumlah alumni LPDP per 31 Desember 
2021 adalah 14.583 orang. Alumni LPDP saat ini 
telah tersebar pada berbagai institusi publik 
dan privat, berkontribusi pada negeri dalam 
bidang tugas dan keahliannya masing-masing 
serta menginspirasi generasi muda Indonesia 
lainnya untuk terus bergerak memberi dampak 
positif bagi Indonesia. Alumni LPDP melalui 
organisasi Mata Garuda secara aktif mendekati 
masyarakat dan menyelenggarakan kegiatan 
yang bermanfaat bagi lingkungan disekitarnya 
baik di level daerah maupun secara nasional 
dengan kolaborasi berbagai pihak dalam rangka 
peningkatan kapasitas dan pemberdayaan 
anggota; serta aktualisasi potensi anggota untuk 
berkarya dan berkontribusi kepada masyarakat.

Dari sisi Layanan Pendanaan Riset, sampai 
dengan 31 Desember 2021, LPDP telah 
menandatangani pendanaan untuk 1.668 proyek 
dan 17 kontrak baru. Riset yang dibiayai LPDP 
adalah riset yang bersifat kompetisi, mandatori, 
invitasi, dan kolaborasi internasional.  Inovasi 
penelitian merupakan prasyarat suatu negara 
berkembang menjadi negara maju, dan LPDP 
berkomitmen ikut mewujudkan visi tersebut 
dengan pendanaan riset berkelanjutan. LPDP 
akan terus meningkatkan kuantitas dan kualitas 
penelitian, bagaimanapun iklim riset yang 
mendukung adalah ciri sebuah negara maju 
dan usaha terbaik mewujudkan kesejahteraan 
masyarakat. RISPRO diharapkan mampu 
memberi jalan keluar terhadap berbagai 
permasalahan bangsa, serta menunjukkan daya 
saing kuat Indonesia di mata dunia. 

LPDP sebagai salah satu organisasi 
sektor publik senantiasa terus berinovasi 
menajamkan dan memperluas layanannya 
serta meningkatkan kualitas proses bisnis, salah 
satunya dengan memperkuat program Zona 
Integritas (ZI) dan Wilayah Bebas dari Korupsi 
(WBK) untuk mewujudkan Wilayah Birokrasi 
Bersih dan Melayani (WBBM) di lingkungan kerja 
LPDP. Penyelenggaraan seluruh layanan yang 
dilakukan LPDP berpegang teguh pada nilai-
nilai Kementerian Keuangan yang mencakup 
pula prinsip-prinsip antikorupsi dan diawasi oleh 
instansi atau stakeholders terkait.

Besar harapan LPDP dapat terus mendukung 
upaya pengembangan kualitas sumber daya 
manusia di berbagai bidang dan mendorong 
akselarasi riset dan inovasi strategis nasional
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development by managing the education 
endowment fund. This aims to ensure the 
sustainability of education programs for future 
generations as an intergenerational responsibility.

We sincerely thank all parties who have supported 
the implementation of LPDP's duties and functions 
over the past decade. We convey our sincere 
gratitude and appreciation to all levels of leadership 
and employees of LPDP who work with full sincerity 
and high dedication in an effort to realise the vision 
and mission of LPDP, realising the vision of Superior 
Human Resources, Advanced Indonesia.

Thank you
Wassalamualaikum Warrohmatullahi Wabarokatuh

yang menunjang percepatan pembangunan 
Indonesia dengan pengelolaan dana abadi 
pendidikan yang bertujuan menjamin 
keberlangsungan program pendidikan 
bagi generasi mendatang sebagai 
pertanggungjawaban antargenerasi.

Dengan tulus kami sampaikan ucapan terima 
kasih kepada seluruh pihak yang mendukung 
pelaksanaan tugas dan fungsi LPDP selama satu 
dekade ini. Terima kasih dan penghargaan yang 
tulus kami sampaikan kepada seluruh jajaran 
pimpinan serta pegawai LPDP yang bekerja 
dengan penuh kesungguhan serta dedikasi yang 
tinggi dalam upaya mewujudkan visi dan misi 
LPDP, mewujudkan visi SDM Unggul Indonesia 
Maju.

Terima kasih.
Wassalamualaikum Warrohmatullahi 
Wabarokatuh
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1. Dana Abadi di Bidang Pendidikan

Akumulasi Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
yang dikelola oleh LPDP per 31 Desember 2021 
berjumlah Rp99,11 Triliun. Jumlah tersebut 
adalah akumulasi dari DPPN sejak tahun 2010 
dan Dana Abadi lainnya yang dititipkan kepada 
LPDP. LPDP menerima alokasi Dana Abadi pada 
tahun 2021 sebesar Rp29 Triliun, yang terdiri dari 
Dana Abadi Pendidikan Rp20 Triliun, Dana Abadi 
Penelitian Rp3 Triliun, Dana Abadi Perguruan 
Tinggi Rp4 Triliun, serta Dana Abadi Kebudayaan 
sebesar Rp2 Triliun.

1. Endowment Fund in Education

The accumulated Endowment Fund in the 
Education Sector managed by LPDP as of 
December 31, 2021 is in the amount of IDR99.11 
Trillion. This amount is the accumulation of DPPN 
since 2010 and other Endowment Funds that 
have been deposited with LPDP. LPDP receives 
another Endowment Fund allocation in 2021 in 
the amount of IDR29 trillion, which consisted 
of Education Endowment Fund in the amount 
of IDR20 Trillion, Research Endowment Fund in 
the amount of IDR3 Trillion, Higher Education 
Endowment Fund in the amount of IDR4 Trillion, 
and Culture Endowment Fund in the amount of 
IDR2 Trillion.

D. Ringkasan Eksekutif
Executive Summary

15Annual Report 2021Overview

Akumulasi per 31 Des 2020
70.107.700.000.000

99.107.700.000.000

Accumulation as of Dec 31 2020

Akumulasi per 31 Des 2021
Accumulation as of Dec 31 2021

Pencairan pada tahun 2021
29.000.000.000.000

Disbursement in 2021
Juli dan Desember 2021
July and December 2021

Uraian Jumlah Dana Abadi (Rupiah) Realisasi Pencairan
Description Amount of Endowment (Rupiah) Realisation Disbursement

Dalam Triliun Rp
in Trilion IDR
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2. Investment Services

As of December 31, 2021, the realisation of PNBP is 
IDR4.510 trillion out of the target of IDR4.242 trillion 
with an annualised yield of 5.64% p.a. out of the 
2021 yield target of 5.5% p.a. The details of the PNBP 
realisation are as follows:

2. Layanan Investasi

Per 31 Desember tahun 2021 realisasi PNBP 
sebesar Rp4,510 Triliun dari target Rp4,242 Triliun 
dengan annualized yield 5,64% p.a. dari target 
yield tahun 2021 sebesar 5,5% p.a. Rincian realisasi 
PNBP tersebut adalah sebagai berikut:
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Pendapatan Deposito
Deposit Income

Pendapatan Giro
Current Account Income

Pendapatan Obligasi Negara
Government Securities Revenue

Pendapatan Obligasi Korporasi
Corporate Bond Income 

Pendapatan Lain-Lain 

Total

Other Income

1.616.336.180.569 35,84%1.

2.

3.

4.

5.

0,06%

59,16%

4,62%

0,31%

100%

2.909.368.968

2.668.469.266.130

208.424.000.000

14.078.751.206

4.510.217.566.873

Uraian 
Description

No. Realisasi PNBP per 31 Des 2021 %
Realisation of PNBP as of Dec 31, 2021

Pencapaian Yield Tahun 2021 (p.a.)
Yield Achievement in 2021 (p.a.)

Pencapaian Kinerja Yield Tahun 2021 (p.a.)
Yield Performance Achievements in 2021 (p.a.)

102,55%

5,64%

Target DIPA tahun 2021
DIPA Target 2021

Pencapaian 1 Jan s.d 31 Des 2021
Achievements between Jan 1 up to Des 31, 2021

Persentase Realisasi Pendapatan Terhadap DIPA
Percentage of Realized Income compared to DIPA

Target Yield Tahun 2021 (p.a.)
Yield Target in 2021 (p.a.)

106,31%

5,50%

4.242.800.000.000

4.510.217.566.873

Uraian 
Description

Realisasi PNBP 
Realisastion of PNBP

0
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1.672 1.526 1.430
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428PNPB per Tahun
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2. Scholarship Services

A. Scholarship Awardee

There are a total of 29,872 people who are 
awarded with LPDP scholarship services 
cumulatively from the year of 2013 to December 
31, 2021. The details of the scholarship awardees 
according to the program are:

3. Layanan Beasiswa

A. Penerima Beasiswa

Penerima layanan beasiswa LPDP dari tahun 
2013 hingga 31 Desember 2021 secara akumulatif 
berjumlah 29.872 orang. Rincian penerima 
beasiswa tersebut menurut programnya adalah:

The summary of the LPDP portfolio as of 
December 31, 2021 can be summarised as follows:

Ringkasan portfolio LPDP per 31 Desember 2021 
dapat diikhtisarkan sebagai berikut :
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No.
Jumlah Portfolio (IDR) %

Total Portfolio (IDR)

Deposito
Deposit 

57.148.859.287.121 54,91%1.

Obligasi Negara
Government Securities

45.015.517.092.800 43,25%2.

Obligasi Korporasi

Total

Corporate Bonds

Pokok Dana Abadi
Endowment Principal

Pendapatan yang Direinvestasikan
Reinvested Income

1.922.000.000.000

104.086.376.379.921

99.107.700.000.000

4.978.676.379.921

1,85%

100%

3.

Uraian 
Description

2.302 2.302
Beasiswa Alumni Bidik Misi
Bidik Misi Alumni Scholarship

Beasiswa Prestasi Nasional/
Internasional (Olahraga dan Seni)
National/International Achievement
Scholarships (Sports and Arts)

162 162

16 16

293 114 407

3 3

Beasiswa Santri
Clerical Education Scholarship

Beasiswa Sektor Strategis
Strategic Sector Scholarship

Tematik
Thematic

Beasiswa Pengabdian 3T
3T Devotion Scholarship

Beasiswa Penyandang Disabilitas
Disabilities Scholarship

Beasiswa Prasejahtera Berprestasi
High Achievement Underprivileged Scholarship

Beasiswa Indonesia Timur (BIT)
Eastern Indonesia Scholarship (BIT)

Beasiswa Daerah Afirmasi
Affirmation Area Scholarship 1.635 290 1.925

332 332

76 76

16 25 41

799 976 1.775

Beasiswa Penuh
Full Scholarship

Afirmasi
Affirmation

27.248

5.634 1.405

4.24922.999

7.039

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship Grand Total

Penerima Beasiswa
2010 s.d. 2020

2010 Scholarship
Awardees 2010 - 2020

Penerima Beasiswa
Tahun 2021

2021 Scholarship
Awardees

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



7.205 2.171 1.789 4.671
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Jenis Beasiswa
Type of Scholarship Grand Total

Penerima Beasiswa
2010 s.d. 2020

2010 Scholarship
Awardees 2010 - 2020

Penerima Beasiswa
Tahun 2021

2021 Scholarship
Awardees

BPRI
BPRI

109 109

BPRI
BPRI

109 109

Grup Targetted
Targetted Group

1.1095.056 6.165

Beasiswa PNS/TNI/POLRI
Civil Servant/Military)/Police Scholarships

9961.430 2.426

Beasiswa Prestasi Olimpiade 
(Sains, Teknologi, Ekonomi)
Olympic Achievement Scholarship 
(Science, Technology, Economics)

14 3.380

Beasiswa Unggulan Dosen 
Indonesia (BUDI)
Indonesian Lecturer Excellence 
Scholarship (BUDI)

3.380 202

Beasiswa Pendidik Dosen
Lecturer Scholarship

202 202

Beasiswa Pendidik Guru
Teacher Scholarship

30 30

Beasiswa Kewirausahaan
Entrepreneurship Scholarship

43 43

Beasiswa Pendidikan Kader Ulama
Clerical Education Scholarship

48 48

Beasiswa Pendidikan Kader 
Ulama Perempuan
Female Clerical Education Scholarship

22 22

Umum
Public

1.73512.200 13.935

Beasiswa Dokter Spesialis
Medical Specialist Scholarship

595 595

Beasiswa Perguruan Tinggi Peringkat 
Utama Dunia
World’s Top Ranking College Scholarships

9279 171

Beasiswa Reguler
Regular Scholarship

1.63311.526 13.159

Beasiswa Rehuler DIKTI-LPDP-Stuned
DIKTI-LPDP-Stuned Regular Scholarship

10 10

2.607

187

Beasiswa Sebagian
Partial Scholarship

17 2.624

Top Up
Top Up

187

Top Up
Top Up

17 58

Umum
Public

CoFunding (Reguler, PTUD)
CoFunding (Regular, PTUD)

Disertasi
Dissertation

677

Tesis
Thesis

1.302

187 187

2.020

677

1.302

41

2.03717



Total 29.87225.606 4.266

Beasiswa Bantuan Pendidikan Magister
Masters Aid Scholarship

Grup Targetted
Targetted Group

400

Beasiswa Bantuan Pendidikan 
Indonesia Doktor untuk Dosen
Indonesian Doctor Scholarship 
for Lecturers

400

379379

2121

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship Grand Total

Penerima Beasiswa
2010 s.d. 2020

2010 Scholarship
Awardees 2010 - 2020

Penerima Beasiswa
Tahun 2021

2021 Scholarship
Awardees

Scholarship awardee statistics from the year 
of 2013 to the end of December 2021 can be 
summarised in a more concise manner in the 
following table:

Statistik penerima beasiswa dari tahun 2013 s.d. 
akhir Desember 2021 secara lebih ringkas dapat 
dijabarkan dalam tabel sebagai berikut:

Beasiswa Perguruan
Tinggi Peringkat

Utama Dunia
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2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Total

1.034 2.665 4.386 6.520 1.910 1.706 4.500 278

-

- -- ----

-- -

-

4.249 27.248

109 109

2.168 353 1.602 232 1.109 6.165701

219 265 685 261 83 171 402 17 2.624

219

521

521 265 685 261 83 171 402 17 2.624

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship

Beasiswa Penuh
Full Scholarship

Afirmasi
Affirmation

BPRI
BPRI

Grup Targetted
Targetted Group

Umum
General

Beasiswa Sebagian
Partial Scholarship

Disertasi, Top Up, Co-Funding
Dissertation, Top Up, Co-Funding

1.555 2.884 4.651 7.205 2.171 1.789 4.671 680 4.266 29.872
Total Penerima Program Native
Total Native Program Beneficiaries

1.008 1.884 3.437 3.178 1.055 522 1.070 46 1.735 13.935

26 672 949 1.174 502 483 1.828 1.405 7.039

Beasiswa
CoFunding

People

58

Indonesia Doktor
untuk Dosen

People

79

Beasiswa Dokter 
Spesialis

People

595

Beasiswa Bantuan 
Pendidikan

Magister

People

21
People

171

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



1
5

Ongoing Students Distribution List

Ongoing students distribution per study destination 
country (Top 20)

Daftar Persebaran Mahasiswa Ongoing

Sebaran mahasiswa ongoing per negara tujuan 
studi (20 besar)
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3

2

4

1,022

360

127

4.065

350

10

17,22

6,07

2,14

68,5

5,9

0,17

1. Eropa Europe

4. Amerika Utara North America

2. Asia Asia

5. Indonesia Indonesia

3. Australia dan Selandia Baru
Australia and New Zealand

6. Lainnya Others

Orang People

Orang People

Orang People

Orang People

Orang People

Orang People

Persen Percent

Persen Percent

Persen Percent

Persen Percent

Persen Percent

Persen Percent

21Annual Report 2021Overview

B. Ongoing Students

At the end of December 2021, the accumulated 
awardees of the LPDP Scholarship were 29,872 
people and according to the data as of December 
31, 2021, LPDP has 5,934 ongoing students who 

scholarship.

B. Mahasiswa Ongoing

Pada akhir Desember 2021, akumulasi penerima 
beasiswa LPDP adalah sebanyak 29.872 orang 
dari data per 31 Desember 2021, LPDP masih 
memiliki 5.934 orang mahasiswa yang sedang 
studi (ongoing) yang berada dalam tanggung 
jawab pembiayaan beasiswa LPDP.

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



Sebaran 
Mahasiswa 
On Going per 
Negara Tujuan 
Studi (20 Besar)
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Indonesia
Indonesia

Dalam Negeri
Domestic

Eropa
Europe

America Utara
North America

Australia dan Selandia Baru
Australia and New Zealand

Eropa
Europe

Inggris
England

Amerika Serikat
United State of America

Australia
Australia

Belanda
Netehrlands

1.

2.

3.

4.

5.

Negara
Country

Benua
Continent

No. Jumlah Awardee %
Number of Awardees

4065

619

349

355

249

68,50%

10,43%

5,88%

5,65%

4,20%

Asia
Asia

Jepang
Japan

6.

Eropa
Europe

Jerman
Germany

7.

Eropa
Europe

Swedia
Sweden

8.

Total 5934 100,00%

85

53

41

1,43%

0,89%

0,69%

Eropa
Europe

Australia dan Selandia Baru
Europe

Belgia
Belgium

Selandia Baru
New Zealand

9.

10.

Asia
Asia

Singapur
Singapore

11.

Eropa
Europe

Swiss
Switzerland

12.

Amerika Utara
North America

Kanada
Canada

13.

16

15

14

12

11

0,27%

0,25%

0,24%

0,20%

0,19%

Eropa
Europe

Prancis
France

14.

Asia
Asia

Malaysia
Malaysia

15.

Eropa
Europe

Italia
Italy

16.

Asia
Asia

Taiwan
Taiwan

17.

11

11

0,19%

0,19%

10 0,17%

9 0,15%

Eropa
Europe

Korea Selatan
South Korea

18.

Asia
Asia

Finlandia
Finland

19.

Eropa
Europe

Austria
Austria

20.

Lain-Lain
Other

8

8

3

10

0,13%

0,13%

0,05%

0,17%

In more detail, ongoing students who receive 
the LPDP scholarship are spread out at the best 
universities in various countries around the world. 
Ongoing student distribution by study destination 
country are:

Secara lebih rinci, mahasiswa ongoing penerima 
beasiswa LPDP tersebar pada universitas terbaik 
pada berbagai negara di seluruh dunia. Sebaran 
mahasiswa on going dimaksud berdasarkan 
negara tujuan studi adalah:



C. Collaborative Scholarship Program

LPDP contributes in improving the quality 
of education through the expansion of a 
collaborative scholarship program with the 
Ministry of Technical Affairs which is not 
only limited to master's and doctoral degree 
programs, but also bachelor's degrees. One of 
the collaborations carried out by LPDP in 2021 
is collaboration with the Ministry of Education 
and Culture. LPDP provides funding support for 
degree and non-degree programs. One of the 
goals of the collaborative program is increasing 

to enter the workforce through programs that 
provide direct access to the business world and 
industry. There are 2,181 awardees of collaborative 
scholarships with the Ministry of Education 
and Culture for the degree program, which are 
divided into 611 non-lecturer categories (28.01%) 
and 1,570 lecturers (71.98%).

D. Alumni

LPDP alumni are students who have completed 
their studies both at home and abroad, and have 
reported their graduation to LPDP. The number 
of LPDP alumni as of December 31, 2021 is 14,583 
people, which can be explained in more detailed 
as follows:

C. Program Beasiswa Kolaborasi

LPDP berkontribusi dalam peningkatan kualitas 
pendidikan melalui perluasan program beasiswa 
kolaborasi dengan Kementerian Teknis yang 
tidak hanya terbatas pada program bergelar 
S2 dan S3, tetapi juga S1. Salah satu kolaborasi 
yang dilaksanakan LPDP pada tahun 2021 
adalah kolaborasi dengan Kemendikbudristek. 
LPDP memberikan dukungan pendanaan 
program bergelar dan non-gelar. Salah satu 
tujuan program kolaborasi adalah dalam rangka 
peningkatan kapasitas para penerima manfaat 
ke bidang-bidang lain di luar dunia akademis, 
diantaranya kesiapan memasuki dunia kerja 
melalui program-program yang memberikan 
akses langsung ke dunia usaha dan dunia 
industri. Penerima beasiswa kolaborasi dengan 
Kemendikbudristek program bergelar adalah 
sebanyak 2.181 orang yang terbagi menjadi 
kategori non-dosen sebanyak 611 orang (28,01%) 
dan kategori dosen sebanyak 1.570 orang 
(71,98%).

D. Alumni

Alumni LPDP adalah mahasiswa yang telah 
menyelesaikan studinya baik di dalam negeri 
maupun di luar negeri, dan telah melaporkan 
kelulusannya pada LPDP. Jumlah alumni LPDP 
per 31 Desember 2021 adalah 14.583 orang, yang 
dapat dirinci sebagai berikut:
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Jumlah %
Program Beasiswa
Scholarship Program

Magister Dalam Negeri
Domestic Master

Magister Luar Negeri
International Masters

Doktor Dalam Negeri
Domestic Doctor

Doktor Luar Negeri
International Doctor

Dokter Spesialis
Medical Specialist

Disertasi Dalam Negeri
Domestic Dissertation

Disertasi Luar Negeri
International Dissertation

Tesis Dalam Negeri
Domestic Thesis

Tesis Luar Negeri
International Thesis

14.583

4.590

6.365

959

852

169

309

111

1.199

29

100%Total

31,48%

43,65%

6,58%

5,84%

1,16%

2,12%

0,76%

8,22%

0,20%

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



4. Research Funding Services

A. Number of Projects and Funding

Accumulatively as of December 31, 2021, LPDP has 
determined 1668 projects (research titles) with a 
funding value of IDR1.391 trillion. In 2021, there are 17 
new contracts established with a total contract value 
of IDR281,455,215,432.00.

B. Research Output

From the funding that has been implemented, 
LPDP has produced research outcomes that can 
contribute to society. In this case, LPDP also supports 

Electric Car (MOLINA) which is a collaboration of 
several universities such as UI, ITS, UNS, UGM, and 
ITB. LPDP continues to fund the research on electric 
vehicles for the 5 state universities to increase 
TKDN on the platform which will be completed in 
2022/2023. In 2020-2021, LPDP has supported the 

collaboration with the Ministry of Research and 
Technology/BRIN in accordance with the National 
Research Priority (PRN) in the amount of IDR242.87 
billion.

4. Layanan Pendanaan Riset

A. Jumlah Proyek dan Pendanaan

Secara akumulatif per 31 Desember 2021, LPDP 
telah menetapkan 1668 proyek (judul riset) 
dengan nilai pendanaan Rp1,391 Triliun. Di 
tahun 2021, ada 17 kontrak baru yang ditetapkan 
dengan nilai kontrak Rp281.455.215.432,00.

B. Luaran Riset

Dari pendanaan yang sudah dilaksanakan, LPDP 
telah menghasilkan outcome riset yang dapat 
dikontribusikan kepada masyarakat. Dalam 
hal ini, LPDP juga mendukung pembiayaan 
pengembangan Mobil Listrik Nasional (MOLINA) 
yang merupakan kerjasama dari beberapa 
universitas seperti UI, ITS, UNS, UGM, dan ITB. 
LPDP melanjutkan pendanaan riset kendaraan 
listrik 5 PTN tersebut untuk meningkatkan 
TKDN pada platform yang akan diselesaikan 
tahun 2022/2023. LPDP pada tahun 2020-2021 
mendukung pembiayaan Riset terkait dengan 

sesuai dengan Prioritas Riset Nasional (PRN) 
sebesar Rp242,87 Miliar.
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Skema
Scheme

Ongoing
Ongoing

Selesai
Completed

Total Proyek
Total Project

Proyek
Project

Dana
Funding

32

Proyek
Project

Dana
Funding

54

Proyek
Project

Dana
Funding

761

Kompetisi
Competition

Invitasi
Invitation

Kolaborasi Internasional
International Collaboration

Mandatori
Mandatory

Total

256.199.373.449

389.073.565.162

63.952.178.840

481.882.907.739

1.191.108.025.190

78

9

0 -

16

103

92.371.913.921

105.897.347.000

199.234.277.921

965.017.000

199

97

23

1.349

1.668

121

88

23

1.333

1.565

348.571.287.370

495.964.512.162

63.952.178.840

482.847.924.739

1.391.335.903.111

Skema
Scheme

Ongoing
Ongoing

Selesai
Completed

Total Proyek
Total Project

Proyek
Project

Dana
Funding

32

Proyek
Project

Dana
Funding

54

Proyek
Project

Dana
Funding

761

Kompetisi
Competition

Invitasi
Invitation

Kolaborasi Internasional
International Collaboration

Mandatori
Mandatory

Total

256.199.373.449

389.073.565.162

63.952.178.840

481.882.907.739

1.191.108.025.190

78

9

0 -

16

103

92.371.913.921

105.897.347.000

199.234.277.921

965.017.000

199

97

23

1.349

1.668

121

88

23

1.333

1.565

348.571.287.370

495.964.512.162

63.952.178.840

482.847.924.739

1.391.335.903.111

Produk/Teknologi
Product/Technology

Aturan/Model
Policy/Model

Entitas Bisnis Baru
New Business Entity

Lisensi
License

Hak Kekayaan Intelektual
Intellectual Property Rights

358 Produk/Teknologi
Product/Technology

Dokumen
Document

Badan Usaha
Business Entity

Buah
Number

Buah
Number

1.

2.

3.

4.

5.

37

24

3

446

Jenis Output
Output Type

No. Jumlah
Amount

Satuan
Unit



2. Operational Expenditure 

LPDP expenditure as of December 31, 2021 has 
reached IDR3,078,417,429,867.00 or 78.07% of the 
budget in 2021 of IDR3,943,053,402,000.00. The 
details are as follows:

A. Realisation of Expenditure according to the 
Directorate

5. Belanja Operasional

Belanja LPDP per 31 Desember 2021 telah 
mencapai Rp3.078.417.429.867,00 atau 78,07% 
dari anggaran belanja pada tahun 2021 sebesar 
Rp3.943.053.402.000,00. Adapun rinciannya 
adalah sebagai berikut:

A. Realisasi Belanja menurut Direktorat
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Buah
Number

Buah
Number

Buah
Number

Buah
Number

Rupiah
Rupiah

Mahasiswa
Students

Rupiah
Rupiah

Kontribusi Mitra
Partners Contribution

6. 11.074.167.862
(Doctorate)

Lulus
Graduate

7. 1.702

Aset yang Digunakan
Assets Utilised

8. 16.007.282.499

Komunitas Penerima
Beneficiary Community

9. 38

Kemitraan Baru
New Partnership

10. 61

Publikasi
Publication

11. 900

Penghargaan dan Pengakuan
Awards and Recognition

12. 150

Jenis Output
Output Tyepe

No. Jumlah
Amount

Satuan
Unit

Direktorat KU
114.412.803.000Directorate of 

Finance & General Affairs

Direktorat Anggaran
Directorate Budget

62.327.360.827

Realisasi per
31 Des 2020
Realisation

per 31 Dec 2020

52.085.442.173

Sisa Anggaran
The Remaining

Budget

54,48%

Direktorat Investasi
21.899.950.000Directorate of 

Investments
4.749.520.692 17.150.429.308 21,69%

Direktorat Beasiswa
3.357.892.169.000Directorate of 

Scholarship
2.684.554.823.364 673.337.345.636 79,95%

Direktorat Fasilitasi Riset
448.550.069.000Directorate of 

Research Facilitation
326.509.079.495 122.040.989.505 72,10%

298.411.000 276.645.488 21.765.512 72,79%

3.943.053.402.000Total 3.078.417.429.867 864.635.972.133 78,07%

SPI
International Audit Unit

% Realisasi
Realisation

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



B. Realisation of Expenditure According to Service (in 
billion IDR)

B. Realisasi Belanja menurut Layanan
(dalam miliar Rp)

During the situation in 2021 which was still in 

and recovering, several LPDP expenditure 
posts have changed, at the end of the year only 
IDR3,078,417,429,867.00 or IDR3,078 Trillion of LPDP 
expenditure has been realised (78, 07% of the 2021 
budget). Although the budget absorption rate is not 
yet maximised, LPDP is still striving to ensure that 
all performance outputs can be achieved optimally 

Dalam situasi di Tahun 2021 yang masih berada 

dan pemulihan kembali, beberapa pos belanja 
LPDP mengalami perubahan, belanja LPDP 
pada akhir tahun hanya terealisasi sebesar 
Rp3.078.417.429.867,00 atau sebesar Rp3,078 
Triliun (78,07% dari anggaran tahun 2021). 
Meskipun angka penyerapan anggaran belum 
maksimal, namun LPDP tetap berupaya menjaga 
agar seluruh output kinerja dapat tercapai secara 
optimal dengan penyerapan anggaran yang 
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dalam Miliar Rp
in Billion IDR

Belanja Layanan 3.806,44
Service Expenditure

Uraian Anggaran
Description Budget

3.011,06

Realisasi per
31 Des 2020
Realisation

per 31 Dec 2020

79,10%

Beasiswa 3.357,89
Scholarship

2.684,55 79,95%

Belanja Operasional 136,61
Operational Expenditure

67,35 49,30%

Pengelolaan DPPN 21,89

104,81

7,29

2,59

DPPN Management

Layanan Perkantoran
Office Service

Dukungan Manajemen
Management Support

Belanja Modal
Capital Expenditure

Total

4,75 21,69%

56,29 53,71%

4,44 60,85%

1,87 71,97%

3.943,05 3.078,43 78,07%

Layanan Beasiswa 3.306,80
Scholarship Services

2.666,45 80,64%

Operasional Beasiswa 51,09
Scholarship Operations

18,10 35,44%

Riset 448,55
Reserach

326,51 72,79%

Layanan Riset 446,43
Research Service

324,46 72,68%

Operasional Riset 2,11
Research Operations

2,04 96,64%

% Realisasi
Realisation
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Nilai-Nilai
Perilaku Utama
Struktur Organisasi
Sumber Daya Manusia

Vision and Mission
Values
Primary Conduct
Organisational Structure
Human Resource

Struktur Pimpinan
Dewan Penyantun
Dewan Pengawas
Direksi dan Manajemen

Board of Trustees
Board of Supervisors
Directors and Management
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Menjadi lembaga pengelola dana 

terbaik di tingkat regional untuk 

mempersiapkan pemimpin masa 

depan serta mendorong inovasi 

bagi Indonesia yang sejahtera, 

demokratis, dan berkeadilan.

1. Visi dan Misi

To become the best fund 

management institution at the 

regional level in order to prepare 

the future leaders and encourage 

innovation for a prosperous, 

democratic and just Indonesia.

E.

01. 02. 03.

Mempersiapkan pemimpin 
dan profesional masa 
depan Indonesia melalui 
pembiayaan pendidikan.

Menjamin keberlangsungan 
pendanaan pendidikan bagi 
generasi berikutnya melalui 
pengelolaan dana abadi 
pendidikan yang optimal.

Mendorong riset strategis 
dan/atau inovatif yang 
implementatif dan 
menciptakan nilai tambah 
melalui pendanaan riset.

To prepare Indonesia's future 
leaders and professionals 

To ensure the continuity of 
education funding for the 
next generation through 
optimal management of the 
education endowment.

To encourage strategic 
and/or innovative research 
that is implementable and 
creates added value through 
research funding.

Visi

Misi
Mission
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Work thoroughly and accurately on the basis of the 
best competencies with full responsibility and high 
commitment.

Profesionalisme

Synergy

Service

PerfectionKesempurnaan

Sinergi

Pelayanan

02. Values

LPDP organisational values are derived from the 
values of the Ministry of Finance which are described 
as follows:

02. Nilai-Nilai

Nilai-nilai organisasi LPDP merupakan turunan 
dari nilai-nilai Kementerian Keuangan yang 
dijabarkan sebagai berikut:
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Berpikir, berkata, berperilaku dan bertindak 
dengan baik dan benar serta memegang teguh 
kode etik dan prinsip-prinsip moral.

Bekerja tuntas dan akurat atas dasar kompetensi 
terbaik dengan penuh tanggung jawab dan 
komitmen yang tinggi.

Membangun dan memastikan hubungan 
kerjasama internal yang produktif serta 
kemitraan yang harmonis dengan para 
pemangku kepentingan, untuk menghasilkan 
karya yang bermanfaat dan berkualitas.

Memberikan layanan yang memenuhi kepuasan 
pemangku kepentingan yang dilakukan dengan 
sepenuh hati, transparan, cepat, akurat, dan 
aman.

Senantiasa melakukan upaya perbaikan di segala 
bidang untuk menjadi dan memberikan yang 
terbaik.

Integritasa.

b.

c.

d.

e.

Think, say, behave and act properly and correctly and 
uphold the code of ethics and moral principles.

Build and ensure productive internal cooperative 
relationships and harmonious partnerships with 
stakeholders, to produce useful and quality works.

Providing services that meet stakeholder satisfaction 
that are carried out wholeheartedly, transparently, 
quickly, accurately, and safely.

Always making efforts to improve in all areas to be 
and to provide the best.

Integrity

Professionalism

a.

b.

c.

d.

e.
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03. Primary Conduct
 
Integrity

Be honest, sincere, and trustworthy
Act transparently and consistently
Maintain dignity and avoid despicable things
Responsible for work
Be objective

Professionalism
Have broad skills and knowledge

Work smart, fast, carefully, and thoroughly
Work sincerely

Synergy 
Have good faith, trust and respect each other
Communicate with an open attitude and respect 
differences
Find and implement the best solution
Result oriented that provides added value

03. Perilaku Utama

Integritas
Bersikap jujur, tulus, dan dapat dipercaya
Bertindak transparan dan konsisten
Menjaga martabat dan tidak melakukan hal-
hal tercela
Bertanggungjawab atas hasil kerja
Bersikap objektif

Profesionalisme
Mempunyai keahlian dan pengetahuan yang 
luas
Memiliki kepercayaan diri yang tinggi

Bekerja cerdas, cepat, cermat, dan tuntas
Bekerja dengan hati

Sinergi
Memiliki sangka baik, saling percaya, dan 
menghormati
Berkomunikasi dengan sikap terbuka dan 
menghargai perbedaan
Menemukan dan melaksanakan solusi 
terbaik
Berorientasi pada hasil yang memberikan 
nilai tambah
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Service
Serve with stakeholders satisfaction oriented
Avoid the arrogance of power
Be friendly and polite
Be proactive and responsive

Perfection
Make continuous improvement
Forward-looking and adaptive
Develop innovation and creativity
Environmental care

Pelayanan
Melayani dengan berorientasi pada kepuasan 
pemangku kepentingan (stakeholder)
Menghindari arogansi kekuasaan
Bersikap ramah dan santun
Bersikap proaktif dan cepat tanggap

Kesempurnaan
Melakukan perbaikan terus menerus
Berwawasan ke depan dan adaptif
Mengembangkan inovasi dan kreativitas
Peduli lingkungan
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04. Organisational Structure
 
The legal basis for the work procedure and 
organisation of the LPDP is the Minister of Finance 
Regulation (PMK) Number 47/PMK.01/2020 
concerning Organisation and Work Procedure of 
LPDP. In carrying out its duties, LPDP is responsible 
to the Minister of Finance through the Secretary 
General. 

LPDP Organisational Structure Based on PMK 47/
PMK.01/2020 concerning Organisation and Work 
Procedure of LPDP.

04. Struktur Organtisasi

Kepala satuan
Pemeriksa Internal
Head of Internal
Audit Unit

Kepala Divisi PSDM
dan TI
Head of Human
Resource and 
Information 
Technology 
Division

Kepala Divisi Hukum 
dan Komunikasi
Head of Legal and
Communication 
Division

Kepala Divisi 
Keuangan
Head of Finance 
Division

Kepala Divisi 
Kepatuhan Internal
dan Manajemen 
Risiko
Head of Internal
Compliance and Risk
Management Division

Kepala Divisi 
Investasi Pasar Uang
Head of Money Market
Investment Division

Kepala Divisi
Investasi Pasar Modal
Head of Capital Market
Investment Division

Kepala Pengelolaan 
Aset dan Setelmen
Head of Asset 
Management
and Settlement 
Division

Kepala Divisi 
Rekrutmen dan 
Seleksi Beasiswa
Head of Scholarship
Admission Division

Kepala Divisi
Pelayanan Beasiswa
Head of Scholarship
Services Division

Kepala Divisi 
Pengelolaan Alumni
Head of Alumni and 
Talents Management 
Division

Kepala Divisi 
Kerja Sama dan 
Pengembangan 
Beasiswa
Head of Scholarship
Partnership and 
Program Development
Division

Kepala Divisi 
Kerja Sama dan
Pengembangan
Layanan Riset
Head of  Research
Partnership and 
Program Development 
Division

Kepala Divisi
Pendanaan Riset
Head of Research
Funding Division

Kepala Divisi 
Evaluasi Pendanaan
Riset
Head of Research
Funding Evaluation 
Division

Direktur Utama
President Director

Direktur Investasi
Director of Investment

Direktur Beasiswa
Director of Scholarship

Direktur Fasilitas Riset
Director of Research 
Facilitation

Direktur Keuangan
dan Umum
Director of Finance
and General Affairs



Kepala satuan
Pemeriksa Internal
Head of Internal
Audit Unit

Kepala Divisi PSDM
dan TI
Head of Human
Resource and 
Information 
Technology 
Division

Kepala Divisi Hukum 
dan Komunikasi
Head of Legal and
Communication 
Division

Kepala Divisi 
Keuangan
Head of Finance 
Division

Kepala Divisi 
Kepatuhan Internal
dan Manajemen 
Risiko
Head of Internal
Compliance and Risk
Management Division

Kepala Divisi 
Investasi Pasar Uang
Head of Money Market
Investment Division

Kepala Divisi
Investasi Pasar Modal
Head of Capital Market
Investment Division

Kepala Pengelolaan 
Aset dan Setelmen
Head of Asset 
Management
and Settlement 
Division

Kepala Divisi 
Rekrutmen dan 
Seleksi Beasiswa
Head of Scholarship
Admission Division

Kepala Divisi
Pelayanan Beasiswa
Head of Scholarship
Services Division

Kepala Divisi 
Pengelolaan Alumni
Head of Alumni and 
Talents Management 
Division

Kepala Divisi 
Kerja Sama dan 
Pengembangan 
Beasiswa
Head of Scholarship
Partnership and 
Program Development
Division

Kepala Divisi 
Kerja Sama dan
Pengembangan
Layanan Riset
Head of  Research
Partnership and 
Program Development 
Division

Kepala Divisi
Pendanaan Riset
Head of Research
Funding Division

Kepala Divisi 
Evaluasi Pendanaan
Riset
Head of Research
Funding Evaluation 
Division

Direktur Utama
President Director

Direktur Investasi
Director of Investment

Direktur Beasiswa
Director of Scholarship

Direktur Fasilitas Riset
Director of Research 
Facilitation

Direktur Keuangan
dan Umum
Director of Finance
and General Affairs
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Susunan Organisasi LPDP sesuai dengan PMK 
Nomor 47/PMK.01/2020 tentang Organisasi dan 
Tata Kerja Lembaga Pengelola Dana Pendidikan 
terdiri atas:

1. Direktorat Keuangan dan Umum
Direktorat Keuangan dan Umum mempunyai 
tugas melaksanakan pengelolaan SDM 
dan organisasi, pengelolaan keuangan dan 
akuntansi, pengelolaan teknologi informasi, 
serta pengelolaan urusan umum pada LPDP. 
Direktorat Keuangan dan Umum terdiri atas 4 
(empat) divisi yaitu:

Divisi Keuangan, mempunyai tugas 
penyiapan bahan dan penyusunan kebijakan 
teknis, pelaksanaan pengelolaan keuangan, 
setelmen, sistem dan prosedur akuntansi, 
serta pelaporan atas pelaksanaan kegiatan 
keuangan dan akuntansi. 

Divisi keuangan terdiri atas:
Subdivisi Perencanaan dan Akuntansi 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan koordinasi dan penyusunan 
rencana strategis, rencana bisnis dan 
anggaran, pertanggungjawaban 
anggaran dan akuntansi, dan koordinasi 
penyusunan laporan keuangan.
Subdivisi Perbendaharaan mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
pengelolaan perbendaharaan.

Divisi Pengelolaan Sumber Daya Manusia 
dan Teknologi Informasi, mempunyai tugas 
melaksanakan penyiapan pengelolaan 
urusan organisasi, tata laksana, sumber daya 
manusia, urusan tata usaha, rumah tangga, 
barang milik negara, dan teknologi informasi. 

Divisi Pengelolaan Sumber Daya Manusia dan 
Teknologi Informasi terdiri atas:

Subdivisi Organisasi, Sumber Daya 
Manusia, dan Umum mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
pelaksanaan urusan organisasi dan 
tata laksana, penyusunan perencana.
an dan pelaksanaan rekrutmen 
pegawai, pengembangan karir dan 
kapasitas, layanan dan manajemen 
informasi sumber daya manusia, urusan 
pengelolaan barang milik negara, tata 
usaha, pengelolaan dokumen, dan 
dukungan kerumahtanggaan.
Subdivisi Teknologi Informasi mempunyai 
tugas melakukan penyiapan hahan 
koordinasi dan pengelolaan teknologi 
informasi, pengembangan sistem 
informasi, tata kelola manajemen data 
dan informasi, dan keamanan data dan 
informasi.

Divisi Hukum dan Komunikasi, mempunyai 
tugas melaksanakan penyiapan penyusunan 
peraturan dan pertimbangan hukum serta

The organisational structure of the LPDP in 
accordance with PMK Number 47/PMK.01/2020 
concerning Organisation and Work Procedures of 
Indonesia Endowment Fund for Education Agency 
consists of:

1. Directorate of Finance and General Affairs
The Directorate of Finance and General 
Affairs has the task of carrying out HR and 

accounting management, information technology 
management, and general affairs management at 
the LPDP. The Directorate of Finance and General 
Affairs consists of 4 (four) divisions, namely:

The Finance Division has the task of preparing 
materials and compiling technical policies, 

settlement, accounting systems and procedures, 
as well as reporting on the implementation of 

The Planning and Accounting Subdivision has 
the task of preparing coordination materials 
and the preparation of strategic plans, 
business plans and budgets, budgetary and 
accounting accountability, and coordinating 

The Treasury Subdivision has the task of 
preparing treasury management materials.

Human Resources and Information Technology 
Division, has the task of carrying out preparations 
for the management of organisational affairs, 
administration, human resources, affairs of 
administration, household, state property, and 
information technology. 

Human Resources and Information Technology 
Division consists of:

Organisational, Human Resources, and 
General Subdivisions have the task of 
preparing materials for the implementation 
of organisational affairs and management, 
preparation of planning and implementation 
of employee recruitment, career and capacity 
development, human resource information 
services and management, affairs of state 
property management, governance business, 
document management, and household 
support.
The Information Technology Subdivision 
has the task of preparing and coordinating 
information technology management, 
information system development, data and 
information management, and data and 
information security.

The Legal and Communication Division, has 
the task of carrying out the preparation of the 
regulations and legal considerations as well 
as the management of communication and 
information services.

a.
a.

b.

c.

b.

c.
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pengelolaan komunikasi dan layanan 
informasi. 

Divisi Hukum dan Komunikasi terdiri atas:
Subdivisi Hukum mempunyai tugas 
melakukan penyiapan bahan penyusunan 
perumusan rancangan perundang-
undangan dan ketentuan pelaksanaan, 
penyiapan bahan penyusunan 
perumusan perjanjian, dan pengkajian 
aspek hukum atas permasalahan hukum.
Subdivisi Komunikasi mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
perencanaan dan pelaksanaan 
kehumasan, media dan publikasi, layanan 
informasi, hubungan kelembagaan dan 
masyarakat, dan edukasi publik.

Divisi Kepatuhan Internal dan Manajemen 
Risiko, mempunyai tugas melaksanakan 
penyiapan pemantauan kepatuhan internal 
dan pengelolaan manajemen risiko. 

Divisi Kepatuhan Internal dan Manajemen 
Risiko terdiri atas:

Subdivisi Kepatuhan Internal mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
koordinasi, penyusunan, dan pelaksanaan 
pemantauan kepatuhan internal di 
bidang pengendalian proses bisnis, 
kepatuhan kode etik, dan disiplin 
pegawai. 
Subdivisi Manajemen Risiko mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
koordinasi, penyusunan dan pelaksanaan 
pengelolaan risiko.

2. Direktorat Investasi
Direktorat Investasi mempunyai tugas 
melaksanakan penyiapan perencanaan, inisiasi, 
analisis kelayakan, pelaksanaan, pengembangan 
portofolio, pengelolaan pendapatan lainnya, 
dan pelaporan di bidang investasi pasar uang. 
Direktorat Investasi terdiri atas 3 (tiga) divisi yaitu:

Divisi Investasi Pasar Uang, mempunyai tugas 
melaksanakan penyiapan perencanaan, 
inisiasi, analisis kelayakan, pelaksanaan, 
pengembangan portofolio, pengelolaan 
pendapatan lainnya, dan pelaporan di bidang 
investasi pasar uang. 

Divisi Investasi Pasar Uang terdiri atas:
Subdivisi Analisis Investasi Pasar Uang 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan, inisiasi, analisis 
kelayakan, dan pengembangan portofolio 
di bidang investasi pasar uang. 
Subdivisi Pelaksanaan Investasi Pasar 
Uang mempunyai tugas melakukan 
penyiapan bahan pelaksanaan, 
pengelolaan pendapatan lainnya, dan 
pelaporan di bidang investasi pasar uang.

The Legal and Communication Division 
consists of:

The Legal Subdivision has the task of 
preparing materials for the formulation 
of draft legislation and implementing 
provisions, preparing materials for 
drafting agreement formulations, and 
reviewing legal aspects of any legal issues.
The Communications Subdivision has the 
task of preparing materials for planning 
and implementing public relations, media 
and publications, information services, 
institutional and community relations, 
and public education.

Internal Compliance and Risk Management 
Division, has the task of carrying out 
the preparation of internal compliance 
monitoring and implementing risk 
management. 

The Internal Compliance and Risk 
Management Division consists of:

The Internal Compliance Subdivision 
has the task of preparing materials 
for coordination, preparation, and 
implementation of internal compliance 
monitoring in the areas of business 
process control, code of ethics 
compliance, and employee discipline. 
The Risk Management Subdivision 
has the task of preparing coordination 
materials, compiling and implementing 
risk management.

2. Directorate of Investment
The Directorate of Investment has the task of 
carrying out planning preparation, initiation, 
feasibility analysis, implementation, portfolio 
development, other income management, and 
reporting on money market investment. The 
Directorate of Investment consists of 3 (three) 
divisions, namely:

The Money Market Investment Division has 
the task of carrying out the preparation 
of planning, initiation, feasibility analysis, 
implementation, portfolio development, 
other income management, and reporting in 
the money market investment sector. 

The Money Market Investment Division 
consists of:

The Money Market Investment Analysis 
Subdivision has the task of preparing 
materials for planning, initiation, feasibility 
analysis, and portfolio development in the 
money market investment sector. 
The Money Market Investment 
Implementation Subdivision has the task 
of preparing implementation materials, 
managing other income, and reporting 
on money market investment.

d.

a.

d.

a.
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Divisi Investasi Pasar Modal mempunyai 
tugas melaksanakan penyiapan perencanaan, 
inisiasi, analisis kelayakan, pelaksanaan, 
pengembangan portofolio, pengelolaan 
pendapatan lainnya, dan pelaporan di bidang 
investasi pasar uang. 

Divisi Investasi Pasar Modal terdiri atas:
Subdivisi Analisis Investasi Pasar Modal 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan, inisiasi, analisis 
kelayakan, dan pengembangan portofolio 
di bidang investasi pasar modal. 
Subdivisi Pelaksanaan Investasi Pasar 
Modal mempunyai tugas melakukan 
penyiapan bahan pelaksanaan, 
pengelolaan pendapatan lainnya, dan 
pelaporan di bidang investasi pasar 
modal.

Divisi Pengelolaan Aset dan Setelmen 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
pelaksanaan setelmen investasi dan 
koordinasi pengelolaan aset dan kewajiban, 
serta monitoring, evaluasi, dan pelaporan di 
bidang pengelolaan investasi. 

Divisi Pengelolaan Aset dan Setelmen terdiri 
atas:

Subdivisi Pengelolaan Aset mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
koordinasi pengelolaan aset dan 
kewajiban, monitoring, evaluasi, dan 
pelaporan di bidang pelaksanaan 
investasi. 
Subdivisi Setelmen mempunyai tugas 
melakukan penyiapan bahan pelaksanaan 
setelmen investasi. 

3. Direktorat Beasiswa
Direktorat Beasiswa mempunyai tugas 
melakukan perencanaan, pelaksanaan, 
pengembangan, monitoring, evaluasi di bidang 
beasiswa dan pengelolaan alumni. Direktorat 
Beasiswa terdiri atas 4 (empat) divisi yakni:

Divisi Rekrutmen dan Seleksi Beasiswa 
mempunyai tugas melaksanakan 
penyiapan perencanaan dan pelaksanaan 
rekrutmen dan seleksi, kegiatan persiapan 
keberangkatan, dan pengayaan bahasa bagi 
calon penerima beasiswa. 

Divisi Rekrutmen dan Seleksi Beasiswa terdiri 
atas:

Subdivisi Rekrutmen dan Seleksi Beasiswa 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan dan pelaksanaan 
rekrutmen dan seleksi calon penerima 
beasiswa.
Subdivisi Persiapan Keberangkatan 
dan Pengayaan Bahasa mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
perencanaan dan pelaksanaan persiapan 
keberangkatan dan pengayaan bahasa.

The Capital Market Investment Division has the 
task of carrying out the preparation of planning, 
initiation, feasibility analysis, implementation, 
portfolio development, other income 

money market investment. 

The Capital Market Investment Division consists 
of:

The Capital Market Investment Analysis 
Subdivision has the task of preparing 
materials for planning, initiation, feasibility 
analysis, and portfolio development in the 

The Capital Market Investment 
Implementation Subdivision has the task 
of preparing implementation materials, 
managing other income, and reporting on 
capital market investment.

The Asset Management and Settlement Division 
has the task of preparing the implementation 
of investment settlement and coordinating the 
management of assets and liabilities, as well as 

of investment management. 

The Asset Management and Settlement Division 
consists of:

The Asset Management Subdivision has the 
task of preparing materials for coordinating 
asset and liability management, monitoring, 

investment implementation. 
The Settlement Subdivision has the task of 
preparing materials for the implementation 
of investment settlements. 

3. Directorate of Scholarship
The Directorate of Scholarship has the task of 
planning, implementing, developing, monitoring, 

alumni. The Directorate of Scholarship consists of 4 
(four) divisions, namely:

The Scholarship Admission Division has the 
task of carrying out preparations for planning 
and implementing recruitment and selection, 
preparation for departure activities, and 
language enrichment for prospective scholarship 
awardees. 

The Scholarship Admission Division consists of:
The Scholarship Admission Subdivision has 
the task of preparing materials for planning 
and implementing the recruitment and 
selection of scholarship awardees.
The Departure Preparation and Language 
Enrichment Subdivision has the task of 
preparing materials for planning and 
implementing the preparation for departure 
and language enrichment.

b.

c.

a.

b.

c.

a.
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Divisi Pelayanan Beasiswa mempunyai tugas 
melaksanakan penyiapan perencanaan 
dan pelaksanaan pengelolaan pelayanan 
beasiswa dan monitoring dan evaluasi 
penerima beasiswa. 

Divisi Pelayanan Beasiswa terdiri atas:
Subdivisi Monitoring dan Evaluasi 
Beasiswa mempunyai tugas melakukan 
penyiapan bahan dan pelaksanaan 
monitoring dan evaluasi penerima 
beasiswa, dan pelaksanaan penerbitan 
dokumen pendukung studi calon 
penerima beasiswa dan/ atau penerima 
beasiswa.
Subdivisi Penyaluran Beasiswa 
mempunyai tugas melaksanakan 
administrasi penyaluran beasiswa. 

Divisi Pengelolaan Alumni mempunyai 
tugas melaksanakan penyiapan pelaksanaan 
pengembangan, pendataan, pemetaan, 
evaluasi dan membantu penyaluran alumni. 

Divisi Pengelolaan Alumni terdiri atas:
Subdivisi Monitoring dan Evaluasi 
Beasiswa mempunyai tugas melakukan 
penyiapan bahan dan pelaksanaan 
monitoring dan evaluasi penerima 
beasiswa, dan pelaksanaan penerbitan 
dokumen pendukung studi calon 
penerima beasiswa dan/ atau penerima 
beasiswa.
Subdivisi Penyaluran Beasiswa 
mempunyai tugas melaksanakan 
administrasi penyaluran beasiswa. 

Divisi Kerja Sama dan Pengembangan 
Beasiswa mempunyai tugas melaksanakan 
penyiapan penyusunan perencanaan dan 
pelaksanaan kerja sama beasiswa, evaluasi 
program beasiswa, dan pengembangan 
layanan beasiswa. 

Divisi Kerja Sama dan Pengembangan 
Beasiswa terdiri atas:

Subdivisi Kerja Sama Beasiswa 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan dan pelaksanaan 
kebijakan teknis kerja sama beasiswa. 
Subdivisi Pengembangan Beasiswa 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
perencanaan dan pelaksanaan evaluasi 
program beasiswa, dan pengembangan 
layanan beasiswa.

4. Direktorat Fasilitasi Riset 
Direktorat Fasilitasi Riset mempunyai melakukan 
perencanaan, pelaksanaan, pengembangan, 
monitoring, dan evaluasi pendanaan riset. 
Direktorat Fasilitasi Riset terdiri atas 3 (tiga) divisi 
yakni:

Divisi Kerja Sama dan Pengembangan 
Layanan Pendanaan Riset mempunyai tugas 

The Scholarship Services Division has the task 
of carrying out the preparation of planning 
and implementing the management of 
scholarship services and monitoring and 
evaluating scholarship awardees. 

The Scholarship Services Division consists of:
The Scholarship Monitoring and 
Evaluation Subdivision has the task of 
preparing materials and carrying out 
monitoring and evaluation of scholarship 
awardees, and implementing the issuance 
of supporting documents for studies of 
the prospective scholarship awardees 
and/or scholarship awardees.
The Scholarship Distribution Subdivision 
has the task of administering the 
distribution of scholarships. 

The Alumni and Talents Management 
Division has the task of carrying out 
preparations for the implementation of 
development, data collection, mapping, 
evaluation and assisting alumni distribution. 

The Alumni and Talents Management 
Division consists of:

The Scholarship Monitoring and 
Evaluation Subdivision has the task of 
preparing materials and carrying out 
monitoring and evaluation of scholarship 
awardees, and implementing the issuance 
of supporting documents for studies of 
the prospective scholarship awardees 
and/or scholarship awardees.
The Scholarship Distribution Subdivision 
has the task of administering the 
distribution of scholarships. 

The Scholarship Partnership and Program 
Development Division has the task of 
carrying out the preparation of planning and 
implementing scholarship collaborations, 
evaluating scholarship programs, and 
developing scholarship services. 

The Scholarship Partnership and Program 
Development Division consists of:

The Scholarship Partnership Subdivision 
has the task of preparing materials for 
planning and implementing technical 
policies for scholarship partnership. 
The Scholarship Program Development 
Subdivision has the task of preparing 
the planning and implementation of 
the scholarship program evaluation, and 
developing scholarship services.

4. Directorate of Research Facilitation
The Directorate of Research Facilitation is 
responsible for planning, implementing, 
developing, monitoring, and evaluating research 
funding. The Directorate of Research Facilitation 
consists of 3 (three) divisions, namely:

b.

c.

d.

b.

c.

d.

a.
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melaksanakan penyiapan perencanaan dan 
pelaksanaan kerja sama pendanaan riset, dan 
pengembangan layanan pendanaan riset.

Divisi Kerja Sama dan Pengembangan 
Layanan Pendanaan Riset terdiri atas:

Subdivisi Kerja Sama Pendanaan Riset 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan dan pelaksanaan 
kerja sama pendanaan riset. 
Subdivisi Pengembangan Layanan 
Pendanaan Riset mempunyai 
tugas melakukan perencanaan dan 
pelaksanaan pengembangan layanan 
pendanaan riset dan pengelolaan data 
dan informasi pendanaan riset.

Divisi Pendanaan Riset mempunyai tugas 
melaksanakan penyiapan perencanaan 
dan pelaksanaan penilaian proposal 
pendanaan riset yang dikoordinasikan 
dengan kementerian/ lembaga yang 
menyelenggarakan urusan pemerintahan 
di bidang penelitian pengembangan 
pengkajian dan penerapan ilmu 
pengetahuan dan teknologi, dan 
melaksanakan pengelolaan pendanaan riset. 

Divisi Pendanaan Riset terdiri atas:
Subdivisi Penilaian Pendanaan Riset 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan dan pelaksanaan 
penilaian proposal pendanaan riset yang 
dikoordinasikan dengan kementerian/ 
lembaga yang menyelenggarakan 
urusan pemerintahan di bidang 
penelitian pengembangan pengkajian 
dan penerapan ilmu pengetahuan dan 
teknologi. 
Subdivisi Manajemen Pendanaan Riset 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan dan pelaksanaan 
pengelolaan pendanaan riset.

Divisi Evaluasi Pendanaan Riset 
melaksanakan penyiapan perencanaan 
monitoring dan evaluasi pendanaan riset. 

Divisi Evaluasi Pendanaan Riset terdiri atas:
Subdivisi Evaluasi Pendanaan Riset 
mempunyai tugas melakukan penyiapan 
bahan perencanaan dan pelaksanaan 
monitoring dan evaluasi program 
pendanaan riset.
Subdivisi Evaluasi Hasil Riset mempunyai 
tugas melakukan penyiapan bahan 
perencanaan dan pelaksanaan 
monitoring dan evaluasi hasil riset.

The Division of Partnership and Program 
Development of Research Funding Services 
has the task of carrying out the preparation 
of planning and implementation of research 
funding partnership, and the development of 
research funding services. 

The Division of Partnership and Program 
Development of Research Funding Services 
consists of:

The Research Funding Partnership 
Subdivision has the task of preparing 
materials for planning and implementing 
research funding partnership. 
The Research Funding Service Development 
Subdivision has the task of planning and 
implementing the development of research 
funding services and managing research 
funding data and information.

The Research Funding Division has the task of 
carrying out the planning and implementation 
of the assessment of research funding proposals 
in coordination with the ministries/institutions 

of research, development, assessment and 
application of science and technology, and carry 
out the management of research funding. 

The Research Funding Division consists of:
The Research Funding Appraisal Subdivision 
has the task of preparing planning materials 
and implementing the appraisal of research 
funding proposals in coordination with 
the ministries/institutions that administer 

development, assessment and application of 
science and technology. 
The Research Funding Management 
Subdivision has the task of preparing 
materials for planning and implementing 
research funding management.

The Research Funding Evaluation Division 
carries out the preparation of research funding 
monitoring and evaluation plans. 

The Research Funding Evaluation Division 
consists of:

The Research Funding Evaluation Subdivision 
has the task of preparing materials for 
planning and implementing the monitoring 
and evaluation of research funding programs.
The Research Results Evaluation Subdivision 
has the task of preparing materials for 
planning and implementing the monitoring 
and evaluation of research results.

b.

c.

a.

b.

c.
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5. Internal Audit Unit (SPI)
Internal Audit Unit is a work unit that is under 
and responsible to the President Director. The 
Internal Audit Unit has the task of carrying out 
internal audits on the implementation of LPDP's 
duties. In carrying out its duties, SPI carries out 
the following functions:

Preparation and implementation of tasks in 
accordance with the supervision policy and 
the annual audit work program;

Implementation of risk-based audits, 
especially in LPDP's business activities;

that the content, presentation and disclosure 
are in accordance with government 
accounting standards and applicable 

5. Satuan Pemeriksaan Intern
Satuan Pemeriksaan Intern merupakan unit kerja 
yang berada dibawah dan bertanggung jawab 
kepada Direktur Utama. Satuan Pemeriksaan 
Intern mempunyai tugas melaksanakan 
pemeriksaan intern atas pelaksanaan tugas 
LPDP. Dalam melaksanakan tugasnya, SPI 
menyelenggarakan fungsi:

Penyusunan dan pelaksanaan tugas sesuai 
dengan kebijakan pengawasan dan program 
kerja pemeriksaan tahunan;

Pelaksanaan audit berbasis risiko khususnya 
pada aktivitas usaha LPDP;

Melakukan reviu terhadap laporan keuangan 
untuk meyakinkan bahwa isi, penyajian, dan 
pengungkapannya sesuai dengan standar 
akuntansi pemerintah dan standar akuntansi 
keuangan yang berlaku.

a.

b.

c.

a.

b.

c.
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05. Human Resource
 
As of December 31, 2021, the total number of LPDP 
BLU (public service agency) employees is 88 people, 
consisting of 48 civil servants and 40 non-civil 
servants professionals.

The composition of LPDP BLU employees can be 
seen in the table below:

05. Sumber Daya Manusia

Sampai dengan 31 Desember 2021, jumlah total 
pegawai BLU LPDP sebanyak 88 orang yang 
terdiri dari 48 PNS dan 40 Tenaga Profesional 
Non PNS. 

Komposisi pegawai BLU LPDP dapat dilihat 
dalam tabel di bawah ini:

Total 88 orang
88 people

PNS Golongan IV
Civil Servant Group IV

PNS Golongan III
Civil Servant Group III

PNS Golongan II
Civil Servant Group II

PNS Golongan I
Civil Servant Group I

Tenaga Non PNS Profesional
Professional Non-PNS Personel

10 orang
10 people

22 orang
22 people

16 orang
16 people

-

40 orang
40 people

1.

2.

3.

4.

5.

Uraian
Description

No. Jumlah Pegawai
Number of Employees

Jumlah Pegawai 
LPDP per 31 
Desember 2020

Number of 
LPDP Employees 
as of December
31, 2020
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adalah sebagai berikut:

adalah sebagai berikut:

In terms of education, the demographics of LPDP 
employees are as follows:

In terms of position, the demographics of LPDP 
employees are as follows:

Pegawai Menurut
Jabatan per 31 
Desember 2021

Employees in Terms
of Position as of
December 31, 2021

DIII

SI/DIV

S2

S3

S2 (30)

S1/DIV (47)

DIII (8)

S3 (3)
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Direktur Kepala Divisi Kepala SubDivisi Pelaksana

Pegawai Menurut
Jabatan per 31 
Desember 2021

Employees in Terms
of Position as of
December 31, 2021

Pegawai Menurut
Jabatan per 31 
Desember 2021

Employees in Terms
of Position as of
December 31, 2021

5

9

12

62
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01. Dewan Penyantun 01. Board of Trustees

Presidential Regulation No. 12 of 2019 was 

by the Ministry of Law and Human Rights on 
February 20, 2019. This Presidential Regulation 
regulates the strengthening of the structure of 
the Trustees Board and Supervisory Board of 
the LPDP, the governance of the LPDP, and the 

by more clearly.

The LPDP Board of Trustees in accordance with 
Presidential Regulation Number 12 of 2020 
consists of (until November 2021).

01. Muhadjir Effendy

Menteri Koordinator Bidang Pembangunan 
Manusia dan Kebudayaan sebagai Ketua 
merangkap Anggota.

Coordinating Minister of Human Development 
and Culture as First Chairperson, concurrently as 
Member.

02. Airlangga Hartarto

Menteri Koordinator Bidang Perekonomian 
sebagai Ketua II merangkap Anggota.

Coordinating Minister of Economic Affairs as 
Second Chairperson, concurrently as Member.

F. Struktur Pimpinan
Leadership Structure
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03. Sri Mulyani Indrawati

Menteri Keuangan sebagai Wakil Ketua 
merangkap Anggota.

concurrently as Member.

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



05. Bambang Brodjonegoro

Menteri Riset dan Teknologi atau Kepala Badan Riset 
dan Inovasi Nasional sebagai Anggota

Minister of Research and Technology (Head of 
National Research and Innovation Board) as 
Member.

06. Yaqut Cholil Qoumas

Menteri Agama sebagai Anggota.

Minister of Religious Affairs as Member.

07. Ida Fauziyah

Menteri Ketenagakerjaan sebagai Anggota.

Minister of Manpower as Member.

08. Suharso Monoarfa

Menteri Perencanaan Pembangunan Nasional / 
Kepala BAPPENAS sebagai Anggota.

Minister of National Development Planning (Head of 
National Development Planning Agency/BAPPENAS) 
as Member.
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04. Nadiem Anwar Makarim

Menteri Pendidikan dan Kebudayaan sebagai 
Anggota.

Minister of Education and Culture as Member.
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Selanjutnya Per Desember Tahun 2021, Peraturan 
Presiden Nomor 111 tahun 2021 tentang Dana 
Abadi di Bidang Pendidikan maka susunan 
Dewan Penyantun LPDP terdiri atas:

In December 2021, LPDP also has a 
new Board of Trustees accordance with 
Presidential Regulation Number 111 of 2021, 
consists of:

09. Tjahjo Kumolo

Menteri Pendayagunaan Aparatur Negara dan 
Reformasi Birokrasi sebagai Anggota

Minister of Administrative and Bureaucratic 
Reform as Member.

No.

1.

2.

3.

4.

5.

Susunan Dewan Penyantun
Board of Trustees

Muhadjir Effendy
Coordinating Minister for Human Development and 
Cultural Affairs as Chairman and Member.

Menteri Koordinator Bidang Pembangunan Manusia dan 
Kebudayaan sebagai Ketua merangkap Anggota.

Minister of Finance as Deputy Chair and Member.
Menteri Keuangan sebagai Wakil Ketua merangkap Anggota.

Minister of Education and Culture as Member.
Menteri Pendidikan dan Kebudayaan sebagai Anggota.

Head of National Research and Innovation Agency as Member.
Kepala Badan Riset dan Inovasi Nasional sebagai Anggota

Minister of Religious Affairs as Member.

Menteri Agama sebagai Anggota

Sri Mulyani Indrawati

Nadiem Anwar Makarim

Laksana Tri Handoko 

Yaqut Cholil Qoumas 

Dalam kaitannya dengan pelaksanaan 
operasional LPDP, Dewan Penyantun bertugas 
memberikan arahan kebijakan strategis dalam 
pengelolaan Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
sesuai dengan pasal 5 Perpres Nomor 111 
tahun 2021. Arahan kebijakan strategis Dewan 
Penyantun menetapkan paling sedikit:

Proporsi hasil pengembangan Dana 
Abadi di Bidang Pendidikan yang dapat 
dikembangkan;

Proporsi penggunaan hasil pengembangan 
Dana Abadi di Bidang Pendidikan;

Portofolio investasi Dana Abadi di Bidang 
Pendidikan;

Bidang prioritas pada program layanan; dan

dengan memperhatikan kondisi wilayah, 
kelompok masyarakat tertentu, dan/atau 
kebijakan pemerintah sesuai dengan 
ketentuan peraturan perundang-undangan.

In relation to the operational implementation 
of the LPDP, the Board of Trustees is tasked 
with providing strategic policy directions in the 
management of the Endowment Fund in the 
Education Sector in accordance with Article 5 of 
Presidential Regulation Number 111 of 2021. The 
Board of Trustees' strategic policy directives shall 
stipulate at least:

The Education sector can be developed in the 
management of Endowment Fund by certain 
proportions;

Those proportions can be utilised in the 
development of Endowment Fund in the 
Education Sector;

Endowment Fund investment portfolio in the 
Education Sector;

Priority areas in the service program; and

by taking into account regional conditions, 
certain community groups, and/or 
government policies in accordance with the 
provisions of laws and regulations.

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency
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02. Dewan Pengawas

Selain itu, Perpres tersebut juga menyatakan 
susunan Dewan Pengawas yang bertugas 
melaksanakan pengawasan sesuai dengan 
ketentuan peraturan perundang-undangan. 
Dewan Pengawas dalam hal ini ditetapkan oleh 
Menteri Keuangan.

Secara regulatif, Dewan Pengawas LPDP terdiri 
atas 5 (lima) orang dengan formasi sebagai 
berikut:

1 (satu) orang pejabat dari Kementerian 
Keuangan sebagai Ketua;

1 (satu) orang pejabat dari Kementerian 
Pendidikan, Kebudayaan, Riset dan Teknologi;

1 (satu) orang pejabat dari Kementerian 
Agama;

1 (satu) orang pejabat dari Badan Riset Inovasi 
Nasional;

1 (satu) orang dari unsur tenaga ahli.

Dewan Pengawas saat ini masih menggunakan 
struktur yang lama, karena LPDP masih dalam 
tahap peralihan aturan. Selain itu, Peraturan 
Presiden mengamanahkan agar Dewan 
Pengawas melaksanakan rapat secara rutin 
paling sedikit 1 (satu) kali dalam sebulan. 
Keanggotaan Dewan Pengawtas LPDP per 
tanggal 31 Desember 2021 adalah:

02. Board of Supervisors

In addition, the Presidential Regulation 
also states the composition of the Board of 
Supervisors in charge of carrying out supervision 
in accordance with the provisions of laws and 
regulations. The Board of Supervisors in this case 
is determined by the Minister of Finance.

Regulatory, the LPDP Board of Supervisors 

formation:

Chairman;

Culture, Research and Technology;

Affairs;

Research Agency;

1 (one) person who is an expert.

The Board of current Supervisors structure has 
not been renewed, since LPDP is still in the 
transitional stage of regulations. In addition, the 
Presidential Regulation mandates the Board of 
Supervisors to hold regular meetings at least 1 
(one) time a month. The members of the LPDP 
Board of Supervisors as of December 31, 2021 are:

1.
1.

2.
2.

3.
3.

4.
4.

5.
5.
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1. Dr. Hadiyanto, S.H., LLM.

Lahir di Ciamis, 10 Oktober 1962. Beliau 
menyelesaikan pendidikan Sarjana Hukum di 
Universitas Padjadjaran (1986), Master of Law di 
Harvard University USA (1993) dan Doktor Studi 
Ilmu Hukum di Universitas Padjajaran (2012). 
Beliau memulai karier di Kementerian Keuangan 
sejak tahun 1987. Pernah menjabat sebagai 
Kepala Biro Hukum dan Humas Sekretariat 
Jenderal (1998-2003) dan Alternate Executive 
Director World Bank (2003-2005). Pada tanggal 1 
Juli 2015 ditetapkan sebagai Sekretaris Jenderal 
Kementerian Keuangan.

Born in Ciamis, October 10, 1962. He completed 
his Bachelor of Law education at Universitas 
Padjadjaran (1986), Master of Law at Harvard 
University USA (1993) and Doctor of Law Studies 
at Universitas Padjadjaran (2012). He started 
his career at the Ministry of Finance in 1987. 
Previously served as Head of the Legal and Public 
Relations Bureau of the Secretariat General 
(1998-2003) and Alternate Executive Director of 
World Bank (2003-2005). On July 1, 2015 he was 
appointed as Secretary General of the Ministry of 
Finance.

2. Ir. Suharti, M.A., PhD.

Lahir di Lampung, November 1969. Menempuh 
pendidikan S1 Ilmu Gizi Institut Pertanian Bogor 
(1991), Magister Economic di University of Michigan,  
(1999), dan Program Doktor Australian National 
University (2013). Beliau mengawali karir di 
Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan sebagai 
Kepala Biro Perencanaan pada tahun 2015. Pada 
24 Agustus 2021, beliau dilantik sebagai Sekretaris 
Jenderal Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, 
Riset dan Teknologi.  

Born in Lampung, November 1969. Graduated with 
a Bachelor of Science in Nutrition from Institut 
Pertanian Bogor (1991), Master of Economics at the 
University of Michigan, (1999), and Doctoral Program 
at the Australian National University (2013). She 
started his career at the Ministry of Education and 
Culture as Head of the Planning Bureau in 2015. On 
August 24, 2021, she was inaugurated as Secretary 
General of the Ministry of Education, Culture, 
Research and Technology.  
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3. Rr. Nur Tri Aries Suestiningtyas, M.A. 

Lahir tanggal 16 April 1968. Beliau merupakan 
lulusan sarjana dalam bidang sosial politik 
(Hubungan Internasional) dari Universitas 
Padjadjaran pada 1994. dan meraih gelar Master 

University, Australia pada 2010. Beliau mengawali 
karir di LIPI sebagai sivitas yang bertugas 
dalam bidang kerja sama internasional di Biro 
Kerja Sama Iptek (BKI) LIPI pada 1994. Pada 1 
September 2021, Plt. Sekretaris Utama Badan 
Riset dan Inovasi Nasional.

Born on April 16, 1968. She graduated with a 
bachelor's degree in socio-political (International 
Relations) from Universitas Padjadjaran in 1994. 
and earned a Master of Art in International 

She started his career at LIPI as a civitas in charge 
of international cooperation at the Bureau of 
Science and Technology Cooperation (Biro Kerja 
Sama Iptek or BKI) of LIPI in 1994. On September 

of the National Research and Innovation Agency.

4. Prof. Dr. H. Nizar Ali, M. Ag

Lahir di Jepara, 21 Maret 1964. Menempuh 
pendidikan S1 Sastra Arab IAIN Sunan Kalijaga 
(1989), Magister Pendidikan Islam IAIN Sunan 
Kalijaga (1995), dan Doktoral IAIN Sunan Kalijaga 
(2007). Beliau mengawali karir di Kementerian 
Agama sejak tahun 1992 hingga menjadi 
Direktur Jenderal Penyelenggaraan Haji dan 
Umrah Kementerian Agama. Pada 22 Oktober 
2020, beliau dilantik sebagai Sekretaris Jenderal 
Kementerian Agama.

Born in Jepara, March 21, 1964. He studied Arabic 
Literature at IAIN Sunan Kalijaga (1989), Masters 
in Islamic Education at IAIN Sunan Kalijaga (1995), 
and Doctoral Degree at IAIN Sunan Kalijaga 
(2007). He started his career at the Ministry of 
Religious Affairs in 1992 until he became Director 
General of Hajj and Umrah at the Ministry of 
Religious Affairs. On October 22, 2020, he was 
inaugurated as Secretary General of the Ministry 
of Religious Affairs.
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5. Prof. Dr. Lincolin Arsyad, M.Sc., PhD

Kelahiran Liwa, 21 Juli 1958. Menempuh 
pendidikan S1 Fakultas Ekonomi Universitas 
Gadjah Mada (1985). Selanjutnya menempuh 
magister bidang Energy Management University 
of Pennsylvania di Philadelphia, Amerika Serikat. 
Dan mendapatkan gelar doktor Ph.d dari School 
of Business Economics, Flinders University, 
Adelaide, Australia. (2005). Beliau sekarang 
sebagai Guru Besar Fakultas Ekonomi dan Bisnis 
UGM.

Born in Liwa, July 21, 1958. He received his 
bachelor degree from the Faculty of Economics, 
Universitas Gadjah Mada (1985). Then he took a 
master's degree in Energy Management at the 
University of Pennsylvania in Philadelphia, United 
States of America. And earned a doctorate Ph.d 
from the School of Business Economics, Flinders 
University, Adelaide, Australia. (2005). He is now 
a Professor at the Faculty of Economics and 
Business UGM.
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03. Directors and Management

With the enactment of the Minister of Finance 
Regulation Number 47/PMK.01/2020 concerning 
Organization and Work Procedure of Indonesia 
Endowment Fund for Education, the composition of 
the LPDP Board of Directors as of 31 December 2021 
is:

03. Direksi dan Manajemen

Dengan diberlakukannya Peraturan Menteri 
Keuangan Nomor 47/PMK.01/2020 tentang 
Organisasi dan Tata Kerja Lembaga Pengelola 
Dana Pendidikan, Susunan Direksi LPDP per 31 
Desember 2021 adalah:
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Beliau meraih gelar Sarjana Ekonomi di 
Universitas Gadjah Mada pada tahun 1989. 
Jenjang pendidikannya berlanjut pasca sarjana di 
Nagoya University, Jepang pada tahun 1997 dan 
program doktor pada tahun 2000 di universitas 
yang sama. Saat ini, Bapak Andin Hadiyanto 
menjabat sebagai Kepala Badan Pendidikan 
dan Pelatihan Kementerian Keuangan RI. Bapak 
Andin Hadiyanto diangkat sebagai Plt. Direktur 
Utama LPDP sejak tahun 2021.Kepala Pusat 
Pendidikan dan Pelatihan Kemenristek, dan 
dilantik sebagai Direktur Fasilitasi Riset dan 
Rehabilitasi LPDP pada 19 Mei 2020.

He earned a Bachelor's degree in Economics 
from Universitas Gadjah Mada in 1989. He 
continued his education by pursuing a post-
graduate degree at Nagoya University, Japan in 
1997 and a doctoral program in 2000 at the same 
university. Currently, Mr. Andin Hadiyanto serves 
as Head of the Education and Training Agency 
of the Ministry of Finance of the Republic of 
Indonesia. Mr. Andin Hadiyanto was appointed as  

in 2021.

01 Andin Hadiyanto, S.E, MA., Ph. D
(Plt. Direktur Utama)
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Beliau menempuh pendidikan DIII Sekolah 
Tinggi Akuntansi Negara (1992), S1 Fakultas 
Ekonomi UI (1996) dan Master of Accounting 
University of Southern California USA (2001). 
Mulai bekerja di Kementerian Keuangan sejak 
tahun 1991 dan terakhir menjabat sebagai 
Kepala Bidang Analisis dan Harmonisasi Belanja 
dan Kekayaan Negara pada Pusat Analisis dan 
Harmonisasi Kebijakan (Pushaka), Sekretariat 
Jenderal Kementerian Keuangan sejak tahun 
2016 hingga Oktober 2020. Beliau diangkat 
sebagai Direktur Keuangan dan Umum secara 

02

He received his Associate degree at Sekolah Tinggi 
Akuntansi Negara (1992), Bachelor Degree at Faculty 
of Economics UI (1996) and Master of Accounting 
at University of Southern California USA (2001). 
He started working at the Ministry of Finance 
in 1991 and most recently served as the Head of 
Analysis and Harmonisation of State Expenditures 
and Treasury at the Center for Policy Analysis and 
Harmonisation (Pusat Analisis dan Harmonisasi 
Kebijakan or Pushaka), Secretariat General of the 
Ministry of Finance from 2016 to October 2020. He 

General Affairs in November 2020.

Emmanuel Agust Hartono
(Direktur Keuangan dan Umum)
(Director of Finance and General Affairs)
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Beliau Menyelesaikan pendidikan Sarjana 
Ekonomi di Universitas Trisakti Jakarta pada 
tahun 1997, kemudian menyelesaikan pendidikan 
Magister bidang Intelijen di Universitas 
Indonesia. Beliau memiliki karir profesional 
menjadi praktisi di bidang perbankan, jasa 
keuangan dan manajemen risiko di dalam dan 
luar negeri pada tahun 1998 – 2015. Pernah 
bekerja di Standard Chartered, CIMB Niaga, 
Maybank, dan Alinma Bank di Saudi Arabia dan 
terlibat dalam proses pendirian bank syariah 
milik Kerajaan Saudi Arabia tersebut. Pada 
tahun 2015 bergabung dengan PT. Sarana 
Multi Infrastruktur (Persero) dengan jabatan 

mengembangkan direktorat manajemen risiko 
pada lembaga pembiayaan negara di bidang 
pembangunan infrastruktur tersebut. Pada 
tanggal 1 November 2019 dipercaya menjadi 
Direktur Investasi di Lembaga Pengelola Dana 
Pendidikan (LPDP).

03

He completed his Bachelor of Economics 
education at Universitas Trisakti (1997), then 
completed his Masters in Intelligence at the 
University of Indonesia. He has a professional 
career as a risk management practitioner in the 

from 1998 to 2015. He worked at Standard 
Chartered, CIMB Niaga, Maybank, and also 
Alinma Bank in Riyadh, Saudi Arabia from 2008 
to 2010 and was involved in the initial process 
of establishing a sharia bank belonging to the 
Kingdom of Saudi Arabia. In 2015, he joined 
PT. Sarana Multi Infrastruktur (Persero) and 
developed a risk management directorate at the 

Director in November 2020.

(Direktur Investasi)
(Director of Investment)
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Beliau menyelesaikan pendidikan sarjana 
Teknik Industri di Institute Teknologi Bandung 
pada 1989, kemudian melanjutkan pendidikan 
magister Industrial Engineering dan pendidikan 
doctoral Industrial Engineering – Business 
Administration – Statistic di Oregon State 
University. Memulai karir sebagai konsultan dan 
research associate di Oregon, Amerika Serikat 
pada tahun 1997. Kemudian menjadi dosen 
di ITB dan dipercaya sebagai Ketua Program 
Magister Bisnis Administrasi (MBA) SBM ITB pada 
2005. Pada 2014 hingga 2016 dipercaya sebagai 
Wakil Rektor bidang Kerjasama Universitas 
Kebangsaan dan pada 2017 hingga 2020 sebagai 
wakil rektor I bidang akademik di Universitas 
Presiden. Beliau dilantik pada tanggal 19 Mei 
2020 sebagai Direktur Beasiswa LPDP.

He completed his undergraduate education in 
Industrial Engineering at the Institut Teknologi 
Bandung in 1989, then continued his master’s 
education in Industrial Engineering and doctoral 
education in Industrial Engineering - Business 
Administration - Statistics at Oregon State University. 
He started his career as a consultant and research 
associate in Oregon, United States in 1997. Then he 
became a lecturer at ITB and was trusted as the 
Chairman of the Master of Business Administration 
(MBA) Program at SBM ITB in 2005. In 2014 to 2016 

at Universitas Kebangsaan and in 2017 to 2020 as 

Presiden. He was inaugurated on May 19, 2020 as 
Director of Scholarships of LPDP.

04 Dwi Larso
(Direktur Beasiswa)
(Director of Scholarship)
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Beliau menyelesaikan pendidikan sarjana 
Pertambangan di Institute Teknologi Bandung 
pada tahun 1986 dan melanjutkan pendidikan 
Mining Engineering di University of South 
Australia. Memulai karir di BPPT pada 1987 
kemudian pada tahun 2000 dipercaya sebagai 
Kepala Biro Perencanaan Kemenristek. Pada 
tahun 2019 dipercaya sebagai Dewan Pengawas 
Universitas Sam Ratulangi. Beliau dipercaya 
sejak tahun 2015 hingga 2020 sebagai Kepala 
Pusat Pendidikan dan Pelatihan Kemenristek, 
dan dilantik sebagai Direktur Fasilitasi Riset dan 
Rehabilitasi LPDP pada 19 Mei 2020.

He completed his undergraduate education in 
Mining at Institut Teknologi Bandung in 1986 and 
continued his education in Mining Engineering 
at the University of South Australia. He started 
his career at BPPT in 1987 then in 2000 he was 
entrusted as the Head of the Planning Bureau of 
the Ministry of Research and Technology. In 2019 
he was entrusted as the Board of Supervisors of 
Universitas Sam Ratulangi. From 2015 to 2020, 
he was trusted as the Head of the Education and 
Training Center of the Ministry of Research and 
Technology, and was inaugurated as Director of 
Research Facilitation and Rehabilitation of LPDP 
on May 19, 2020.

05 Wisnu Sardjono Soenarso
(Direktur Fasilitasi Riset)
(Director of Research Facilitation)
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Susunan Kepala Divisi dan Tenaga Pengkaji 
LPDP per 31 Desember 2021 adalah sebagai 
berikut:

The composition of the Heads of Divisions and LPDP 
Reviewers as of December 31, 2021 is as follows:

Juni Dearmanita Damanik1.

Nama Pejabat
Name

No. Jabatan
Position

Kepala Divisi Keuangan

Plt. Kepala Pelayanan Beasiswa
Acting Official For Head of Scholarship Service On Duty

Head of Finance Division

Kingkin Rahayu Ningsih2. Kepala Divisi SDM dan Teknologi Informasi
Head of HR and Information Technology Division

M. Lukmanul Hakim3. Kepala Divisi Hukum dan Komunikasi
Head of Legal and Communication Division

Juliandi Ricardo Sipayung4. Kepala Divisi Kepatuhan Internal dan Manajemen Risiko
Head of Internal Compliance and Risk Management Division

Librianto Kurniadi5.

Plt. Kepala Divisi Kerja Sama dan Pengembangan Beasiswa

Kepala Divisi Pengelolaan Aset dan Setelmen

Acting Official For Head of Cooperation and Scholarship Development
Division On Duty

Head of Asset Management and Settlement Division

Rumtini6. Kepala Divisi Rekrutmen dan Seleksi Beasiswa
Head of Scholarship Recruitment and Selection Division

Purwana7.

Plt. Kepala Divisi Pengelolaan Alumni

Kepala Divisi Pendanaan Riset

Acting Official For Head of Alumni Management Division On Duty

Head of Research Funding Division

Diki Candra Setiawan8. Kepala Divisi Evaluasi Pendanaan Riset
Head of Research Funding Evaluation Division

Fahdiansyah Putra9. Plt. Kepala Divisi Kerja Sama dan 
Pengembangan Layanan Pendanaan Riset
Acting Official For Head of Cooperation and Development of 
Research Funding Services Division On Duty

Kepala Subdivisi Manajemen Pendanaan Riset
Head of Research Funding Management Subdivision

Merzi Umas10. Kepala Satuan Pengawas Internal
Head of Internal Supervisory Unit
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01. Layanan Pengembangan Dana Abadi 
Pendidikan

Pengembangan Dana Abadi di Bidang 
Pendidikan merupakan salah satu layanan LPDP 
yang diamanahkan Peraturan Presiden Nomor 
111 tahun 2021 tentang Dana Abadi di Bidang 
Pendidikan. Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
dapat dikembangkan dalam bentuk investasi 
jangka pendek dan/atau jangka panjang pada 
surat berharga maupun nonsurat berharga 
di dalam dan/atau di luar negeri. Dalam 
menjalankan tugas pengembangan dana, LPDP 
dapat bekerjasama dengan pihak ketiga, dengan 
tetap mengedepankan praktik bisnis yang sehat 
dan risiko yang terkelola, serta memperhatikan 
prinsip tata kelola yang baik.

Layanan Pengembangan Dana LPDP 
dilaksanakan pada instrumen deposito, Surat 
Utang Negara (SUN), dan obligasi BUMN. Hal ini 
bertujuan untuk menjaga kestabilan nominal 
dana abadi tersebut di masa mendatang. 
Hasil pengembangan dana dicatat sebagai 
Pendapatan Negara Bukan Pajak (PNBP) yang 
digunakan untuk pembiayaan layanan dan 
operasional LPDP.

Skema pengembangan dana dan pembiayaan 
layanan LPDP dapat digambarkan sebagai 
berikut:

01. Education Endowment Fund Development 
Services

The development of the Endowment Fund in 
the Education Sector is one of the LPDP services 
mandated by Presidential Regulation Number 
111 of 2021 concerning Endowment Fund in the 
Education Sector. The Endowment Fund in the 
Education Sector can be developed in the form 
of short-term and/or long-term investments in 
domestic and/or foreign securities and non-
securities. In carrying out the task of developing 
the funds, LPDP is able to cooperate with third 
parties, while still promoting sound business 
practices and managed risks, as well as paying 
attention to the principles of good governance.

LPDP Fund Development Services are 
implemented on deposit, Government Securities 
(SUN), and BUMN (state-owned enterprise) 
bonds instruments. This aims to maintain the 
nominal stability of the endowment fund in 
the future. The results of the development fund 
are recorded as Non-Tax State Revenue (PNBP) 

operations.

LPDP services can be described as follows:

G. Program Layanan
Service Program

Pendapatan investasi

Belanja Layanan dan Operasional

Dana Abadi di Bidang Pendidiikan

Strateg
i In

vestasi

APBN

Sumber Lain yan Sah
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02. Layanan Beasiswa

Layanan Beasiswa yang diberikan LPDP memiliki 
branding “Beasiswa Pendidikan Indonesia” 
yang ditujukan untuk peningkatan aksesibilitas 
pendidikan tinggi bagi rakyat Indonesia. Layanan 
Beasiswa LPDP merupakan layanan beasiswa 
yang inklusif, dengan tetap mengedepankan 
aspek kualitas pendidikan. Pada tahun 2021, 
LPDP mendukung visi Kabinet Indonesia Maju 
yakni “SDM Unggul, Indonesia Maju”.

Program Layanan Beasiswa LPDP Tahun 2021 
dapat dijabarkan sebagai berikut:

1. Beasiswa Umum, diantaranya:

Beasiswa Dokter Spesialis
Program beasiswa ini diberikan kepada 
Dokter Umum yang ingin melanjutkan ke 
jenjang pendidikan Dokter Spesialis.

Beasiswa Perguruan Tinggi Peringkat Utama 
Dunia
Program beasiswa ini diperuntukkan 
bagi warga negara Indonesia yang telah 
memperoleh Letter of Acceptance (LoA) 
Unconditional dari Perguruan Tinggi 
Peringkat Utama Dunia yang ditetapkan 
LPDP. Para calon penerima beasiswa dapat 
melanjutkan pendidikan pada jenjang 
Magister dan Doktoral di luar negeri.

Beasiswa Kerjasama Pendanaan (Co-
Funding)
Program Beasiswa Co-Funding (Beasiswa 
Semi Mandiri) diperuntukkan bagi warga 
negara Indonesia yang akan melanjutkan 
pendidikan pada jenjang Magister Luar 
Negeri program Reguler maupun program 
BPI Perguruan Tinggi Peringkat Utama 
Dunia. Sumber dana bagi pendaftar dapat 
berasal dari keluarga atau pendanaan pribadi.

2. Beasiswa Targeted Group, diantaranya:

Beasiswa PNS, TNI, dan POLRI
Beasiswa PNS/TNI/POLRI diperuntukkan bagi 
Pegawai Negeri Sipil/Anggota TNI/POLRI 
yang telah menyelesaikan studi program 
diploma empat (D4) atau sarjana (S1) untuk 
beasiswa magister atau menyelesaikan 
studi program magister (S2) untuk beasiswa 
Doktor

Beasiswa Kewirausahaan
Beasiswa Pendidikan Indonesia 
Kewirausahaan selanjutnya disebut BPI 
Kewirausahaan adalah beasiswa jenjang 
magister luar negeri yang diperuntukkan 
bagi warga negara Republik Indonesia yang 
bergerak dalam bidang kewirausahaan.

02. Scholarship Services

Scholarship services provided by LPDP have the 
branding “Indonesian Education Scholarships” 
which are aimed at increasing the accessibility 
of higher education for the people of Indonesia. 
The LPDP Scholarship Service is an inclusive 
scholarship service, while still prioritising aspects of 
the education quality. In 2021, LPDP supports the 
vision of the Advanced Indonesia Cabinet, namely 
"Superior Human Resources, Advanced Indonesia".

The 2021 LPDP Scholarship Service Program can be 
described as follows:

1. General Scholarship, including:

Medical Specialist Scholarship
This scholarship program is given to General 
Practitioners who aspire to continue their 
education as a Medical Specialist.

World Top Ranking Universities Scholarships
This scholarship program is intended for 
Indonesian citizens who have obtained Letter 
of Acceptance (LoA) Unconditional from the 
World's Top Ranking Universities as determined 
by LPDP. The scholarship awardees can continue 
their education at the Master’s and Doctoral 
levels abroad.

Co-Funding Scholarship
Co-Funding Scholarship Program (Semi-
Independent Scholarship) is intended for 
Indonesian citizens who will continue their 
education at the International Masters level both 
in the Regular Program or the BPI program at 
World Ranking Universities. The applicants are 
allowed to have another funding support from 
either personal or family.

2. Targeted Group Scholarship, including:

PNS (civil servant), TNI (military), and POLRI 
(police) Scholarships
PNS/TNI/POLRI scholarships are intended for 
Civil Servants/TNI/POLRI members who have 
completed bachelor’s degree (D4 or S1) to pursue 
master scholarships or who have completed 
master’s degree (S2) to pursue Doctoral 
scholarships.

Entrepreneur Scholarship
Indonesian Entrepreneur Education (Beasiswa 
Pendidikan Indonesia) Scholarship, hereinafter 
referred to as Entrepreneur BPI, is an overseas 
master's degree scholarship intended for the 
citizens of the Republic of Indonesia who are 
engaged in entrepreneurship.

Disabled Scholarships
The scholarship program is aimed at those with 
special needs/disabilities who meet the

a. a.

a.

b.

b.

a.

c.

a.

b.

b.

c.
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Beasiswa Penyandang Disabilitas
Program beasiswa yang ditujukan kepada 
mereka yang berkebutuhan khusus/difabel 
yang memenuhi persyaratan yang telah 
ditentukan LPDP.

Beasiswa Prasejahtera
Program beasiswa yang ditujukan kepada 
masyarakat yang berasal dari keluarga 
miskin/ prasejahtera

Program beasiswa yang ditujukan kepada 

dan memenuhi kriteria yang ditetapkan oleh 
LPDP.

4. Beasiswa Kolaborasi, adalah:

Pelaksanaan program ini bertujuan untuk 
mendorong semangat belajar baik kalangan 
pelajar, pendidik, hingga budayawan. Pengelola 
pendaftaran, seleksi, dan pengelolaan 
program beasiswa kolaborasi ini berada di 
kemendikbudristek dan LPDP memberi 
dukungan dari aspek pendanaan sesuai RAB dan 
dokumen pengajuan dari kemendikbudristek.

02. Layanan Pendanaan Riset

Program pendanaan riset yang dilaksanakan 
LPDP bernama Pendanaan Riset Inovatif 
Produktif (selanjutnya disebut Pendanaan 
RISPRO). RISPRO adalah program pendanaan 
riset baik kompetitif maupun inisiatif yang 
bertujuan untuk meningkatkan kemampuan 
daya saing bangsa melalui komersialisasi produk/
teknologi atau implementasi kebijakan/tata 
kelola atau publikasi. Layanan Pendanaan Riset 
terdiri atas:

1. RISPRO Kompetisi

RISPRO adalah program pendanaan riset bersifat 
multidisiplin dan dilaksanakan dalam tahun 
jamak yang ditujukan untuk mendorong inovasi 
produk riset dan mengarah pada komersialisasi/
implementasi luaran riset. RISPRO ditujukan 
bagi kelompok periset dari Badan Penelitian 
Kementerian/lembaga pemerintah, perguruan 
tinggi, lembaga riset industri dan lembaga riset 
swasta lainnya. RISPRO dibagi menjadi dua 
program, yaitu: 

RISPRO Komersial
Dilaksanakan secara tahun jamak selama-
lamanya tiga tahun untuk pilihan fokus riset 
bidang ketahanan pangan, ketahanan energi, 
serta kesehatan dan keperawatan. Program 
ini diarahkan pada komersialisasi luaran riset 
dalam skala industri.

RISPRO Implementatif
Dilaksanakan secara tahun jamak selama-

requirements set by the LPDP.

Underprivileged Scholarship
Scholarship program aimed at people who 
come from poor/underprivileged families.

The scholarship program is aimed at people 

the criteria as determined by LPDP.

4. Collaborative Scholarship, is:

The implementation of this program aims to 
encourage the spirit of learning both among 
students, educators, and cultural practitioners. 
The registration, selection, and management 
of this collaborative scholarship program is 
conducted by the Ministry of Education and 
Culture and LPDP provides support from the 
funding aspect according to the RAB and 
submission documents from the Ministry of 
Education and Culture.

03. Research Funding Services

The research funding program implemented by 
LPDP is called Productive Innovative Research 
Funding (hereinafter referred to as RISPRO 
Funding). RISPRO is a research funding program, 
both competitive and initiative that aims to 
improve the nation's competitiveness through 
product/technology commercialisation or policy/
governance implementation or publications. 
Research Funding Services consist of:

1. Competition RISPRO

RISPRO is a multidisciplinary research funding 
program. It has been implemented in multiple 
years aimed at encouraging research product 
innovation and leading to the commercialisation/
implementation of research outputs. RISPRO 
is intended for research groups from Research 
Agency Ministries/government institutions, 
universities, industrial research institutions and 
other private research institutions. RISPRO is 
divided into two programs, namely: 

Commercial RISPRO
It is carried out on a multi-year basis for a 
maximum of three years for any choice of 

security, energy security, as well as health 
and nursing. This program is directed at the 
commercialisation of research outputs on an 
industrial scale.

Implementational RISPRO
It is carried out on a multi-year basis 
for a maximum of two years for any 

of environmentally sound economic 
development (eco-growth), governance, 
socio-religious, and cultural. This program is

a.

b.

b.

c.

a.

b.

c.

a.

b.
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lamanya dua tahun untuk pilihan fokus riset 
bidang pembangunan ekonomi berwawasan 
lingkungan (eco-growth), tata kelola, 
sosial keagamaan, dan budaya. Program 
ini diarahkan pada penerapan luaran riset 
secara implementatif baik melalui penetapan 
kebijakan publik oleh regulator maupun 
penerapan luaran riset dalam rangka 
pemberdayaan masyarakat.

2. RISPRO Mandatori

Rispro Mandatori merupakan pendanaan riset 
yang dilaksanakan oleh PMO yang ditetapkan/
ditunjuk oleh Dewan Penyantun LPDP 
berdasarkan arahan/kebijakan yang berasal 
Dewan Penyantun LPDP yang terdiri dari 
Prioritas Riset Nasional, Ideathon, Konsorsium 
Covid-19 dan PRIME.

3. RISPRO Invitasi

Rispro Invitasi merupakan riset khusus yang 
ditujukan untuk riset dan pengembangan 
teknologi Kendaraan Listrik, Farmasi, Alat 
Kesehatan, Making Indonesia 4.0; Energi baru/ 
terbarukan, pengolahan air dan sampah, 
pangan dan rekayasa varietas unggul, 
rekomendasi kebijakan/ tata kelola manajemen 
penanggulangan bencana alam, rekomendasi 
kebijakan/ tata kelola manajemen SDM & 
ketenagakerjaan dan rekomendasi kebijakan/ 
tata kelola pertahanan dan keamanan.

4. Riset Kolaborasi Internasional

Rispro Kolaborasi Internasional merupakan 
riset yang dilaksanakan dengan model bisnis 
kerjasama pihak ketiga atau yang juga disebut 
Grant Management.

directed at the implementation of research 
outputs in an implementable manner, 
either through the establishment of public 
policies by regulators and the application of 
research outputs in the context of community 
empowerment.

2. Mandatory RISPRO

Mandatory Rispro is a research funding carried 
out by PMO which is determined/appointed by 
the LPDP Board of Trustees based on directions/
policies originating from the LPDP Board of Trustees 
for instance National Research Priority, Ideathon, 
Covid-19 Consortium and PRIME.

3. Invitation RISPRO

Invitation Rispro is a special research aimed at 

technology, Pharmacy, Medical Devices, Making 
Indonesia 4.0; New/renewable energy, water and 
waste treatment, food and engineering of superior 
varieties, policy recommendations/management 
of natural disaster management, policy 
recommendations/management of HR & manpower 
management and policy recommendations/
management of defence and security.

4. International Collaborative Research

International Collaborative Rispro is a research 
carried out with a third-party collaboration business 
model or what is also called as Grant Management.
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01. Dana Abadi di Bidang Pendidikan

Sesuai dengan Bab II Sumber Dana Abadi Di 
Bidang Pendidikan Peraturan Presiden Nomor 
111 tahun 2021 Pasal 3 angka (1), disebutkan 
bahwa Dana Abadi di Bidang Pendidikan adalah 
dana yang bersifat abadi untuk menjamin 
keberlangsungan program pendidikan bagi 
generasi berikutnya yang tidak dapat digunakan 
untuk belanja. Dalam Perpres tersebut, sumber 
Dana Abadi Pendidikan adalah:

Anggaran pendapatan dan belanja negara;

Pendapatan investasi; dan/atau

Sumber lain yang sah dan tidak mengikat 
sesuai dengan ketentuan peraturan 
perundang-undangan.

Akumulasi Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
yang dikelola oleh LPDP per 31 Desember 2021 
berjumlah Rp99,11 Triliun. Jumlah tersebut 
adalah akumulasi dari DPPN sejak tahun 2010 
dan Dana Abadi lainnya yang dititipkan kepada 
LPDP. LPDP menerima alokasi Dana Abadi pada 
tahun 2021 sebesar Rp29 Triliun, yang terdiri dari 
Dana Abadi Pendidikan Rp20 Triliun, Dana Abadi 
Penelitian Rp3 Triliun, Dana Abadi Perguruan 
Tinggi Rp4 Triliun, serta Dana Abadi Kebudayaan 
sebesar Rp2 Triliun.

01. Endowment Fund in Education

In accordance with Chapter II Sources of 
Endowment Funds in the Education Sector 
of the Presidential Regulation Number 111 of 
2021, in Article 3 number (1), it is stated that the 
Endowment Fund in the Education Sector is 
an enduring fund to ensure the continuity of 
education programs for the next generation that 
cannot be used for spending. In the Presidential 
Regulation, the sources of the Education 
Endowment Fund are:

State budget;

Investment income; and/or

Other legal and non-binding sources in 
accordance with the provisions of laws and 
regulations.

The accumulated Endowment Fund in the 
Education Sector managed by LPDP as of 
December 31, 2021 is in the amount of IDR99.11 
Trillion. This amount is the accumulation of 
DPPN since 2010 and other Endowments 
that have been deposited with LPDP. LPDP 
receives Endowment Fund allocation in 2021 
in the amount of IDR29 trillion, consisting of 
Education Endowment Fund in the amount of 
IDR20 Trillion, Research Endowment Fund in 
the amount of IDR3 Trillion, Higher Education 
Endowment Fund in the amount of IDR4 Trillion, 
and Culture Endowment Fund in the amount of 
IDR2 Trillion.

H. Kinerja Layanan
Service Performance

1.

2.

3.

1.

2.

3.

Juli dan Desember 2021

Akumulasi per 31 Des 2020 70.107.700.000.000,00

Pencairan pada tahun 2021 29.000.000.000.000,00

Akumulasi per 31 Desember 2021 99.107.700.000.000,00

Uraian
Description

Jumlah Dana Abadi (Rupiah)
Amount of Endowment (IDR)

Realisasi Pencairan
Realization Disbursement
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02. Layanan Investasi

Pendapatan investasi merupakan pendapatan 
hasil pengembangan Dana Abadi Pendidikan, 
sebagaimana tercantum dalam Bab II Sumber 
Dana Abadi Pendidikan pasal 3 ayat (1) Peraturan 
Presiden Nomor 111 tahun 2021. Pendapatan 
Investasi ini dikategorikan sebagai Pendapatan 
Negara Bukan Pajak (PNBP).

Per 31 Desember tahun 2021 realisasi PNBP 
sebesar Rp4,510 Triliun dari target Rp4,242 Triliun 
dengan annualized yield 5,64% p.a. dari target 
yield tahun 2021 sebesar 5,5% p.a. Rincian realisasi 
PNBP tersebut adalah sebagai berikut: 

02. Investment Services

Investment income is income from the development 
of the Education Endowment Fund, as stated in 
Chapter II Sources of the Education Endowment 
Fund Article 3 paragraph (1) Presidential Regulation 
Number 111 of 2021. This Investment Income is 
categorised as Non-Tax State Income (PNBP).

As of December 31, 2021, the realisation of PNBP was 
IDR4.510 trillion from the target of IDR4.242 trillion 
with an annualised yield of 5.64% p.a. from the 2021 
yield target of 5.5% p.a. The details of the PNBP 
realisation are as follows: 

Dalam Triliun Rp
in Trilion IDR
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1 3,6177 10,6177 15,6177 15,6177 15,6177 20,61773 31,1177 46,1177 51,1177 70,1077 99,1077Akumulasi
Accumulation

Dana Abadi
Pendidikan
Education 
Endowment

Dana Abadi
Kebudayaan
Culture 
Endowment

Dana Abadi
Penelitian
Research 
Endowment

Dana Abadi
Perguruan Tinggi
Higher Education
Endowment

Pendapatan Deposito
Deposit Income

Pendapatan Giro
Current Account Income

Pendapatan Obligasi Negara
Government Securities Revenue

Pendapatan Obligasi Korporasi
Corporate Bond Income 

Pendapatan Lain-Lain 

Total

Other Income

1.616.336.180.569 35,84%1.

2.

3.

4.

5.

0,06%

59,16%

4,62%

0,31%

100%

2.909.368.968

2.668.469.266.130

208.424.000.000

14.078.751.206

4.510.217.566.873

Uraian 
Description

No. Realisasi PNBP per 31 Des 2021 %
Realisation of PNBP as of Dec 31, 2021
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Pada bulan Maret 2020 Indonesia memasuki 

Selain itu pada bulan November 2020, Bank 
Indonesia menurunkan BI Reverse Repo Rate 
sebesar 25 basis poin dari 4,00% menjadi 
3,75%. Namun demikian, kinerja realisasi 
PNBP diharapkan tetap stabil meskipun pasar 
keuangan Indonesia mengalami tekanan yang 
cukup berat pada tahun 2020.

Namun demikian, meskipun dalam tekanan 
pasar keuangan yang cukup berat, LPDP 
mampu membukukan pendapatan sebesar 
Rp4,510 Triliun dengan yield 5,5% p.a Tingkat 
Imbal Hasil tersebut menggambarkan kinerja 
LPDP yang tetap stabil meskipun ditengah 

Selanjutnya, ringkasan portofolio LPDP per 31 
Desember 2021 dapat diikhtisarkan sebagai 
berikut:

In March 2020 Indonesia entered the Emergency 

In addition, in November 2020, Bank Indonesia 
lowered BI Reverse Repo Rate by 25 basis points 
from 4.00% to 3.75%. However, the performance 
of PNBP realisation is expected to remain stable 

experiencing quite a heavy pressure in 2020.

market pressures, LPDP was able to record a 
revenue of IDR4.510 Trillion with 5.5% p.a. yield. 
The rate of return illustrates the performance 
of LPDP which has remained stable even in the 

Furthermore, the summary of the LPDP portfolio 
as of December 31, 2021 can be summarised as 
follows:

Pencapaian Yield Tahun 2021 (p.a.)
Yield Achievement in 2021 (p.a.)

Pencapaian Kinerja Yield Tahun 2021 (p.a.)
Yield Performance Achievements in 2021 (p.a.)

102,55%

5,64%

Target DIPA tahun 2021
DIPA Target 2021

Pencapaian 1 Jan s.d 31 Des 2021
Achievements between Jan 1 up to Des 31, 2021

Persentase Realisasi Pendapatan Terhadap DIPA
Percentage of Realised Income compared to DIPA

Target Yield Tahun 2021 (p.a.)
Yield Target in 2021 (p.a.)

106,31%

5,50%

4.242.800.000.000

4.510.217.566.873

Uraian 
Description

Realisasi PNBP 
Realisation of PNBP

0

500

991

1.672 1.526 1.430

1.807 1.839

3.614

3.921

4.510

1.000

1.500

2.000

2.500

3.000

3.500

4.000

4.500

5.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

428PNPB per Tahun
(Miliar Rp)

PNPB per Year
(IDR Billion)
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03. Layanan Beasiswa

Program Beasiswa LPDP bertujuan untuk 
menyiapkan pemimpin dan profesional masa 
depan Indonesia yang diharapkan dapat 
menjadi lokomotif kemajuan bangsa Indonesia. 
Pada tahun 2021, LPDP mendukung penuh 
pelaksanaan visi misi Presiden RI yakni “SDM 
Unggul Indonesia Maju” dengan memperluas 
akses pendidikan tinggi bagi seluruh rakyat 
Indonesia. Beasiswa LPDP yang juga disebut 
Beasiswa Pendidikan Indonesia, meliputi 
beberapa program dengan pendanaan untuk 
program Magister dan Doktor baik pada 
universitas dalam negeri dan luar negeri, serta 
pendanaan Dokter Spesialis pada universitas 
dalam negeri.

A. Penerima Beasiswa

Penerima layanan beasiswa LPDP dari tahun 
2013 hingga 31 Desember 2021 secara akumulatif 
berjumlah 29.872 orang. Total penerima beasiswa 
sebanyak 29.872 orang terdiri dari penerima 
beasiswa penuh (full scholarship) dengan 

Republik Indonesia, Beasiswa Targetted Group, 
dan Beasiswa Umum sebanyak 27.248 orang 
(91,22%) dan beasiswa parsial (partial scholarship) 
dengan skema Disertasi, Top Up, dan Co-Funding 
sebanyak 2.624 orang (8,78%). Rincian penerima 
beasiswa tersebut menurut programnya adalah:

03. Scholarship Services

The LPDP Scholarship Program aims to prepare 
Indonesia's future leaders and professionals who are 
expected to become the locomotive of the progress 
of the Indonesian nation. In 2021, LPDP fully supports 
the implementation of the vision and mission of 
the President of the Republic of Indonesia, namely 
"Superior Human Resources, Advanced Indonesia" 
by expanding access to higher education for all 
Indonesian people. The LPDP Scholarship, also 
known as the Indonesian Education Scholarship, 
includes several programs with funding for Masters 
and Doctoral programs at both domestic and 
international universities, as well as funding for 
Medical Specialist at domestic universities.

A. Scholarship Awardee

LPDP awardees from the year of 2013 to December 
31, 2021 cumulatively in a total of 29,872 people. 
A total of 29,872 scholarship awardees consist of 

Scholarship, the President of the Republic of 
Indonesia Scholarship, Targeted Group Scholarships, 
and General Scholarships schemes for 27,248 
people (91.22%) and partial scholarships with the 
Dissertation, Top Up, and Co-Funding schemes for 
2,624 people (8.78%). The details of the scholarship 
awardees according to the program are:

No.
Jumlah Portfolio (IDR) %

Total Portfolio (IDR)

Deposito
Deposit 

57.148.859.287.121 54,91%1.

Obligasi Negara
Government Securities

45.015.517.092.800 43,25%2.

Obligasi Korporasi

Total

Corporate Bonds

Pokok Dana Abadi
Endowment Principal

Pendapatan yang Direinvestasikan
Reinvested Income

1.922.000.000.000

104.086.376.379.921

99.107.700.000.000

4.978.676.379.921

1,85%

100%

3.

Uraian 
Description

Beasiswa Penuh
Full Scholarship

Afirmasi
Affirmation

Beasiswa Alumni Bidik Misi
Bidik Misi Alumni Scholarship

27.248

5.634 1.405

4.24922.999

7.039

2.302 2.302

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship Grand Total

Penerima Beasiswa
2010 s.d. 2020

2010 Scholarship
Awardees 2010 - 2020

Penerima Beasiswa
Tahun 2021

2021 Scholarship
Awardees
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Beasiswa Prestasi Nasional/
Internasional (Olahraga dan Seni)
National/International Achievement
Scholarships (Sports and Arts)

162 162

16 16

293 114 407

3 3

Beasiswa Santri
Clerical Education Scholarship

Beasiswa Sektor Strategis
Strategic Sector Scholarship

BPRI
BPRI

109 109

BPRI
BPRI

109 109

Grup Targetted
Targetted Group

1.1095.056 6.165

Beasiswa PNS/TNI/POLRI
Civil Servant/Military)/Police Scholarships

9961.430 2.426

Beasiswa Prestasi Olimpiade 
(Sains, Teknologi, Ekonomi)
Olympic Achievement Scholarship 
(Science, Technology, Economics)

14 3.380

Beasiswa Unggulan Dosen 
Indonesia (BUDI)
Indonesian Lecturer Excellence 
Scholarship (BUDI)

3.380 202

Beasiswa Pendidik Dosen
Lecturer Scholarship

202 202

Beasiswa Pendidik Guru
Teacher Scholarship

30 30

Beasiswa Kewirausahaan
Entrepreneurship Scholarship

43 43

Beasiswa Pendidikan Kader Ulama
Clerical Education Scholarship

48 48

Beasiswa Pendidikan Kader 
Ulama Perempuan
Female Clerical Education Scholarship

22 22

Umum
Public

1.73512.200 13.935

Beasiswa Dokter Spesialis
Medical Specialist Scholarship

595 595

Tematik
Thematic

Beasiswa Pengabdian 3T
3T Devotion Scholarship

Beasiswa Penyandang Disabilitas
Disabilities Scholarship

Beasiswa Prasejahtera Berprestasi
High Achievement Underprivileged Scholarship

Beasiswa Indonesia Timur (BIT)
Eastern Indonesia Scholarship (BIT)

Beasiswa Daerah Afirmasi
Affirmation Area Scholarship 1.635 290 1.925

332 332

76 76

16 25 41

799 976 1.775

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship Grand Total

Penerima Beasiswa
2010 s.d. 2020

2010 Scholarship
Awardees 2010 - 2020

Penerima Beasiswa
Tahun 2021

2021 Scholarship
Awardees
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Total 29.87225.606 4.266

Beasiswa Perguruan Tinggi Peringkat Utama Dunia
World Top Ranking College Scholarships

9279 171

Beasiswa Reguler
Regular Scholarship

1.63311.526

2.607

187

13.159

Beasiswa Rehuler DIKTI-LPDP-Stuned
DIKTI-LPDP-Stuned Re Regular Scholarship

10 10

Beasiswa Sebagian
Partial Scholarship

17 2.624

Top Up
Top Up

187

Top Up
Top Up

17 58

Umum
Public

CoFunding (Reguler, PTUD)
CoFunding (Regular, PTUD)

Disertasi
Dissertation

677

Tesis
Thesis

1.302

Beasiswa Bantuan Pendidikan Magister
Masters Aid Scholarship

Grup Targetted
Targetted Group

400

Beasiswa Bantuan Pendidikan Indonesia
Doktor untuk Dosen
Indonesian Doctoral Aid Scholarship for Lecturers

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship Grand Total

Penerima Beasiswa
2010 s.d. 2020

2010 Scholarship
Awardees 2010 - 2020

Penerima Beasiswa
Tahun 2021

2021 Scholarship
Awardees

187 187

2.020

677

1.302

400

379379

2121

41

2.03717

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Total

1.034 2.665 4.386 6.520 1.910 1.706 4.500 278

-

- -- ----

-- -

-

4.249 27.248

109 109

2.168 353 1.602 232 1.109 6.165701

219 265 685 261 83 171 402 17 2.624

219

521

521 265 685 261 83 171 402 17 2.624

Jenis Beasiswa
Type of Scholarship

Beasiswa Penuh
Full Scholarship

Afirmasi
Affirmation

BPRI
BPRI

Grup Targetted
Targetted Group

Umum
General

Beasiswa Sebagian
Partial Scholarship

Disertasi, Top Up, Co-Funding
Dissertation, Top Up, Co-Funding

1.555 2.884 4.651 7.205 2.171 1.789 4.671 680 4.266 29.872
Total Penerima Program Native
Total Native Program Beneficiaries

1.008 1.884 3.437 3.178 1.055 522 1.070 46 1.735 13.935

26 672 949 1.174 502 483 1.828 1.405 7.039
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Scholarship awardee statistics from the year of 2013 
to the end of December 2021 can be summarised in 
a more concise manner in the following table:

Statistik penerima beasiswa dari tahun 2013 s.d. 
akhir Desember 2021 secara lebih ringkas dapat 
dijabarkan dalam tabel sebagai berikut:



B. Mahasiswa Ongoing

Mahasiswa Ongoing adalah mahasiswa yang 
sedang menjalankan studi di dalam dan luar 
negeri dalam pembiayaan beasiswa dari LPDP. 
Jumlah mahasiswa ongoing per 31 Desember 
2021 adalah 7.988 orang.

Secara lebih rinci, mahasiswa on going penerima 
beasiswa LPDP tersebar pada universitas terbaik 
pada berbagai negara di seluruh dunia. Sebaran 
mahasiswa on going dimaksud berdasarkan 20 
Besar negara tujuan studi adalah:

B. Ongoing Student

Ongoing Students are students who are 
currently studying at home and abroad with 
scholarships from LPDP. The number of ongoing 
students as of December 31, 2021 is 7,988 people.

In more detail, ongoing awardees are spread 
out at the best universities in various countries 
around the world. Ongoing  student distribution 
based on the Top 20 study destination countries 
are:

Beasiswa Perguruan
Tinggi Peringkat

Utama Dunia

171
People

Beasiswa Bantuan 
Pendidikan

Magister

21
People

Beasiswa Dokter 
Spesialis

595
People

Indonesia Doktor
untuk Dosen

79
People

Beasiswa
CoFunding

58
People
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Indonesia
Indonesia

Inggris
United Kingdom

Amerika Serikat
United States of America

Australia
Australia

Belanda
The Netherlands

1.

2.

3.

4.

5.

Tujuan Studi
Study Destination

No. Jumlah (Orang) Presentasi (%)
Number of People Percentage (%)

4065

619

349

355

249

68,50%

10,43%

5,88%

5,65%

4,20%

Jepang
Japan

6.

Jerman
Germany

7.

Swedia
Sweden

8.

85

53

41

1,43%

0,89%

0,69%

Belgia
Belgium

Selandia Baru
New Zealand

9.

10.

Singapur
Singapore

11.

Swiss
Switzerland

12.

Kanada
Canada

13.

16

15

14

12

11

0,27%

0,25%

0,24%

0,20%

0,19%

Prancis
France

14.

Malaysia
Malaysia

15.

Italia
Italy

16.

Taiwan
Taiwan

17.

11

11

0,19%

0,19%

10 0,17%

9 0,15%

Korea Selatan
South Korea

18.

Finlandia
Finland

19.

Austria
Austria

20.

8

8

3

0,13%

0,13%

0,05%
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Penerima Beasiswa berdasarkan Provinsi Asal
Akumulasi dari tahun 2013 s.d. 31 Desember 2021

Scholarship Awardees according to Province of Origin
Accumulated from 2013 up to December 31, 2021
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Aceh
Aceh

Bali
Bali

Banten
Banten

Benkulu
Bengkulu

DI Yogyakarta
Special Region of Yogyakarta

DKI Jakarta
Special Capital Region of Jakarta

Gorontalo
Gorontalo

Jambi
Jambi

Jawa Barat
West Java

729

436

1.428

195

1761

3.454

84

227

5.562

2,4%

1,5%

4,8%

0,7%

5,9%

11,6%

0,3%

0,8%

18,6%

Jawa Tegah
Central Java 3.157 10,6%

Jawa Timur
East Java 4.116 13,8%

Jumlah Penerima
Beasiswa (Orang) Persentase (%)Provinsi

Province Number of Scholarship
Awardees (Persons)

Percentage (%)
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Kalimantan Barat
West Kalimantan

Kalimantan Selatan
South Kalimantan

Kalimantan Tengah
Central Kalimantan

Kalimantan Timur
East Kalimantan

Kalimantan Utara
North Kalimantan

Kepulauan Bangka Belitung
Bangka Belitung Islands

Kepulauan Riau
Riau Islands

Lampung
Lampung

Maluku
Maluku

315

170

62

255

35

89

131

482

275

1,1%

0,6%

0,2%

0,9%

0,1%

0,3%

0,4%

1,6%

0,9%

Maluku Utara
North Maluku 153 0,5%

Nusa Tenggara Barat
West Nusa Tenggara 690 2,3%

Nusa Tenggara Timur
East Nusa Tenggara 738 2,5%

Papua
Papua 356 1,2%

Papua Barat
West Papua 175 0,6%

Riau
Riau 467 1,6%

Sulawesi Barat
West Sulawesi 121 0,4%

Sulawesi Selatan
South Sulawesi 1.526 5,1%

Sulawesi Tengah
Central Sulawesi 246 0,8%

Sulawesi Tenggara
Southeast Sulawesi 303 1,0%

Sulawesi Utara
North Sulawesi 128 0,4%

Sumatra Barat
West Sumatra 868 2,9%

Sumatra Selatan
South Sumatra 429 1,4%

Sumatra Utara
North Sumatra 709 2,4%

Jumlah Penerima
Beasiswa (Orang) Persentase (%)Provinsi

Province Number of Scholarship
Awardees (Persons)

Percentage (%)

Total 29.872 100,00%
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C. Alumni

Alumni LPDP adalah mahasiswa yang telah 
menyelesaikan studinya baik di dalam negeri 
maupun di luar negeri, dan telah melaporkan 
kelulusannya pada LPDP. Jumlah alumni LPDP 
per 31 Desember 2021 adalah 14.583 orang yang 
dapat dirinci sebagai berikut:

C. Alumni

LPDP alumni are students who have completed 
their studies both at home and abroad, and have 
reported their graduation to LPDP. The number 
of LPDP alumni as of December 31, 2021 is 14,583 
people that can be detailed as follows:

Alumni Beasiswa LPDP merupakan lulusan dari 
berbagai universitas terbaik di dalam negeri 
maupun di luar negeri. 20 universitas tujuan di 
dalam dan luar negeri dengan alumni beasiswa 
LPDP terbanyak (tidak termasuk pembiayaan 
tesis dan disertasi serta program KMP) dapat 
dijabarkan dalam tabel berikut:

LPDP Scholarship Alumni are graduates from 
globally and locally respected universities. 
Here are the top 20 universities with the most 

program as well as the KMP program are not 
included):

Jumlah %
Program Beasiswa
Scholarship Program

Magister Dalam Negeri
Domestic Master

Magister Luar Negeri
International Masters

Doktor Dalam Negeri
Domestic Doctor

Doktor Luar Negeri
International Doctor

Dokter Spesialis
Medical Specialist

Disertasi Dalam Negeri
Domestic Dissertation

Disertasi Luar Negeri
International Dissertation

Tesis Dalam Negeri
Domestic Thesis

Tesis Luar Negeri
International Thesis

14.583

4.590

6.365

959

852

169

309

111

1.199

29

100%Total

31,48%

43,65%

6,58%

5,84%

1,16%

2,12%

0,76%

8,22%

0,20%
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Universitas Gadjah Mada

Universitas Indonesia

Institut Teknologi Bandung

Institut Pertanian Bogor

Universitas Pendidikan Indonesia

1.

2.

3.

4.

5.

Universitas Dalam Negeri
Domestic University

No. Jumlah
Amount

1.336

870

797

391

309

Universitas Padjadjaran6.

Universitas Negeri Yogyakarta7.

Institut Hasanuddin8.

226

199

195

Universitas Teknologi Sepuluh Nopember

Universitas  Airlangga

9.

10.

Universitas Brawijaya11.

Universitas Negeri Jakarta12.

Universitas Negeri Malang13.

165

154

152

141

130

Universitas Sebelas Maret14.

Universitas Diponegoro15.

Universitas Negeri Makassar16.

Universitas Islam Negeri Sunan Kalijaga Yogyakarta17.

128

103

82

58

Universitas Islam Negeri Maulana Malik Ibrahim Malang18. 44

Universitas Udayana19. 41

Universitas Islam Negeri Syarif Hidayatullah20. 33
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Wageningen University

UCL (University College London)

The University of Manchester

The University of Melbourne

Monash University

1.

2.

3.

4.

5.

Universitas Luar Negeri
International University

No. Jumlah
Amount

307

304

275

248

222

Imperial College London6.

The University of Edinburgh7.

University of Leeds8.

196

194

178

University of Birmingham

Delft University of Technology

9.

10.

The Australian National University11.

Universitas Negeri Jakarta12.

Universitas Negeri Malang13.

177

166

153

143

122

Universitas Sebelas Maret14.

Universitas Diponegoro15.

Universitas Negeri Makassar16.

Universitas Islam Negeri Suna Kalijaga Yogyakarta17.

121

118

114

106

The University of Sydney18.

Erasmus University Rotterdam19.

University of Groningen20.

105

98

90
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04. Layanan Pendanaan Riset

Program pendanaan riset yang dilaksanakan 
LPDP bernama Program Pendanaan Riset 
Pembangunan Indonesia (RPI). Program 
ini merupakan program pendanaan riset 
unggulan yang diarahkan pada komersialisasi/
implementasi hasil riset sehingga diharapkan 
dapat memberi nilai tambah dan/atau inovasi. 
Capaian kinerja layanan LPDP per 31 Desember 
2021 dapat diikhtisarkan sebagai berikut:

A. Jumlah Proyek dan Pendanaan

Secara akumulatif per 31 Desember 2021, LPDP 
telah menetapkan 1668 proyek (judul riset) 
dengan nilai pendanaan Rp1,391 Triliun. Di 
tahun 2021, ada 17 kontrak baru yang ditetapkan 
dengan nilai kontrak Rp281.455.215.432,00.

B. Luaran Riset

Dari pelaksanaan Layanan Riset sejak tahun 2013, 
LPDP telah menghasilkan beberapa luaran HKI 
diantaranya:

04. Research Funding Services

The research funding program implemented 
by LPDP is called the Indonesian Development 
Research Funding Program (RPI). This program is 
a leading research funding program directed at 
the commercialisation/implementation of research 
results so that it is expected to provide added 
value and/or innovation. LPDP service performance 
achievements as of December 31, 2021 can be 
summarised as follows:

A. Number of Projects and Funding

Accumulatively as of December 31, 2021, LPDP has 
determined 1668 projects (research titles) with a 
funding value of IDR1.391 trillion. In 2021, there are 17 
new contracts established with a total contract value 
of IDR281,455,215,432.00.

B. Research Output

From the implementation of Research Services 
since 2013, LPDP has produced several IPR outputs 
including:

Skema
Scheme

Ongoing
Ongoing

Selesai
Completed

Total Proyek
Total Project

Proyek
Project

Dana
Funding

32

Proyek
Project

Dana
Funding

54

Proyek
Project

Dana
Funding

761

Kompetisi
Competition

Invitasi
Invitation

Kolaborasi Internasional
International Collaboration

Mandatori
Mandatory

Total

256.199.373.449

389.073.565.162

63.952.178.840

481.882.907.739

1.191.108.025.190

78

9

0 -

16

103

92.371.913.921

105.897.347.000

199.234.277.921

965.017.000

199

97

23

1.349

1.668

121

88

23

1.333

1.565

348.571.287.370

495.964.512.162

63.952.178.840

482.847.924.739

1.391.335.903.111

Skema
Scheme

Ongoing
Ongoing

Selesai
Completed

Total Proyek
Total Project

Proyek
Project

Dana
Funding

32

Proyek
Project

Dana
Funding

54

Proyek
Project

Dana
Funding

761

Kompetisi
Competition

Invitasi
Invitation

Kolaborasi Internasional
International Collaboration

Mandatori
Mandatory

Total

256.199.373.449

389.073.565.162

63.952.178.840

481.882.907.739

1.191.108.025.190

78

9

0 -

16

103

92.371.913.921

105.897.347.000

199.234.277.921

965.017.000

199

97

23

1.349

1.668

121

88

23

1.333

1.565

348.571.287.370

495.964.512.162

63.952.178.840

482.847.924.739

1.391.335.903.111

Produk/Teknologi
Product/Technology

Aturan/Model
Policy/Model

Entitas Bisnis Baru
New Business Entity

Lisensi
License

Hak Kekayaan Intelektual
Intellectual Property Rights

358 Produk/Teknologi
Product/Technology

Dokumen
Document

Badan Usaha
Business Entity

Buah
Number

Buah
Number

1.

2.

3.

4.

5.

37

24

3

446

Jenis Output
Output Type

No. Jumlah
Amount

Satuan
Unit
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of the National Electric Car (MOLINA) which is 
a collaboration of several universities such as 
UI, ITS, UNS, UGM, and ITB. LPDP, in this case, 
will continue to fund the research on electric 
vehicles for the 5 state universities to increase 
TKDN on the platform which will be completed in 
2022/2023. 

In 2021, we can also report the progress of the 
implementation of the collaboration with the 
National Innovation Research Agency (BRIN) for 
Research Funding in 2020 - 2021, namely:

collaboration between LPDP and the Ministry 
of Research and Technology/BRIN in dealing 

Pada tahun 2021, LPDP melakukan pendanaan 
riset melalui kerja sama dengan 5 (lima) industri 
guna menentukan topik teknologi/produk yang 
dibutuhkan oleh industri. Setelahnya, dilakukan 
proses match-making dengan perguruan tinggi/
organisasi riset terbaik melalui kompetisi. Kelima 
industry tersebut antara lain: 

Selain itu, LPDP juga membiayai pengembangan 
Mobil Listrik Nasional (MOLINA) yang merupakan 
kerjasama dari beberapa universitas seperti 
UI, ITS, UNS, UGM, dan ITB. LPDP dalam hal ini 
melanjutkan pendanaan riset kendaraan listrik 
5 PTN tersebut untuk meningkatkan TKDN 
pada platform yang akan diselesaikan tahun 
2022/2023. 

Tahun 2021, Dapat kami laporkan juga progres 
pelaksanaan kerja sama dengan Badan Riset 
Inovasi Nasional (BRIN) untuk Pendanaan Riset 
selama tahun 2020 - 2021 adalah:

antara LPDP dan Kemenristek/BRIN dalam 

komitmen pendanaan untuk program ini 

In 2021, LPDP will conduct research funding in 

the technology/product topics needed by the 
industry. After that, the match-making process 
shall be carried out with the best universities/
research organisations through competitions. 

1. 1.

Buah
Number

Buah
Number

Buah
Number

Buah
Number

Rupiah
Rupiah

Mahasiswa
Students

Rupiah
Rupiah

Kontribusi Mitra
Partners Contribution

6. 11.074.167.862
(Doctorate)

Lulus
Graduate

7. 1.702

Aset yang Digunakan
Assets Utilised

8. 16.007.282.499

Komunitas Penerima
Beneficiary Community

9. 38

Kemitraan Baru
New Partnership

10. 61

Publikasi
Publication

11. 900

Penghargaan dan Pengakuan
Awards and Recognition

12. 150

Jenis Output
Output Tyepe

No. Jumlah
Amount

Satuan
Unit

ITB

UGM

ITS, UI, UNS, UGM,
UB, UMY

ITS

UGM

PT. INKA1. Kendaraan Listrik

PT. WIKA2. Pengelolaan Limbah dan Air

PT. Kalbe Farma3. Farmasi dan Alat Kesehatan

PT. Pertamina4. Energi Baru Terbarukan

PT. Telkom

Electric Vehicle

Waste and Water Management

Pharmacy and Medical Devices

New Renewable Energy

Making Indonesia 4.0
5. Making Indonesia 4.0

Nama Mitra
Partner Name

No. Tema
Theme

Pelaksana
Executor
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The total funding commitment for this program 
is IDR119 billion. As of December 31, 2021, LPDP 

research titles with a total value of IDR117.82 
billion, of which the realisation of disbursement is 
IDR109.95 billion.

National Research Priority Research (PRN)

prioritised research in collaboration with the 
Ministry of Research and Technology/BRIN. 
The total commitment to fund this research is 

305 research titles with a total value of IDR242.87 
billion. The realisation of disbursement of 
research funds for this program as of December 
31, 2021 is IDR236.01 billion.

In 2021 LPDP collaborated with the Ministry of 
Education, Culture, Research and Technology 
through the Mandatory RISPRO scheme to fund 
these researches:

Program

Education Lecturers in orientation to demand 
driven, the program is expected to be able 
to contribute to solving real problems in 
the Business World and the Industrial 
World, especially the MSME sector, as well 
as answering existing economic and social 
problems or issues in the society.

Research Program
This program is research funding for lecturers 
at academic universities to accelerate the 
implementation of the Independent Learning 
Independent Campus (MBKM) program. 
The outputs produced are MBKM activity 
models/designs, publications in Sinta indexed 
national journals or international journals 
submitted at least in the current year), 
and additional outputs (books, intellectual 
property rights, videos, mass media 
publications, etc.).

PRIME (Partnership in Research Indonesia 
and Melbourne) Program.
The PRIME program is an international 
collaborative research initiative carried out 
as an effort to improve the reputation of 
Indonesian universities and academics in the 
international arena. 

adalah Rp119 Miliar. Per 31 Desember 2021, 
LPDP telah melaksanakan pembiayaan 
riset untuk 293 judul riset dengan total nilai 
Rp117,82 Miliar dimana realisasi pencairannya 
adalah Rp 109,95 Miliar.

Riset Prioritas Riset Nasional (PRN)
Prioritas Riset Nasional (PRN) adalah 
pembiayaan riset yang menjadi prioritas 
bekerjasama dengan Kemenristek/BRIN. 
Total komitmen pendanaan riset ini adalah 
Rp250 Miliar dimana hingga saat ini LPDP 
telah membiayai 305 judul riset dengan total 
nilai Rp242,87 Miliar. Realisasi pencairan dana 
riset untuk program ini per 31 Desember 2021 
adalah Rp 236,01 Miliar.

Pada Tahun 2021 LPDP bekerja sama dengan 
Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, 
Riset dan Teknologi melalui skema RISPRO 
Mandatori untuk pendanaan riset:

Program ini diberikan bagi Dosen 

berorientasi kepada pemenuhan 
kebutuhan (demand driven), program 
diharapkan mampu untuk berkontribusi 
dalam menyelesaikan masalah nyata 
di Dunia Usaha dan Dunia Industri 
khususnya sektor UMKM, serta menjawab 
persoalan atau isu-isu ekonomi dan sosial 
yang ada di masyarakat.

Program Riset Keilmuan Perguruan 
Tinggi Akademik
Program ini adalah pendanaan riset 
untuk dosen di PT akademik untuk 
mengakselarasi pelaksanaan program 
Merdeka Belajar Kampus Merdeka 
(MBKM). Dengan luaran yang dihasilkan 
yaitu model/rancangan kegiatan MBKM, 
publikasi pada jurnal nasional terindex 
Sinta atau Jumal internasional minimal 
submitted pada tahun berjalan), dan 
luaran tambahan (buku, HKI, video, 
publikasi media massa dsb).

Program PRIME (Partnership in Research 
Indonesia and Melbourne).
Program PRIME adalah suatu inisiatif 
kolaborasi penelitian internasional 
yang dilakukan sebagai upaya untuk 
meningkatkan reputasi perguruan tinggi 
dan akademisi Indonesia di kancah 
internasional. 

2.

a.
a.

b.

c.

b.

c.

2.

86 Lembaga Pengelola 
Dana Pendidikan

Laporan Tahunan 2021Kilas Kinerja



87Annual Report 2021Performance Report Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



Kebijakan 
Tata Kelola

Tata Kelola
Keterbukaan Informasi Publik
Kerjasama Kelembagaan
Manajemen Risiko
Survey Kepuasan Publik

Dari Alumni untuk Indonesia
Alumni untik Indonesia

Public Information Disclosure
Institutional Cooperation
Risk Management
Public Satisfaction Survey

Alumni for Indonesia

Peristiwa Penting

Governance

04

88 Lembaga Pengelola 
Dana Pendidikan

Laporan Tahunan 2021Kebijakan Tata Kelola



89Annual Report 2021Governance Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



01. Keterbukaan Informasi Publik

Transparansi informasi adalah asas utama bagi 
instansi sektor publik yang bersinggungan 
langsung dengan pelaksanaan layanan kepada 
masyarakat luas. LPDP merupakan salah satu 
di antara instansi tersebut. LPDP melaksanakan 
pelayanan informasi publik berdasarkan 
Undang Undang Nomor 14 tahun 2008 tentang 
Keterbukaan Informasi Publik secara penuh dan 
konsekuen, sebagai bentuk komitmen LPDP 
terhadap persebaran informasi yang jelas dan 
merata kepada seluruh lapisan masyarakat. 
Sasaran utama informasi ini adalah para calon 
pendaftar beasiswa dan penerima bantuan dana 
riset LPDP.

Keterbukaan informasi LPDP diantaranya 
dilaksanakan secara langsung melalui kegiatan 
sosialisasi secara masif pada berbagai instansi 
pemerintah dan perguruan tinggi di seluruh 
Indonesia. Selain instansi dan perguruan tinggi 
yang memiliki potensi terbesar calon penerima 
beasiswa dan penerima dana riset, LPDP juga 
memberikan penyebaran informasi pada 

dalam upaya meningkatkan akses pendidikan 
tinggi di Indonesia, misalnya melalui kegiatan 
atau pameran pendidikan. Target utama 
sosialisasi ini adalah daerah-daerah yang belum 
terjangkau informasi melalui media elektronik. 
Dengan sosialisasi secara masif dan menyeluruh 
di seluruh Indonesia, diharapkan jumlah 
persebaran pendaftar menjadi lebih merata 
sehingga seluruh masyarakat Indonesia dapat 
ikut menikmati akses terhadap pendidikan 
tinggi yang diberikan oleh LPDP.

Secara umum sampai 31 Desember 2021, LPDP 
telah melaksanakan 171 kegiatan sosialisasi yang 
didominasi dengan pelaksanaan secara virtual 
maupun hybrid. Selama jangka waktu tersebut, 
LPDP berfokus untuk melaksanakan sosialisasi 
jarak jauh dengan menggunakan video 
conference dan/atau webinar karena adanya 
kebijakan social distancing yang ditetapkan 
oleh pemerintah, dengan adanya pemberlakuan 
larangan untuk pengumpulan masyarakat dalam 
jumlah besar.

Selain itu, LPDP juga mengoptimalkan 
persebaran informasi melalui sosial media
diantaranya Instagram, Facebook, dan LinkedIn. 
Persebaran informasi ini dinilai lebih efektif pada 

sosialisasi secara daring. Program keberangkatan 
pun dilaksanakan secara daring untuk tetap 
menjalankan proses bisnis beasiswa yang tengah 
berjalan.

01. Public Information Disclosure

Transparency of information is the main principle 
for public sector agencies that are in direct contact 
with the implementation of services to the wider 
community. LPDP is one of these institutions. 
LPDP carries out public information services based 
on Law Number 14 of 2008 concerning Public 
Information Disclosure in full and consequently, as a 
form of LPDP's commitment to clear and equitable 
distribution of information to all levels of society. 
The main targets of this information are prospective 
scholarship applicants and awardees of LPDP 
research funds.

LPDP's information disclosure is carried out directly 
through massive socialisation activities in various 
government agencies and universities throughout 
Indonesia. In addition to institutions and universities 
which have the greatest potential for prospective 
scholarship awardees and awardees of research 
funds, LPDP also provides information dissemination 

the efforts to increase access to higher education in 
Indonesia, for example through educational activities 
or exhibitions. The main target of this socialisation 
is areas that have not been reached by information 
through electronic media. With massive and 
comprehensive socialisation throughout Indonesia, 
it is expected that the number of applicants will 
be more evenly distributed so that all Indonesian 
people can enjoy access to higher education 
provided by LPDP.

In general, until December 31, 2021, LPDP has carried 
out 166 socialisation activities at various locations 
in Indonesia (5 socialisation) as well as on various 
online platforms (161 virtual socialisation). During 
this time period, LPDP focused on carrying out 
remote socialisation using video conferencing and/
or webinars due to the Social Distancing policy 
determined by the government, with the imposition 
of a ban on gathering large numbers of people.

In addition, LPDP also optimises the distribution 
of information through social media including 
Instagram, Facebook, and LinkedIn. This distribution 
of information is considered more effective during 

socialisation. The departure program is also carried 
out online to keep the ongoing scholarship business 
process.

I. Tata Kelola
Governance
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Statistik media sosial LPDP beserta followers-nya 
adalah sebagai berikut:

Jumlah followers media sosial LPDP 
merepresentasikan jumlah peminat beasiswa 
LPDP didominasi oleh generasi Milenial, yang 
sangat tech savvy dan memiliki keterhubungan 
erat dengan penggunaan media sosial. Dengan 
informasi tersebut diatas, maka penggunaan 
media sosial sebagai sarana mediasi informasi 
menjadi sangat penting dan akan terus 
dioptimalkan penggunaannya di masa 
mendatang.

Selain itu, LPDP juga mengelola permintaan 
informasi dan keluhan baik dari penerima 
layanan LPDP maupun dari masyarakat 
umum melalui aplikasi Customer Relationship 
Management (CRM). Dengan proses bisnis 
ini diharapkan respon terhadap permintaan 
informasi dan keluhan dapat ditanggapi dengan 
cepat dan tepat sasaran sehingga meningkatkan 
tingkat kepuasan pengguna layanan LPDP. 

Per 31 Desember 2021, jumlah permintaan 
informasi dan keluhan dapat diikhtisarkan 
sebagai berikut:

LPDP social media statistics along with the 
number of its followers are as follows: 

The number of followers of LPDP social media 
represents that the number of LPDP scholarship 
applicants are dominated by the Millennial 
generation, who are very tech savvy and have a 
close relationship with the use of social media. 
With the information above, the use of social 
media as a means of distribution of information 
becomes very important and the use will 
continue to be optimised in the future.

In addition, LPDP also manages the requests 
for information and complaints from both the 
awardees of LPDP services and from the general 
public through the Customer Relationship 
Management (CRM) application. With this 
business process, it is expected that responses 
to requests for information and complaints can 
be responded to quickly and on target so as to 
increase the level of satisfaction of LPDP service 
users. 

As of December 31, 2021, the number of 
requests for information and complaints can be 
summarised as follows:

116.969

130.993

129.600

659.532

18.168

Facebook1.

Instagram2.

Youtube3.

Twitter4.

LinkedIn5.

1.005TikTok6.

Nama Media Sosial
Social Media Name

No. Jumlah Followers (Orang)
Number of Folllowers (Persons)

Cut off Data
31 Desember 2021
Cut Off Data
December 31, 2021
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Dari keluhan tersebut, sekitar 99,96% permintaan 
informasi dan keluhan telah ditanggapi oleh 
tim CSO LPDP (tersisa 23 permintaan dari 
63.469 dalam proses penyelesaian). Pengelolaan 
permintaan informasi dan keluhan ini menjadi 
prioritas LPDP dalam upaya meningkatkan 
kualitas layanan baik Layanan Beasiswa maupun 
Layanan Pendanaan Riset disamping dapat 
membantu LPDP menyempurnakan layanannya.

02. Kerjasama Kelembagaan

Sejak tahun 2013, LPDP mulai berkolaborasi 
dengan beberapa mitra untuk bekerja sama 
dalam pencapaian visi menjadi lembaga 
pengelola dana terbaik di tingkat regional 
untuk mempersiapkan pemimpin masa depan 
serta mendorong inovasi bagi Indonesia yang 
sejahtera, demokratis, dan berkeadilan.

Sampai dengan Desember 2021 sudah ada 113 
kerjasama dalam negeri dan 34 kerjasama luar 
negeri dengan rincian terlampir sebagai berikut:

Rincian kerjasama DN sampai dengan Desember 
2021 adalah sebagai berikut:

From these complaints, around 99.96% of requests 
for information and complaints have been 
responded to by the LPDP CSO team (the remaining 
23 requests out of 63,469 are in the process of 
being resolved). The management of requests for 
information and complaints is a priority for LPDP 
in an effort to improve the quality of services, both 
Scholarship Services and Research Funding Services, 
in addition to helping LPDP improve its services.

02. Institutional Cooperation

Since 2013, LPDP has started collaborating with 
several partners to work together in achieving the 
vision of becoming the best fund management 
institution at the regional level to prepare future 
leaders and encourage innovation for a prosperous, 
democratic and just Indonesia.

As of December 2021, there have been 113 domestic 
collaborations and 34 international collaborations 
with the attached details as follows:

Details of the domestic cooperation up to December 
2021 are as follows:

No.
Permintaan per 31 Des 2021

Request as of Dec 31, 2021

Inbound Calls
Inbound Calls

31.4491.

Customer Relationship Management
Customer Relationship Management

63.4692.

Kunjungan FIsik
Physical Visit

Total

Penyelesaian CRM
CRM Completion

140.562

99,96%

3.

Media Sosial
Social Media

45.8334.

Nama Platform
Name of Platforms

KLDN Lembaga Diklat Kepolisian
Republik Indonesia

Kerja Sama Pengelolaan Beasiswa Kemitraan dan
Pembangunan Infrastruktur Teknologi Informasi LPDP
Partnership Scholarship Management Cooperation and
LPDP Information Technology Infrastructure Development

1.

KLDN Kementerian Hukum dan Ham Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia
Management of Indonesian Education Scholarships

Management of Indonesian Education Scholarships

2.

KLDN Kementerian Perhubungan Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

Management of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

3.

KLDN Kementerian Luar Negeri4.

Tipe
Type

No. Mitra Dalam Negeri
Domestic Partner Regarding

Perihal
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KLDN Ditjen Kependudukan dan 
Pencatatan Sipil (Kemendagri)

8.

Management of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

KLDN PPATK5.

Management of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

KLDN Kementerian PUPR6.

Management of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

Management of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

KLDN Badan Kepegawaian Nasional9.
Management of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

KLDN Imigrasi10.
Managemenvt of Indonesian Education Scholarships
Pengelolaan Beasiswa Pendidikan Indonesia

PTDN Universitas Telkom12.
Human Resource Development Cooperation
Kerja Sama Pengembangan Sumber Daya Manusia

PTDN Universitas Muhammadiyah 
Surakarta

14.

PTDN Universitas Khairun15.

KLDN Dit. PWNI dan
 BHI Kementerian Luar Negeri

11.
Indonesia Education Scholarships for
Postgraduate Program

Indonesia Education Scholarships 
for Postgraduate Program

PTDN Universitas Negeri Semarang13.
Indonesia Education Scholarships for
Postgraduate Program

Indonesia Education Scholarships 
for Postgraduate Program

PTDN Universitas Jember16.
Human Resources Development at the 
Ministry of Law and Human Rights

Pengembangan Sumber Daya Manusia 
tdi Kementerian Hukum dan Hak Asasi Manusia

PTDN Universitas Airlangga19.
Human Resources Development at the Center
for Financial Transaction Reports and Analysis

Pengembangan Sumber Daya Manusia di Pusat 
Pelaporan dan Analisis Transaksi Keuangan

PTDN Universitas Diponegoro17.
Human Resources Development
in the Transportation Sector

Pengembangan Sumber Daya Manusia 
tdi Bidaang Transportasi

PTDN Universitas Brawijaya18.

KLDN Kementerian Kesehatan RI7

Tipe
Type

No. Mitra Dalam Negeri
Domestic Partner Regarding

Perihal

Petunjuk Teknis Pemberian Beasiswa 
Oleh Lembaga Pengelola Dana 
Pendidikan Guna Pengembangan 
Sumber Daya Manusia Di Kementerian Luar Negeri
Technical Guidelines for Providing Scholarships by 
Indonesia Endowment Fund for Education for 
Human Resource Development at
the Ministry of Foreign Affairs

PTDN UIN Walisongo20.
Penyelenggaraan, Pengelolaan Administrasi,
Penyaluran Dana, Monitoring, dan Evaluasi Beasiswa
Bagi Penerima Beasiswa LPDP yang Melaksanakan
Studi di Universitas Indonesia
Technical Guidelines for Providing Scholarships by 
Indonesia Endowment Fund for Education for 
Human Resource Development at
the Ministry of Foreign Affairs
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Tipe
Type

No. Mitra Dalam Negeri
Domestic Partner Regarding

Perihal

PTDN UIN Sunan Kalijaga21.
Pengembangan Sumber Daya Manusia di 
Kementerian Pekerjaan Umum dan 
Prumahan Rakyat

Implementation of The Affirmation 
Enrichment Program

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Universitas Indonesia22.

Implementation of The Affirmation 
Enrichment Program

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Institut Teknologi Bandung23.

Implementation of The Affirmation 
Enrichment Program

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Universitas Hasanuddin24.

Implementation of The Affirmation 
Enrichment Program

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN UIN Syarif Hidayatullah26.

Implementation of The Affirmation 
Enrichment Program

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Universitas Pendidikan Indonesia31.

Implementation of The Affirmation 
Enrichment Program

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Universitas Sebelas Maret32.

Health Human Resources Development
and Empowerment

Pengembangan dan Pemberdayaan Sumber
Daya Manusia Kesehatan

PTDN Universitas Diponegoro27.

Implementation of LPDP Scholarship
Computer Based Selection

Pelaksanaan Seleksi Berbasis Komputer
Beasiswa LPDPPTDN UIN Sunan Kalijaga29.

Utilization of Immigration Data to Support
The Duties and Functions of Indonesia
Endowment Fund for Education

Pemanfaatan Data Keimigrasian untuk
Mendukung Tugas dan Fungsi Lembaga
Pengelola Dana Pendidikan

PTDN Institut Teknologi Bandung30.

Human Resources Development in The Ministry
of Public Works and Public Housing

PTDN Institut Teknologi
Sepuluh Nopember

25.

Penyelenggaraan, Pengelolaan, Administrasi,
Penyaluran Dana, Monitoring dan Evaluasi 
Beasiswa Bagi Penerima Beasiswa LPDP 
yang Melaksanakan Studi Pada
Perguruan Tinggi UIN Jakarta
Operational, Administrative, Management,
Distribution of Funds, Monitoring and Evaluation
of Scholarship for LPDP Scholarship Awardees Who
Conduct Studies at UIN Jakarta

PTDN Institut Teknologi
Sepuluh Nopember

28.

Pemanfaatan Nomor Induk Kependudukan,
Data Kependudukan dan Kartu Tanda
Penduduk Elektronik dalam Lingkup
Tugas Lembaga Pengelolaan Dana
Pendidikan Kementerian Keuangan
Utilisation of Population Number, Population 
Data and Electronic Population Card in The
Scope of Duty of Indonesia Endowment Fund 
for Education of Ministry of Finance

PTDN UIN Syarif Hidayatullah33.

Penyelenggaraan, Pengelolaan, Administrasi,
Penyaluran Dana, Monitoring dan Evaluasi 
Beasiswa Bagi Penerima Beasiswa LPDP 
yang Melaksanakan Studi Pada
Perguruan Tinggi UIN Jakarta
Operational, Administrative, Management,
Distribution of Funds, Monitoring and Evaluation
of Scholarship for LPDP Scholarship Awardees Who
Conduct Studies at UIN Jakarta
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NK-KLDN Nota Kesepahaman 
Kementerian/Lembaga Dalam Negeri

PKS – KLDN Perjanjian Kerja sama 
Kementerian/Lembaga Dalam Negeri

NK – PTDN Nota Kesepahaman Perguruan Tinggi 
Dalam Negeri

PKS – PTDN Perjanjian Kerja Sama Perguruan 
Tinggi Dalam Negeri

NK-KLDN Memorandum of Understanding of the 
Ministry/Institution of Home Affairs

PKS – KLDN Cooperation Agreement of 
Ministries/Institutions of Home Affairs

NK – PTDN Memorandum of Understanding for 
Domestic Universities

PKS – PTDN Cooperation Agreement for 
Domestic Universities

Tipe
Type

No. Mitra Dalam Negeri
Domestic Partner Regarding

Perihal

Implementation of The Affirmation 
EnrichmentProgram

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Universitas Indonesia34.

Implementation of The Affirmation 
EnrichmentProgram

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Institut Teknologi

Sepuluh Nopember
36.

PTLN Hanyang University41.

Implementation of The Affirmation 
EnrichmentProgram

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Universitas Negeri Malang37.

Implementation of The Affirmation 
EnrichmentProgram

Penyelenggaraan Program Pengayaan Afirmasi
PTDN Institut Pertanian Bogor35.

PTLN University of Tasmania38.

Penyelenggaraan, Pengelolaan, Administrasi,
Penyaluran Dana, Monitoring dan Evaluasi 
Beasiswa Bagi Penerima Beasiswa LPDP 
yang Melaksanakan Studi Pada
Institut Pertanian Bogor (IPB)
Operational, Administrative, Management,
Distribution of Funds, Monitoring and Evaluation
of Scholarship for LPDP Scholarship Awardees Who
Conduct Studies at Institut Pertanian Bogor (IPB)

PTLN Osaka University39.

Penyelenggaraan, Pengelolaan, Administrasi,
Penyaluran Dana, Monitoring dan Evaluasi 
Beasiswa Bagi Penerima Beasiswa LPDP 
yang Melaksanakan Studi Pada
Institut Sepuluh Nopember (ITS)
Operational, Administrative, Management,
Distribution of Funds, Monitoring and Evaluation
of Scholarship for LPDP Scholarship Awardees Who
Conduct Studies at Institut Sepuluh Nopember (ITS)

PTLN Duke University (DCID)40.

Pemanfaatan Aplikasi Safe Travel dan Portal
Peduli WNI Bagi Penerima Beasiswa LPDP
di Luar Negeri
Utilization of Safe Travel Applications and Portal
Peduli WNI for LPDP Scholarship awardees Abroad

PT. Kalbe Farma (Persero)1.

PT. Pertamina2.

PT. Telkom Indonesia3.

PT. Biofarma (Persero)4.

PT. Kimia Farma5.

PT. Len Industri (Persero)6.

Mitra Industri
Industry Partner

No.

Daftar Nota kesepahaman 
Kerjasama Pendanaan 
Riset LPDP

List of Memorandums of 
Understanding for 
LPDP Research 
Funding Cooperation
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03. Risk Management

prepared which maps out a risk map that might 
hinder the achievement of the vision and mission 
in realising Superior Human Resources, Advanced 
Indonesia.

the risk map, including: 

The Ministers (Board of Trustees) were late in 

Level 12.
 
Complaints from the service users on CRM 
regarding the response to complaints and 
requests for information are not followed up: 
Level 1.

Fund placement portfolio is not optimal: Level 7 

Scholarship awardees fail to complete studies: 
Level 2.

Completion of studies by scholarship awardees 
past the maximum scholarship funding deadline: 
Level 4.

Research funding is discontinued: Level 2

There are violations that indicate fraud by LPDP 

providing services to customers: Level 1.

There are audit/money recommendations that 
cannot be followed up on: Level 1.

In the implementation of insurance activities, the 
Internal Audit Unit (SPI) uses a risk-based audit 
approach so that audit resources are allocated the 
most for areas with the highest risk level, among 
others the scholarship management. 

In addition to carrying out audit activities, SPI also 
carries out several activities including managing 
complaints submitted by the public through: 
Whistleblowing System of the Ministry of Finance, 

and internal control to employees. 

In 2021, SPI has carried out several audit activities, 
namely as follows: 

Review of Financial Statements for Semester I 
and Semester II of 2020 and Assessment of the 
Effectiveness of Internal Control in 2020 Financial 
Reporting. 

Report on the assessment results of internal 

statements of BLU LPDP

03. Manajemen Risiko

disusun yang memetakan peta
risiko yang mungkin dapat menghambat 
pencapaian visi dan misi dalam mewujudkan 
SDM Unggul Indonesia Maju. 

Pada 2021, terdapat beberapa highlighted risk 
yang ditetapkan dalam peta risiko di antaranya: 

Para Menteri (Dewan Penyantun) terlambat 
mengisi survei kepuasan stakeholder: Level 12 

Komplain dari pengguna layanan pada CRM 
terkait respon keluhan dan permintaan 
Informasi tidak ditindaklanjuti: Level 1 

Portofolio penempatan dana tidak optimal: 
Level 7 

Penerima beasiswa gagal menyelesaikan 
studi: Level 2

Penyelesaian studi oleh penerima beasiswa 
melewati batas waktu maksimal pendanaan 
beasiswa: Level 4

Riset tidak dilanjutkan pendanaannya: Level 2

Terdapat pelanggaran yang berindikasi fraud 
oleh pejabat/ pegawai LPDP terutama yang 
terkait pemberian layanan kepada customer: 
Level 1

Terdapat rekomendasi audit/ monev yang 
tidak dapat ditindaklanjuti: Level 1

Dalam pelaksanaan kegiatan asuransi, Satuan 
Pemeriksaan Internal (SPI) menggunakan 
pendekatan audit berbasis risiko sehingga 
sumber daya pemeriksaan dialokasikan paling 
besar untuk area yang memiliki tingkat risiko 
tertinggi antara lain yaitu pengelolaan beasiswa. 

Di samping melaksanakan kegiatan 
pemeriksaan, SPI juga melakukan beberapa 
kegiatan di antaranya dengan mengelola 
pengaduan yang disampaikan masyarakat 
melalui Whistleblowing System Kementerian 
Keuangan, dan melaksanakan edukasi di bidang 
tata kelola dan pengendalian internal kepada 
pegawai. 

Pada 2021, SPI telah melaksanakan beberapa 
kegiatan pemeriksaan yakni sebagai berikut: 

Reviu Laporan Keuangan Semester I dan 
Semester II Tahun 2020 serta Penilaian 
Efektivitas Pengendalian Intern Pelaporan 
Keuangan Tahun 2020. 

Laporan hasil penilaian penerapan 
pengendalian intern atas pelaporan 
keuangan BLU LPDP.

1. 1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

1.

2.

2.

3.

4.

5.

6.

1.

7.

2.

8.
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SPI telah merevisi piagam audit internal 

SPI merancang mekanisme pencegahan 
pelanggaran oleh awardee diantaranya 
dengan penandatanganan pakta integritas, 
optimalisasi saluran email, dan saluran 
lainnya petik sebagai media pengingat 
dan agar para Awardee tersebut merasa 
terhubung dengan LPDP;

SPI bekerja sama dengan direktorat teknis 
secara berkala melaksanakan uji secara 
acak atas realisasi penggunaan dana oleh 
penerima beasiswa maupun periset. Uji 
petik tersebut sebagai uji akuntabilitas atas 
pemanfaatan dana yang disalurkan LPDP 
oleh LPDP kepada penerima beasiswa dan 
periset.

SPI juga mengelola Aplikasi Wise Kemenkeu

Pada Tahun 2021, SPI melakukan Evaluasi 
Kondisi Teknologi Informasi LPDP dan 
Audit Hukum dalam Rangka Penyusunan 
Perjanjian Kerjasama LPDP
  
Selama pandemi, SPI juga turut aktif 
mengikuti beberapa seminar dan pelatihan 
yang dilaksanakan secara daring. 

Dari sisi kinerja, SPI telah melakukan tindak 
lanjut atas rekomendasi audit. Rekomendasi 
audit tersebut telah selesai ditindaklanjuti/ 
ditetapkan tuntas. SPI dalam hal ini 
berkoordinasi secara intensif dengan pemeriksa 
eksternal maupun APIP Kemenkeu. Kinerja 
SPI ini dihitung berdasarkan Persentase 
Penyelesaian Tindak Lanjut Rekomendasi/Audit 
Internal dan Eksternal. Capaian untuk kinerja SPI 
ini pada 2021 adalah 100% dari target 97%.

04. Survey Kepuasan Publik

Sebagai bentuk akuntabilitas dan 
pertanggungjawaban publik, LPDP melakukan 
pengukuran Indeks Kepuasan Publik 
atas Layanan LPDP sesuai dengan Indeks 
Kepuasan Publik pada Kementerian Keuangan. 
Kepuasan layanan publik diukur berdasarkan 
hasil survei kepuasan publik oleh lembaga 
independen berdasarkan pemenuhan atas 
asas penyelenggaraan pelayanan publik sesuai 
Undang Undang Nomor 25 Tahun 2009.

Pada periode September s.d. Desember 2021, 
LPDP telah melaksanakan Survei Kepuasan 
Publik atas Layanan (SKPL) tahun 2020 
bekerjasama dengan konsultan independen 
dari Institur Pertanian Bogor (IPB). Survei 
dilaksanakan pada penerima beasiswa dan 
pendanaan riset, serta kinerja operasional 
perkantoran LPDP. Survei bertujuan untuk 
mengetahui tingkat kepuasan para penerima 
layanan LPDP, yang pada akhirnya akan menjadi 
masukan bagi LPDP dalam penyempurnaan 

SPI has revised the internal audit charter

SPI designed a mechanism for preventing 
violations by awardees, including the 
signing of an integrity pact, optimising 
email channels, and picking other channels 
as reminders and so that the Awardees feel 
connected to the LPDP;

SPI in collaboration with the technical 
directorate periodically conducts random 
tests on the realisation of the use of funds 
by scholarship awardees and researchers. 
The picking test is a test of accountability 
for the use of funds distributed by LPDP to 
scholarship awardees and researchers.

SPI also manages the Ministry of Finance's 
Wise Application

In 2021, SPI conducted the LPDP Information 
Technology Condition Evaluation and Legal 
Audit in the Framework of Drafting the LPDP 
Cooperation Agreement  

During the pandemic, SPI also actively 
participated in several online seminars and 
trainings. 

In terms of performance, SPI has followed 
up on audit recommendations. Such audit 
recommendations have been completed / 
determined as completed. In this case, SPI 
coordinates intensively with external auditors 
and the APIP (government internal supervisory 
apparatus) of the Ministry of Finance. This 
performance of SPI is calculated based on 
the Percentage of Completion of Follow-Up 
Recommendations/Internal and External Audits. 
The achievement for this performance of SPI in 
2021 is 100% out of the 97% target. 

04. Public Satisfaction Survey

As a form of accountability and public 
accountability, LPDP measures the Public 
Satisfaction Index for LPDP Services in 
accordance with the Public Satisfaction Index at 
the Ministry of Finance. Public service satisfaction 
is measured based on the results of a public 
satisfaction survey by an independent institution 

service delivery in accordance with Law Number 
25 of 2009.

During the period from September to December 
2021, LPDP has conducted a Public Satisfaction 
Survey on Services (Survei Kepuasan Publik 
atas Layanan or SKPL) in 2021 in collaboration 
with an independent consultant from Institut 
Pertanian Bogor (IPB). The survey was conducted 
on scholarship and research funding awardees, 
as well as the operational performance of LPDP 

satisfaction of LPDP service awardees, which 

3.

4.

5.

6.

7.

8.

4.

3.

5.

6.

8.

7.
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layanan. Survei dilaksanakan dengan metode 
daring, baik untuk penyebaran kuesioner 
maupun Focus Group Discussion (FGD) 
yang juga dilaksanakan secara daring. Pada 
tahun ini untuk pertama kalinya LPDP dapat 
melaksanakan survei untuk penerima beasiswa 
klaster Luar Negeri karena sebelumnya FGD 
hanya untuk para penerima beasiswa Dalam 
Negeri.

Responden Survei pada tahun 2021 ini berjumlah 
3.001 orang untuk layanan beasiswa dan 343 
judul/penerima dana riset dengan kepuasan total 
4,23 dari skala 5. Adapun hasil Survei tersebut per 
layanan dapat dirinci sebagai berikut:

in turn will become input for LPDP in service 
improvement. The survey was carried out using 
an online method, both for the distribution of 
questionnaires and for the Focus Group Discussion 
(FGD) which was also conducted online. This year, for 

the awardees of international scholarships cluster, 
because previously the FGDs were conducted only 
for the awardees of domestic scholarships.

The respondents to this survey in 2021 were 3,001 
people for scholarship services and 343 titles/
awardees of research funds with a total satisfaction 
of 4.23 out of a scale of 5. The results of the survey 
per services can be described as follows:

Layanan Beasiswa
Deposit Income

Layanan RISPRO
 Current Account Income

Total Layanan LPDP
Total LPDP Service

4.25

4.07

4.16

4.42

4.19

4.31

4.25

4.16

4.21

4.19

4.27

4.23

Jenis Kepuasan
Type of Satisfaction

Tahap
Pendaftaran
Registration

Stage

Tahap
Seleksi

Selection
Stage

Tahap Penerimaan 
Manfaat

Benefit Receipt
Stage

4.29

4.16

4.23

Kepuasan
Total
Total

Satisfaction

Pelayanan
Service
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A. Pelaksanaan LPDP Week

1. Massive Action dan Road to LPDP Week

Rangkaian LPDP Week telah dimulai sejak 
Juli 2021 melalui berbagai kegiatan bertajuk 
#RoadtoLPDPWeek yang meliputi:

Sosialisasi Beasiswa LPDP dan Inspiring Talk 
serentak di 33 Provinsi
Pada 15-21 Agustus 2021 telah menginspirasi 
lebih dari 7.000 masyarakat Indonesia 

Kampanye #LPDPsehat
Mengajak Indonesia semakin aktif dalam 
gaya hidup sehat selama masa pandemi. 
Acara ini dimeriahkan oleh 100 partisipan 
dengan 100 karya dan disaksikan oleh lebih 
dari 20.000 penonton virtual.

Entrepreneur Webinar Series: How to Sell 
Yourself
Bekerja sama dengan ILEC Indonesia 
(komunitas alumni awardee LPDP di 
bidang Entrepreneurship) untuk bersama 
membedah strategi sukses berbisnis melalui 
6 seri webinar dan dihadiri oleh lebih dari 
1.000 partisipan

MG Prize
Apresiasi atas kontribusi strategis, kiprah, 
dan karya awardee/alumni LPDP yang 
dikelompokkan dalam 8 kategori.

Donasi Alumni Berbagi
Penyaluran Donasi dari awardee dan alumni 
LPDP bagi masyarakat yang terdampak 
pandemi melalui Mata Garuda Daerah.

A. Implementation of LPDP Week

1. Massive Action and Road to LPDP Week

The LPDP Week series has been started since 
July 2021 through various activities titled 
#RoadtoLPDPWeek which include:

LPDP Scholarship Socialisation and Inspiring Talk 
Simultaneously in 33 Provinces 
On August 15-21, 2021, it has inspired more than 
7,000 Indonesians 

#LPDPsehat Campaign
Inviting Indonesians to be more active in a 
healthy lifestyle during the pandemic. This event 
was attended by 100 participants featuring 100 
works and watched by more than 20,000 virtual 
audiences.

Entrepreneur Webinar Series: How to Sell 
Yourself
In collaboration with ILEC Indonesia (LPDP 

Entrepreneurship) to jointly dissect a successful 
business strategy through 6 series of webinars 
and attended by more than 1,000 participants.

MG Prize
Appreciation for the strategic contributions, 
achievements, and works of LPDP awardees/
alumni grouped into 8 categories.

Alumni-Share Donation
Distribution of donations from LPDP awardees 
and alumni for communities affected by the 
pandemic through the Regional Mata Garuda.

J. Peristiwa Penting
Key Events

Peristiwa 
Penting 
Lembaga 
Pengelola Dana 
Pendidikan 
Tahun 2021
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2. Rangkaian Utama LPDP Week

LPDP Week 2021 telah diselenggarakan pada 
25-30 Oktober 2021 dengan mengangkat tema 
“Bergerak Bersama Indonesia Tangguh”. Acara 
ini menjadi kesempatan berkolaborasi dan 
berkontribusi antar awardee, alumni, periset, dan 
para stakeholders LPDP melalui serangkaian 
acara yang kolaboratif dan inspiratif. Rangkaian 
#LPDPWeek akan diakhiri dengan acara 
penyambutan dan apresiasi bagi para alumni 
LPDP dengan mengusung tema Sahitya Sagraha 
Dwipa. Rangkaian utama LPDP Week meliputi:

25 Oktober 2021: Opening dan Talkshow 
“Bergerak Bersama, Indonesia Tangguh”

26 Oktober 2021: Pitching Day

27 Oktober 2021: Rispro Day

28 Oktober 2021: Career Day

29 Oktober 2021: Mata Garuda Day

30 Oktober 2021: Welcoming Alumni LPDP 
“Sahitya Sagraha Dwipa”

Selengkapnya di https://www.instagram.
com/p/CU8hF4pBTEh/

2. LPDP Week Main Series

LPDP Week 2021 was held on October 25-30, 
2021 with the theme “Moving Together, Resilient 
Indonesia”. This event was an opportunity 
to collaborate and contribute among LPDP 
awardees, alumni, researchers, and stakeholders 
through a series of collaborative and inspiring 
events. The #LPDPWeek series was ended with 
a welcoming and appreciation event for LPDP 
alumni with the theme Sahitya Sagraha Dwipa. 
The LPDP Week Main Series include:

October 25, 2021: Opening and Talkshow 
“Moving Together, Indonesia Resilient”

October 26, 2021: Pitching Day

October 27, 2021: Rispro Day

October 28, 2021: Career Day

October 29, 2021: Mata Garuda Day

October 30, 2021: Welcoming LPDP Alumni 
“Sahitya Sagraha Dwipa”

More at https://www.instagram.com/p/
CU8hF4pBTEh/
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3. Virtual Building LPDP Week

Sebuah pameran yang disajikan secara virtual, 
menyajikan beragam karya para awardee, 
alumni, periset, dan juga milestone LPDP melalui 
tautan situs: 
https://lpdpweek.kemenkeu.go.id/

3. Virtual Building LPDP Week

An exhibition that is presented virtually, presenting 
various works of LPDP awardees, alumni, 
researchers, and also milestone via site link: 
https://lpdpweek.kemenkeu.go.id/
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1st Floor: Front Desk Lobby 
Informasi umum seputar kegiatan #LPDPWeek 
2021, mengabadikan momen kunjungan pada 
sudut photobooth yang tersedia. 

2nd Floor: Gallery
Etalase aktivitas dan karya LPDP, Alumni, 
Awardee, dan Periset selama 9 tahun terakhir 
mewarnai pembangunan dan inovasi bangsa. 
Informasi seputar: 

Milestone 9 Tahun LPDP 
Riset Inovatif-Produktif (RISPRO) 
Kewirausahaan Para Awardee dan Alumni 
Top 3 Pemenang Anugerah Mata Garuda 
Prize 2021 

3rd Floor: Career Fair
LPDP dan Mata Garuda bekerja sama deretan 
perusahaan ternama yang sedang mencari 
talenta-talenta unggul. Tersedia informasi 
seputar perusahaan dan lowongan pekerjaan.

4th Floor: Exhibition 
Information Booth: LPDP, Mata Garuda. ILEC, 
RISPRO
Riset Booth: Etalase hasil karya periset 
RISPRO LPDP dalam berbagai sektor seperti 

farmasi dan kesehatan, teknologi digital, 
hingga pangan dan pertanian. 
Entrepreneur Booth: deretan unit usaha 
menginspirasi karya Awardee dan Alumni 
LPDP.

5TH Floor: Main Hall
Pemutaran kembali seluruh sesi inspiratif dari 
deretan narasumber inspiratif dalam berbagai 
bidang yang berpartisipasi dalam memeriahkan 
#LPDPWeek tahun lalu.

1st Floor: Front Desk Lobby 
General information about #LPDPWeek 2021 
activities, capturing the moment of visiting at the 
provided photo booth corner. 

2nd Floor: Gallery
The showcase of activities and works of LPDP, 
Alumni, Awardees, and Researchers for the last 
9 years which has been colouring the nation's 
development and innovation. Information about: 

9 Years of LPDP Milestones 
Innovative-Productive Research (RISPRO) 
The Entrepreneurship of Awardees and 
Alumni 
Top 3 Winners of the 2021 Mata Garuda Award 

3rd Floor: Career Fair
LPDP and Mata Garuda are collaborating with 
a number of well-known companies that are 
looking for superior talents. Information about 
companies and job vacancies is available.

4th Floor: Exhibition 
Information Booth: LPDP, Mata Garuda. ILEC, 
RISPRO
Research Booth: Showcases the work of 
LPDP RISPRO researchers in various sectors 

vehicles, pharmaceuticals and health, digital 
technology, as well as food and agriculture. 
Entrepreneur Booth: a row of business units 
inspired the work of LPDP Awardees and 
Alumni.

5TH Floor: Main Hall
Replay of all inspiring sessions from a row of 

participated in #LPDPWeek last year.
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B. Strategic Research Program

1. LPDP Research Funding Progress

In 2021 several research funding programs have been 
monitored and evaluated, among these programs 
there are several strategic programs:

FIN Komodo Electric ITS; 
It is one of the research funding programs with 
the theme of electric vehicles which funding has 
been completed in 2021. The research results was 
exhibited at IIMS 2021.

B. Pendanaan Program Riset Strategis

1. Progress Pendanaan Riset LPDP

Pada tahun 2021 beberapa program pendanaan 
riset telah dilakukan monitoring dan evaluasi, 
diantara program-program tersebut ada 
beberapa program yang merupakan program 
strategis :

FIN Komodo Elektrik ITS; 
Merupakan salah satu program pendanaan 
riset bertema kendaraan listrik yang telah 
selesai pendanaan di tahun 2021.

a.

a.
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GATe UGM : GATE (Gadjahmada Airport 
Transporter Electric) 
It is one of the research funding programs 
with the theme of electric vehicles which 
currently receiving attention and receiving 
orders from the Ministry of Transportation, PT 
Angkasa Pura I, PT Angkasa Pura II, Gojek and 
Grab to operate at Soekarno-Hatta airport 
and Yogyakarta International Airport.

GATe UGM : GATE (Gadjahmada Airport 
Transporter Electric) 
Merupakan salah satu program pendanaan 
riset bertema kendaraan listrik yang saat 
ini telah mendapatkan perhatian dan telah 
mendapatkan pesanan dari Kementerian 
Perhubungan, PT Angkasa Pura I PT Angkasa 
Pura II, Gojek dan Grab untuk dioperasikan 
di bandara Soekarno-Hatta dan Yogyakarta 
International Airport.
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LPDP support in funding GeNose C19 research 

had supported this program through the Covid 
19 Consortium Mandatory RISPRO Funding 
scheme.

In addition, as a form of LPDP's contribution 

Innovation Consortium Funding which is 

Research and Innovation Consortium helps 
produce innovations that answer the needs of 

products and studies.

Dukungan LPDP dalam pendanaan riset        

Sebelum akhirnya digunakan secara luas 
pada tahun 2021 LPDP telah mendukung 
program ini melalui skema Pendanaan 
RISPRO Mandatori Konsorsium Covid 19. 

Di samping itu, sebagai satu bentuk 
kontribusi LPDP dalam penanggulangan 

Pendanaan Konsorsium Riset dan Inovasi 

pandemi di Indonesia. Konsorsium Riset dan 

inovasi-inovasi yang menjawab kebutuhan 
masyarakat Indonesia untuk melawan 

pengkajian.

c. c.
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2. eRISPRO Technology Transfer and eRISPRO 

The development of the eRISPRO which adopted 
the principles of agile application development 
have resulted in the eRISPRO application as 
one of the most popular adaptive, collaborative 
and interoperable research funding application 
platforms. The use of eRISPRO, other than the 
native LPDP program; RISPRO Competition, 
RISPRO Invitation, and RISPRO International 
Collaboration, also in mandatory scheme and 
international collaboration scheme programs; 

BRIN Program

Research Priority Funding Program (PRN), 
Ideathon.

Ministry of Education, Culture, Research, and 
Technology Program

Applied Research.

International Cooperation Program
UK-Indonesia Consortium for Interdisciplinary 
Sciences (UKICIS) and Partnership in 
Research Indonesia and Melbourne' (PRIME). 
In addition, as evidence of the reliability of the 
eRISPRO application platform, currently there 
have been many requests from universities 
to replicate the platform with a technology 
transfer scheme, among others Universitas 
Riau (UNRI) which has signed an MoU. The 
eRISPRO as research funding platform at the 

January 24, 2022.

Hak Cipta eRISPRO

Pengembangan eRISPRO yang mengadopsi 
prinsip-prinsip pengembangan aplikasi secara 
agile telah menghasilkan aplikasi eRISPRO 
sebagai salah satu platform aplikasi pendanaan 
riset yang adaptif, kolaboratif dan interoperable. 
Penggunaan eRISPRO, selain pada program 
native LPDP; RISPRO Kompetisi, RISPRO Invitasi, 
dan RISPRO Kolaborasi Internasional, juga pada 
program - program skema mandatori dan skema 
kolaborasi internasional; 

Program BRIN

pendanaan Prioritas Riset Nasional (PRN), 
Ideathon.

Program Kemdikbudristek
Program Riset Keilmuan DIKTI dan Riset 
Terapan DIKSI.

Program Kerjasama Internasional
UK-Indonesia Consortium for Interdisciplinary 
Sciences (UKICIS) dan Partnership in 
Research Indonesia and Melbourne (PRIME). 
Selain itu, sebagai bukti kehandalan platform 
aplikasi eRISPRO saat ini telah banyak 
permintaan dari perguruan tinggi untuk 
mereplikasi platform dengan skema transfer 
teknologi, diantaranya adalah Universitas 
Riau (UNRI) yang telah melakukan MoU. 
eRISPRO sebagai platform pendanaan riset di 
kementerian keuangan telah mendapatkan 

EC00202205677 pada tanggal 24 Januari 
2022.
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LPDP saat ini telah memiliki ribuan alumni, yang 
berkontribusi pada bidangnya masing-masing 
bagi kemajuan bangsa Indonesia. Ribuan alumni 
tersebut tergabung dalam wadah organisasi 
yang disebut Mata Garuda. Organisasi ini secara 
resmi menjadi tempat alumni untuk berdiskusi 
dan mengembangkan jaringan terkait dengan 
tugas profesionalnya.

Selain itu, alumni LPDP secara langsung 
berkontribusi kepada masyarakat dengan 
membuat berbagai program dan kegiatan 
alumni. Program ini ditujukan terutama 
untuk meningkatkan awareness masyarakat 
luas terhadap program beasiswa LPDP dan 
menumbuhkan kesadaran bagi para calon 
generasi penerus bangsa untuk berani 
bermimpi.

1. Alumni Untuk Indonesia

Alumni LPDP telah memasuki berbagai sektor 
yang dapat mendukung kinerja pemerintah 
dalam menyejahterakan rakyat Indonesia dan 
menggerakkan perekonomian. Para alumni 
tersebut bersinergi dengan berbagai sektor 
pemerintahan, privat, , 
dan institusi lainnya di Indonesia.

Para alumni LPDP tersebut terdapat sebagian 
yang sudah memberikan dampak dan kontribusi 
nyata bagi masyarakat di Indonesia. Selain itu 
tercatat beberapa alumni LPDP yang telah 
berkiprah dan dikenal luas oleh masyarakat, 
mereka di antaranya adalah:

LPDP currently has thousands of alumni, who 

progress of the Indonesian nation. Thousands of 
alumni are members of an organisation named 

place for alumni to discuss and develop networks 
related to their professional duties.

In addition, LPDP alumni directly contribute 
to the community by making various alumni 
programs and activities. This program is primarily 
aimed at improving the awareness of the wider 
community towards the LPDP scholarship 
program and raising the awareness for the future 
generations of the nation to dare to dream.

1. Alumni For Indonesia

LPDP alumni have entered various sectors that 
can support the government's performance in 
improving the welfare of the Indonesian people 
and driving the economy. The alumni synergise 
with various sectors of government, private, 

Indonesia.

There are some LPDP alumni who have made 
a real impact and contribution to society in 
Indonesia. The list of LPDP alumni, including:
In addition, there are several LPDP alumni who 
have taken part and are widely known by the 
public, including:

K. Dari Alumni Untuk Indonesia
From Alumni to Indonesia
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Andi Taufan Garuda Putra

Public Policy Harvard Univ
CEO dan Founder of Amartha
Eks Staf Khusus Presiden RI

Putri Urfanny Nadhiroh

Fashion Design Univ Southampton 
UK
Founder Shibotik Design

Ramda Yanurzha

Applied Science New York Univ
VIP Research di Gojek Indonesia

Giri Kuncoro

Information Science Cornell Univ
System Engineer Gojek Indonesia 
(Gopay Engineer)

M. Senoyodha Brennaf

Advanced Computer Science 
Manchester University UK
Co-Founder Halal Local startup

Stanford University MBA
Founder of Ruangguru
Former Special Staff of the President 
of the Republic of Indonesia

Public Policy Harvard Univ
CEO and Founder of Amartha
Former Special Staff of the President 
of the Republic of Indonesia

Fashion Design Univ Southampton 
UK
Founder of Shibotik Design

Applied Science New York Univ
VIP Research at Gojek Indonesia

Information Science Cornell Univ
System Engineer Gojek Indonesia 
(Gopay Engineer)

Advanced Computer Science 
Manchester University UK
Co-Founder Halal Local startup

Adamas Belva Syah Devara

Stanford University MBA
Pendiri RuangGuru
Eks Staf Khusus Presiden RI
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Environmental Policy Imperial College 
London
Member of DPR RI 2019 - 2024

Dyah Roro Esti

Environment Policy Imperial College 
London
Anggota DPR RI 2019 - 2024

Risa Santoso

MA Learning and Teaching Harvard 
Univ
Rektor Institut Teknologi dan Bisnis 
Asia pada usia 27 tahun

Andri Rizki Putra

Technology and Education Harvard 
Univ
Founder Yayasan Pemimpin Anak 
Bangsa

Firman Parlindungan

The Ohio State University USA
Direktur Global Research Institute 
Meulaboh, Aceh

Priscilla Anais

Harvard Business School
 di Tokopedia

Dewi Nur Aisyah

Ahli Epidemiologi Indonesia
Senior Peneliti pada Gugus Tugas 
COVID-19 Indonesia

MA Learning and Teaching Harvard 
Univ
Chancellor of Institut Teknologi dan 
Bisnis Asia at the age of 27

Technology and Education Harvard 
Univ
Founder of Yayasan Pemimpin Anak 
Bangsa

The Ohio State University USA
Director of Global Research Institute 
Meulaboh, Aceh

Harvard Business School

Indonesian Epidemiologist
Senior Researcher at the Indonesian 
COVID-19 Task Force
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Michigan State University
Special Staff of the Ministry of Rural 
Affairs
G20 expert staff of the Ministry of 
Manpower

Public Health Harvard University
Inovasi JakCLM bersama Pemprov 
DKI Penanganan Covid-19

Johanes Ardiant

Public Policy Harvard University
Co-Founder Lemonilo

Dodik Pranata Wijaya

Michigan State University
Staf Khusus Kementerian Pedesaan
Tenaga Ahli G20 Kemenaker

Muhammad Ichsan

Imperial College London
Konservasi Hiu WCS

Albertus Gian D. Adriano

Imperial College London
Founder Beehives Drones

Ferro Ferizka Aryananda

Macquarie University
Rektor Universitas Mahakarya Asia

Public Health Harvard University
JakCLM innovation with DKI 
Provincial Government in Handling 
Covid-19

Public Policy Harvard University
Co-Founder of Lemonilo

IImperial College London
WCS Shark Conservation

Imperial College London
Founder of Beehives Drones

Macquarie University
Chancellor of Universitas Mahakarya 
Asia
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Columbia University
Founder of Sebaran-covid19.jogjaprov.
go.id

Daniel Baskoro

Columbia University
Founder Sebaran-covid19.jogjaprov.
go.id

Pierre Bagenda

University of Michigan
Worship Leader City of Church

Irvan Hermala

Cardiff University
Direktur Eksekutif Berbagi Listrik

La Ode Muslimin

Universitas Gadjah Mada 
Pendiri Ikatan Pemuda Pelajar 
Mahasiswa Lolibu (IPPMASLO) dan 
English Brothers

Arif Bulan

Universitas Negeri Yogyakarta
Ketua Program Studi Pendidikan 
Bahasa Ingris STKIP YAPIS Kab. 
Dompu

Simon Tabuni

SOAS University of London
Peneliti Muda Cntre for Endangered 
Language Documentation, Papua 
University

University of Michigan
Worship Leader City of Church

Cardiff University
Executive Director of Berbagi Listrik

Universitas Gadjah Mada 
Founder of the Lolibu Student Youth 
Association (IPPMASLO) and the 
English Brothers

Universitas Negeri Yogyakarta
Head of STKIP YAPIS English 
Education Study Program in Dompu 
Regency

SOAS University of London
Young Researcher of the Cntre 
for Endangered Language 
Documentation, Papua University
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Laporan Keuangan Lembaga Pengelola Dana 
Pendidikan Tahun Anggaran 2021 ini telah 
disusun dan disajikan sesuai dengan Peraturan 
Pemerintah Nomor 71 Tahun 2010 tentang 
Standar Akuntansi Pemerintahan dan Peraturan 
Menteri Keuangan Nomor 220/PMK.05/2016 
tentang Sistem Akuntansi dan Pelaporan Badan 
Layanan Umum serta berdasarkan kaidah-kaidah 
pengelolaan keuangan yang sehat di lingkungan 
pemerintahan.

Sebagai informasi, Laporan Tahunan 2021 ini 
akan menyajikan ringkasan Laporan Keuangan 
SAP Tahun 2021 audited. LPDP mendapatkan 

Kanaka Puradiredja, Suhartono selaku auditor 
eksternal yang memeriksa Laporan Keuangan 
LPDP untuk tahun buku 2021. Laporan Keuangan 
2021 audited lengkap dapat diakses pada laman 
resmi LPDP. Ringkasan Laporan Keuangan 2021 
dimaksud diantaranya:

01. Laporan Realisasi Anggaran

Laporan Realisasi Anggaran menggambarkan 
perbandingan antara anggaran dengan 
realisasinya, yang mencakup unsur-unsur 
pendapatan dan belanja selama periode 1 
Januari sampai dengan 31 Desember 2021. 

Realisasi Pendapatan Negara untuk periode 
yang berakhir 31 Desember 2021 adalah sebesar 
Rp4.510.217.566.873 atau 106,31% dari estimasi 
pendapatan sebesar Rp4.242.480.000.000 
Pendapatan Negara bersumber dari pengelolaan 
Dana Abadi di Bidang Pendidikan.

Realisasi Belanja Negara untuk periode yang 
berakhir 31 Desember 2021 adalah sebesar
Rp3.078.417.429.867 atau 78,07% dari estimasi 
belanja sebesar Rp3.943.053.402.000. Dengan 
demikian, Surplus Anggaran tahun berjalan 
sebesar Rp1.431.800.137.006.

This Financial Statements of the Indonesia 
Endowment Fund for Education Agency for 2021 
Fiscal Year has been prepared and presented in 
accordance with Government Regulation Number 
71 of 2010 concerning Government Accounting 
Standards and Regulation of the Minister of Finance 
Number 220/PMK.05/2016 concerning Accounting 
and Reporting Systems for Public Service Agencies 

principles within the government.

For your information, this 2021 Annual Report 
will present a summary of the audited 2021 SAP 
(government accounting standard) Financial 
Statements. The complete information regarding the 
audited 2021 Financial Statements can be accessed 

2021 Financial Statements includes:

01. Statement of Budget Realisation

The Statement of Budget Realisation describes a 
comparison between the budget and its realisation, 
which includes elements of income and expenditure 
for the period between January 1 to December 31, 
2021. 

The realisation of State Revenue for the period 
ending on December 31, 2021 is IDR4,510,217,566,873 
or 106.31% out of the estimated revenue of 
IDR4,242,480,000,000 in State Revenue which 
comes from the management of the Endowment 
Fund in the Education Sector.

The realisation of State Expenditure for the period 
ending on December 31, 2021 is
IDR3,078,417,429,867 or 78.07% out of the estimated 
expenditure of IDR3,943,053,402,000. Therefore, the 
current year's Budget Surplus is IDR1,431,800,137,006.

L. Ikhtisar Laporan Keuangan
Financial Statements Overview

Rincian Realisasi 
Belanja per Jenis 
Layanan LPDP
s.d. 31 Desember 
2021 dan 31 
Desember 2020

The Details of 
Expenditure 
Realization 
divided by Type 
of LPDP Service 
up to December 
31, 2021 and 
December 31, 
2020

A. Layanan 3.806.442.238.000
Service

Uraian Anggaran 2021 (Rp.)
Description 2021 Budget (IDR)

3.011.063.902.860

Realisasi per
31 Des 2020

Realisation as of
31 Dec 2020

79,10%

Beasiswa 3.357.892.169.000
Scholarship

2.684.554.823.364 79,95%

Layanan Beasiswa 3.306.803.821.000
Scholarship Service

2.666.449.212.048 80,64%

Operasional Beasiswa 51.088.384.000
Operational of  Scholarship

18.105.611.316 35,44%

Pendanaan Riset 448.550.069.000
Reserach Funding

326.509.079.495 72,79%

%
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02. Laporan Perubahan Saldo Anggaran Lebih

Laporan Perubahan Saldo Anggaran Lebih 
menyajikan informasi kenaikan atau penurunan 
Saldo Anggaran Lebih per 31 Desember 2021 
dibandingkan dengan tahun sebelumnya. Nilai 
Saldo Anggaran.

Lebih awal tahun per 1 Januari 2021 adalah 
Rp3.578.533.669.951. Pada Tahun Anggaran 2021, 
terdapat Sisa Lebih Pembiayaan Anggaran 
akibat Belanja Negara yang lebih kecil dari 
Pendapatan Negara dengan selisih sebesar 
Rp1.431.800.137.006 sehingga Saldo Anggaran 
Lebih per 31 Desember 2021 adalah sebesar 
Rp5.010.333.806.957 atau naik 40,01% dari Saldo 
Anggaran Lebih Awal.

02. Statement of Changes in The Accumulated
Budget Surplus

The Statement of Changes in the Accumulated 
Budget Surplus provides information regarding 
the increase or decrease in Accumulated Budget 
Surplus as of December 31, 2021 compared to the 

Earlier in the year as of January 1, 2021, it was 
IDR3,578,533,669,951. In the 2021 Fiscal Year, 
there is a Surplus of Budget Financing due to a 
smaller State Expenditure compared to the State 
Revenue with a difference of IDR1,431,800,137,006 
so that the Accumulated Budget Surplus as of 
December 31, 2021 is IDR5,010,333,806,957 or 
increasing 40.01% from the Initial Accumulated 
Budget Surplus.

Uraian Anggaran 2021 (Rp.)
Description 2021 Budget (IDR)

Realisasi per
31 Des 2020

Realisation as of
 31 Dec 2020

B. Operasional 136.611.164.000
Operational

67.353.527.007 49,30%

Pengelolaan Dana 21.899.950.000

104.815.054.000

7.297.339.000

2.598.821.000

Fund Management

Layanan Perkantoran
Office Service

Dukungan Manajemen
Management Support

Belanja Modal
Capital Expenditure

Total

4.749.520.692 21,69%

56.294.032.845 53,71%

4.440.578.970 60,85%

1.869.394.500 71,93%

3.943.053.402.000 3.078.417.429.867 78,07%

Layanan Pendanaan Riset 446.434.934.000
Research Funding Services

324.465.045.230 72,68%

Operasional Pendanaan Riset 2.115.135.000
Operational of Research Funding

2.044.034.265 96,64%

%

Uraian 31 Desember 2021
Description December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount

Saldo Anggaran Lebih (SAL) Awal 3.578.533.669.951 

Notes
Catatan

C.1

C.2

C.3

C.4

Beginning Balance of Accumulated
Budget Surplus

Sisa Lebih/Kurang Pembiayaan 
Anggaran (SiLPA/SiKPA)
Budget Surplus (Deficit)

1.681.046.617.421 1.897.487.052.530

1.897.487.052.530

(465.686.915.524)

112,88%

112,88%

-24,54%

Penggunaan SAL -

3.578.533.669.951 

   1.431.800.137.006 

-

Use of SAL

Sub Total

Penyesuaian Transaksi BLU
dengan BUN
Adjustment of Transactions
Between The Public Service 
Agency & The State General 
Treasurer

- - -

   1.681.046.617.421 

1.897.487.052.530 

- - -
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03. Neraca

Neraca menggambarkan posisi keuangan entitas 
mengenai aset, kewajiban, dan ekuitas dana per 
31 Desember 2021. Nilai Aset per 31 Desember 
2021 disajikan sebesar Rp105.246.402.937.077 
yang terdiri dari: Aset Lancar sebesar 
Rp6.029.659.384.311; Investasi Jangka Panjang 
sebesar Rp99.108.843.904.259; Aset Tetap (Neto) 
sebesar Rp107.899.648.507; dan Aset Lainnya 
(Neto) sebesar nihil. Aset mengalami kenaikan 
Rp30.665.699.616.775 atau 41,12% dari periode 
31 Desember 2020 diantaranya karena adanya 
pencairan Dana Abadi di Bidang Pendidikan 
sebesar Rp29 triliun dan surplus tahun berjalan 
Rp1,4 triliun. Nilai Kewajiban dan Ekuitas masing-
masing sebesar Rp99.184.862.879.612 dan 
Rp6.061.540.057.465. 

03. Balance Sheet

position regarding the assets, liabilities and equity 
of the fund as of December 31, 2021. The Asset 

IDR105,246,402,937,077 which consists of: Current 
Assets in the amount of IDR6,029,659,384,311; 
Long-Term Investments in the amount of 
IDR99,108,843,904,259; Fixed Assets (Net) in the 
amount of IDR107,899,648,507; and Other Assets 
(Net) in the amount of nil. The Assets increased by 
IDR30,665,699,616,775 or 41.12% from the period of 
December 31, 2020, partly due to the disbursement 
of the Endowment Fund in the Education Sector in 
the amount of IDR29 trillion and a surplus for the 
current year in the amount of IDR1.4 trillion. The 
Liabilities and Equity, respectively, in the amount of 
IDR99,184,862,879,612 and IDR6,061,540,057,465. 

C.5

C.6

C.7

5.010.333.806.957 3.578.533.669.951 

   1.431.800.137.006 1.897.487.052.530 (465.686.915.524)

1.431.800.137.006

1.431.800.137.006

-24,54%

40,01%

40,01%

-
Koreksi
Correction

- - -

   5.010.333.806.957 
Saldo Anggaran Lebih 
(SAL) Akhir
Ending Balance of
Accumulated Budget Surplus

3.578.533.669.951 

Sub Total

Uraian 31 Desember 2021
Description December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan

Sisa Lebih/Kurang Pembiayaan 
Anggaran (SiLPA/SiKPA) 
SetelahPenyesuaian
Budget Surplus/Deficit
After Adjustment

Aset Lancar
Current Assets

Aset 31 Desember 2021
Assets December 31, 2021

Kas pada Badan Layanan Umum
Cash on Public Service Agency

1.665.312.651.236 

Investasi Jangka Pendek- Badan Layanan Umum
Short-Term Investment- Public Service Agency

3.345.021.155.721 

Belanja Dibayar di Muka (Prepaid)
Prepaid Expenditure

442.686.327.653 

Pendapatan Yang Masih Harus Diterima
Accrued Income

574.253.994.593 

Piutang dari Kegiatan Non Operasional Badan Layanan Umum
Receivables from Non-Operating Activities of Public Service Agency

              6.282.225.839 

Penyisihan Piutang Tidak Tertagih – Piutang  dari Kegiatan Non Operasional BLU
Allowance for Doubtful Accounts – Receivables from Non-Operational Activities of BLU

156.288.198 

Persediaan
Reserve

(4.053.258.929)

Jumlah Aset Lancar
Total Current Assets

156.288.198 
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Investasi Jangka Panjang
Long Term Investment

Aset 31 Desember 2021
Assets December 31, 2021

Investasi Jangka Panjang Non Permanen Lainnya
Other Non-Permanent Long-Term Investments

99.661.070.709.324 

Investasi Jangka Panjang Non Permanen Lainnya Diragukan Realisasinya
Other Non-Permanent Long-Term Investments Doubtful Realization

(552.226.805.065)

Jumlah Investasi Jangka Panjang
Total Long-Term Investment

99.108.843.904.259 

Aset Tetap
Fixed Assets

Tanah
Land

103.873.814.000 

Peralatan dan Mesin
Equipment and Machinery

9.805.287.242 

Akumulasi Penyusutan Peralatan dan Mesin
Accumulated Depreciation of Equipment and Machinery

(7.507.964.045)

Gedung dan Bangunan
Housing and Building

1.929.044.000 

Aset Lainnya
Other Assets

Aset Tak Berwujud
Intangible Assets

2.884.357.401 

Akumulasi Amortisasi Aset Lainnya
Accumulated Amortization of Other Assets

(2.884.357.401)

Dana Yang Dibatasi Penggunaannya
Restricted Use of Funds

-

Jumlah Aset Lainnya
Total Other Assets

-

Total Assets 105.246.402.937.077 

Akumulasi Penyusutan Gedung dan Bangunan
Accumulated Depreciation of Housing and Buildings

(206.683.290)

Aset Tetap Lainnya
Other Fixed Assets

25.696.500 

Akumulasi Penyusutan Aset Tetap Lainnya
Accumulated Depreciation of Other Fixed Assets

(19.545.900)

Jumlah Aset Tetap
Total Fixed Assets

107.899.648.507 

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan

Kewajiban Jangka Pendek
Short-Term Liabilities

Kewajiban
Liabilities

Utang kepada Pihak Ketiga
Debt to Third Parties

Jumlah Kewajiban 
Jangka Pendek
Total Short-Term Liabilities

77.162.879.612 D.2.1.1 139.977.820.681  (62.814.941.069) -44,87%

77.162.879.612 139.977.820.681  (62.814.941.069) -44,87%
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04. Laporan Operasional

Laporan Operasional menyajikan berbagai unsur 

kegiatan non operasional yang diperlukan untuk 
penyajian yang wajar. Pendapatan Operasional 
untuk periode yang berakhir 31 Desember 2021 
adalah sebesar Rp4.595.648.535.654, Beban 
Operasional sebesar Rp2.775.583.522.036, 
sehingga terdapat Surplus dari Kegiatan 
Operasional sebesar Rp1.820.065.013.618. 

Surplus Kegiatan Non Operasional sebesar 
Rp14.918.778.020. Dengan demikian 
entitas mengalami Surplus-LO sebesar 
Rp1.834.983.791.638. Secara umum, LO pada 
tahun ini mengalami surplus disebakan secara 
akrual, pendapatan tahun berjalan melebihi 
belanja/beban tahun berjalan. 

Jumlah Beban Operasional per 31 Desember 2021 
adalah Rp 2.775.583.522.036,00 yang terdiri dari:

04. Statement of Operations

The Statement of Operations presents various 

non-operational activities that are required for fair 
presentation. The Operating Income for the period 
ending on December 31, 2021 is in the amount of 
IDR4,595,648,535,654, Operating Expenses in the 
amount of IDR2,775,583,522,036, thus, there was a 
Surplus from Operational Activities in the amount of 
IDR1,820,065,013,618. 

The Surplus from Non-Operational Activities in 
the amount of IDR14,918,778,020. Therefore, the 
entity experienced a Surplus of LO in the amount 
of IDR1,834,983,791,638. In general, this year's LO 
experienced a surplus because on an accrual basis, 
the current year's income exceeded the current 
year's expenditure/expense. 

Total Operating Expenses as of December 31, 2021 is 
IDR2,775,583,522,036.00 which consists of:

Jumlah Kewajiban
dan Ekuitas Dana 105.246.402.937.077

Total Liabilities and 
Fund Equity

Utang Jangka Panjang
BLU kepada BUN
The Public Service Agency’s
Long-Term Debts to the 
State General Treasurer

99.107.700.000.000D.2.2.1

D.3.1.1

 70.107.700.000.000  29.000.000.000.000 41,36%

99.107.700.000.000  70.107.700.000.000  29.000.000.000.000 41,36%

 70.247.677.820.681  28.937.185.058.931 41,19%

 4.333.025.499.621  1.728.514.557.844 39,89%

Jumlah Kewajiban 
Jangka Panjang
Total Long-Term Liabilities

Jumlah Kewajiban
Total Liabilities

99.184.862.879.612

Kewajiban Jangka Panjang
Long-Term Liabilities

Ekuitas Dana
Fund Equity

Ekuitas
Equity

Jumlah Ekuitas Dana
Total Equity

Ekuitas
Equity

6.061.540.057.465

 4.333.025.499.621  1.728.514.557.844 39,89%

 74.580.703.320.302  30.665.699.616.775 41,12%

6.061.540.057.465

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Kewajiban
Liabilities

Pendapatan Operasional
Operational Incomes

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Kegiatan Operasional
Operational Activities

E.1.1
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Beban Operasional
Operating Expenses

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Kegiatan Operasional
Operational Activities

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020
December 31, 2020

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Kegiatan Non-Operasional
Non-Operational Activities

Pendapatan Jasa Layanan
dari Masyarakat
Service Income from 
the Public

 4.593.222.774.756E.1.1.1

E.1.2

 4.001.743.056.578  591.479.718.178 14,78%

Beban Pegawai
Personnel Expenses  35.169.024.210E.1.2.1  40.546.394.483  (5.377.370.273) -13,26%

Beban Persediaan
Inventory Expenses  206.737.734E.1.2.2  106.477.108  100.260.626 94,16%

Beban Barang dan Jasa
Goods and Services Expenses  2.731.558.526.301E.1.2.3  2.089.913.983.750  641.644.542.551 30,70%

Beban Pemeliharaan
Maintenance Expenses  307.784.071E.1.2.4  508.978.937  (201.194.866) -39,53%

Beban Perjalanan Dinas
Business Trip Expenses  6.623.183.518E.1.2.5  7.441.329.076  (818.145.558) -10,99%

Beban Penyusutan dan 
Amortisasi
Depreciation and 
Amortization

 828.660.356E.1.2.6  756.162.817  72.497.539 9,59%

Beban Penyisihan 
Piutang Tak tertagih
Allowance for Doubtful 
Accounts

 889.605.846E.1.2.7  2.001.356.881  (1.111.751.035) -55,55%

Beban Lain-lain
Other Expenses

-E.1.2.8  16.360.360.000  (16.360.360.000) 100,00%

Pendapatan Pelepasan
Aset Non Lancar
Income from the Disposal
Non-Current Assets

-E.2.1

E.2.1

- - 0,00%

Beban Pelepasan 
Aset Non Lancar
Expense from the Disposal 
Non-Current Assets

 7.201.920 -  7.201.920 100,00%

Jumlah Beban
Total Expenses

 2.775.583.522.036  2.157.635.043.052  617.948.478.984 28,64%

Surplus/(Defisit) dari 
Kegiatan Operasional
Surplus/(Deficit) from
Operational Activities

 1.820.065.013.618  1.921.152.282.841  (101.087.269.223) -5,26%

Surplus/ (Defisit) Penjualan 
Aset Non Lancar
Surplus/(Deficit) from
The Disposal Non-Current Assets

 (7.201.920) -  (7.201.920) 100%

Pendapatan BLU Lainnya

Surplus/ (Defisit) Penjualan
Aset Non Lancar
Surplus/Deficit from the
Disposal Assets

The Public Service Agency’s
Income From Other Sources

 2.425.760.898 E.1.1.2  77.044.269.315  (74.618.508.417) -96,85%

 4.078.787.325.893  516.861.209.761 12,67%Jumlah Pendapatan Operasional
Total Operating Income

 4.595.648.535.654

E.2.1
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05. Laporan Arus Kas

Laporan Arus Kas pada BLU menyajikan 
informasi mengenai sumber, penggunaan, 
perubahan kas dan setara kas dalam 3 
(tiga) jenis aktivitas yaitu aktivitas operasi, 
aktivitas investasi, dan aktivitas pendanaan 
selama satu periode akuntansi dan saldo 
kas dan setara kas entitas pada periode 
pelaporan. Untuk periode yang berakhir 31 
Desember 2021, Arus Kas Bersih dari Aktivitas 
Operasi adalah sebesar Rp1.433.669.531.506. 
Arus Kas dari Aktivitas Investasi sebesar 
-Rp29.001.869.394.500 yang terdiri dari 
belanja modal sebesar Rp1.869.394.500 dan 
penempatan investasi dari pencairan Dana 
Abadi di Bidang Pendidikan tahun 2021 sebesar 
Rp29.000.000.000.000. Arus Kas dari Aktivitas 
Pendanaan sebesar Rp29.000.000.000.000 
yang merupakan transaksi penerimaan Dana 
Abadi di Bidang Pendidikan dari APBN. Saldo 
Awal Kas per 1 Januari 2021 adalah sebesar 
Rp3.578.533.669.951. Kenaikan/Penurunan Kas 
sebesar Rp1.431.800.137.006, sehingga Saldo Akhir 
Kas adalah sebesar Rp5.010.333.806.957.

06. Laporan Perubahan Ekuitas

Laporan Perubahan Ekuitas menyajikan 
informasi kenaikan atau penurunan ekuitas 
untuk periode yang berakhir 31 Desember

05. Statement of Cash Flow

The Statement of Cash Flow at BLU presents 
information regarding the sources, uses, changes 
in cash and cash equivalents in 3 (three) types of 
activities, namely operating activities, investing 

accounting period and the entity's cash and cash 
equivalent balances within the reporting period. 
For the period ended on December 31, 2021, the 
Net Cash Flow from Operating Activities is in the 
amount of IDR1,433,669,531,506. The Cash Flow 
from Investment Activities is in the amount of 
IDR29,001,869,394,500 which consists of capital 
expenditures in the amount of IDR1,869,394,500 
and investment placement from the disbursement 
of the Endowment Fund in the Education Sector in 
2021 in the amount of IDR29,000,000,000,000. The 
Cash Flow from Funding Activities is in the amount 
of IDR29,000,000,000,000 which is a transaction of 
receipt of the Endowment Fund in the Education 
Sector from the APBN. The Initial Cash Balance as of 
January 1, 2021 is IDR3,578,533,669,951. The Increase/
Decrease in Cash is IDR1,431,800,137,006, therefore 
the Final Cash Balance is IDR5,010,333,806,957.

06. Statement of Changes in Equity

The Statement of Changes in Equity presents 
information on the increase or decrease in equity for 
the period ended on December 31, 2021 

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Kegiatan Non-Operasional
Non-Operational Activities

Surplus/(Defisit) dari Kegiatan 
Non-Operasional Lainnya
Surplus/Deficit from Other 
Non-Operational Activities

Surplus/(Defisit) dari Kegiatan 
Non-Operasional Lainnya
Surplus/Deficit from Other 
Non-Operational Activities

Surplus/(Defisit) dari 
Kegiatan Operasional
Surplus/(Deficit) from
Operational Activities

Pendapatan Kegiatan 
Non Operasional Lainnya
Income from Other 
Non-Operational Activities

 14.925.979.940E.2.2  12.348.760.362  2.577.219.578 20,87%

Surplus/(Defisit) Sebelum
Pos Luar Biasa
Surplus/(Deficit) before
Extraordinary Items

 1.834.983.791.638  1.933.499.088.603  (98.515.296.965) -5,10%

Pos Luar Biasa
Extraordinary Items

- - - 0,00%

Beban Kegiatan Non-
Operasional Lainnya
Expense from Other 
Non-Operational Activities

-E.2.2

E.3

Surplus/Defisit - LO
Surplus/Deficit - SO

 1.834.983.791.638  1.933.499.088.603  (98.515.296.965) -5,10%E.4

 1.954.600  (1.954.600) -100,00%

 14.925.979.940E.2.2  12.346.805.762  2.579.174.178 20,89%

 14.918.778.020E.2  12.346.805.762  2.571.972.258 20,83%
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2021 dibandingkan dengan periode 
sebelumnya. Ekuitas untuk periode yang 
berakhir 31 Desember 2021 adalah sebesar 
Rp6.061.540.057.465, lebih tinggi sebesar 
Rp1.728.514.557.844 atau 39,89% dari periode 
31 Desember 2020 diantaranya karena surplus 
anggaran yang terjadi pada tahun 2021.

compared to the previous period. The Equity 
for the period ending on December 31, 2021 is 
IDR6,061,540,057,465, higher than the period of 
December 31, 2020 by IDR1,728,514,557,844 or 
39.89%, partly due to the budget surplus that 
occurred in 2021.

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Uraian
Description

Arus Kas dari Aktivitas
Operasi
Cash Flow from Operating
Activites

Arus Masuk Kas
Cash Inflows

Pendapatan dari Jasa 
Layanan kepada Masyarakat
Income from Public 
Service Delivery

 4.493.229.446.699F.1.1.1  3.908.193.732.647  585.035.714.052 14,97%

Pendapatan Usaha Lainnya

 3.920.672.233.899  589.545.332.974 15,04%Jumlah Arus Masuk Kas
Total Cash Inflows

 4.510.217.566.873

 2.023.128.964.369  1.053.419.070.998 52,07%Jumlah Arus Keluar Kas
Total Cash Outflows

 3.076.548.035.367

Income from Other Sources  16.988.120.174F.1.1.2  12.478.501.252  4.509.618.922 36,14%

Arus Keluar Kas
Cash Outflows

Pembayaran Pegawai
Payroll  45.365.529.042F.1.2.1  39.083.050.085  6.282.478.957 16,07%

Arus Kas Bersih dari 
Aktivitas Operasi
Net Cash Flow from Operating 
Activities

 1.433.669.531.506  1.897.543.269.530  (463.873.738.024) -24,45%

Pembayaran Barang
Payment of Goods  24.357.496.094F.1.2.2  13.513.717.497  10.843.778.597 80,24%

Pembayaran Jasa
Payment of Services  9.060.414.734F.1.2.3  6.088.463.904  2.971.950.830 48,81%

Pembayaran Pemeliharaan
Payment of Maintenance  307.784.071F.1.2.4  508.978.937  (201.194.866) -39,53%

Pembayaran Perjalanan 
Dinas
Payment of Business Trip

 6.460.265.518F.1.2.5  7.441.329.076  (981.063.558) -13,18%

Pembayaran Barang 
Menghasilkan Persediaan
Payment for Goods That 
Produce Inventory

 82.288.628F.1.2.7  51.650.300  30.638.328 59,32%

Pembayaran Barang dan 
Jasa Kekhususan BLU
Payment for Goods and 
Services Specific to the 
Public Service Agency

 2.990.914.257.280F.1.2.6  1.956.441.774.570  1.034.472.482.710 52,88%

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency
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31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Uraian
Description

Arus Kas dari Aktivitas
Investasi
Cash Flow from Investing
Activites

Arus Masuk Kas
Cash Inflows

Jumlah Arus Masuk Kas
Total Cash Inflow -F.2.1 - - -

Jumlah Arus Masuk Kas
Total Cash Inflow

Arus Keluar Kas

Arus Kas dari Aktivitas
Pendanaan
Cash Flow from Financing
Activities

Arus Masuk Kas
Cash Inflows

Arus Keluar Kas
Cash Outflow

 18.990.056.217.000  10.011.813.177.500 52,72%Jumlah Arus Keluar Kas
Total Cash Inflows

 29.001.869.394.500

Income from Other Sources

Perolehan atas Peralatan 
dan Mesin
Acquisition of Equipment 
and Machinery

 1.869.394.500F.2.1.1  56.217.000  1.813.177.500 3225,32%

Perolehan atas Gedung
dan Bangunan
Acquisition of Buildings

-F.2.1.2 - - -

Kenaikan/Penurunan
Increase/Decrease

 1.431.800.137.006F.4  1.897.487.052.530  (465.686.915.524) -24,54%

Pengeluaran Investasi 
yang Berasal dari APBN
(BA BUN Investasi)
Investment Expenditure 
Originating from the State 
Budget (The Investment 
Budget Section of the State 
General Treasurer)

 29.000.000.000.000F.2.1.3  18.990.000.000.000  10.010.000.000.000 52,71%

Pengeluaran Investasi 
yang Berasal dari APBN
(BA BUN Investasi)
Investment Expenditure 
Originating from the State 
Budget (The Investment 
Budget Section of the State 
General Treasurer)

 29.000.000.000.000 F.3.1.1  18.990.000.000.000  10.010.000.000.000 52,71%

 29.000.000.000.000 F.3.1.1  18.990.000.000.000  10.010.000.000.000 52,71%

Jumlah Arus Keluar Kas
Total Cash Outflow -F.3.2 - - -

 (29.001.869.394.500)

F.2.1.3

 (18.990.056.217.000)  (10.011.813.177.500) 52,72%

Arus Kas Bersih untuk Aktivitas 
Investasi
Net Cash Flow for Investing 
Activities

Arus Kas Bersih dari Aktivitas
Pendanaan
Net Cash Flow from Financing 
Activities

 29.000.000.000.000  18.990.000.000.000  10.010.000.000.000 52,71%



Equitas Akhir

Surplus/Defisit - LO
Surplus/Deficit - LO

Koreksi yang Menambah/
Mengurangi Ekuitas
yang Antara Lain Berasal 
dari Dampak Kumulatif 
Perubahan Kebijakan
Corrections that Increase/
Decrease Equity as A Cumulative
Impact of Policy Changes, 
Among Others

Transaski Antar Entitas
Inter-Entity Transactions

Kenaikan/(Penurunan) Ekuitas
Increase/Decrease Equity Balance

Ending Balance of Equity

Koreksi Lain-lain
Miscellaneous Corrections

31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Uraian
Description

Ekuitas Awal
Beginning Balance of Equity  4.333.025.499.621G.1  2.347.148.602.909  1.985.876.896.712 84,61%

 1.834.983.791.638G.2  1.933.499.088.603  (98.515.296.965) -5,10%

 (106.469.233.794)G.3  52.378.096.909  (158.847.330.703)-303,27%

 (106.469.233.794)G.3  52.378.096.909  (158.847.330.703)-303,27%

-G.3  (288.800)  288.800-100,00%

 1.728.514.557.844G.5  1.985.876.896.712  (257.362.338.868) -12,96%

 6.061.540.057.465G.6  4.333.025.499.621  1.728.514.557.844 39,89%

Jumlah Koreksi yang Menambah/
Mengurangi Ekuitas yang Antara 
Lain Berasal  dari Dampak 
Kumulatif  Perubahan Kebijakan
Total Corrections that Increase/
Decrease Equity as A Cumulative
Impact of Policy Changes, 
Among Others
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31 Desember 2021
December 31, 2021

31 Desember 2020

Kenaikan/Penurunan

December 31, 2020

Increase/Decrease

Jumlah
%

Amount
Notes

Catatan
Uraian
Description

Saldo Awal Kas
Beginning Balance of Cash

Rincian Saldo Akhir Kas
Breakdown of the Ending 
Balance of Cash

Saldo Akhir Kas pada BLU
Ending Balance of Cash in 
Public Service Agency

 3.578.533.669.951  1.681.046.617.421  1.897.487.052.530 112,88%

Saldo Akhir Kas
Ending Balance of Cash  5.010.333.806.957F.5  3.578.533.669.951  1.431.800.137.006 40,01%

 1.665.312.651.236  496.181.669.951  1.169.130.981.285 235,63%

Investasi Jangka Pendek BLU
Short-Term Investment in 
Public Service Agency

 3.345.021.155.721  3.082.352.000.000  262.669.155.721 8,52%

Indonesia Endowment
Fund for Education Agency



07. Catatan atas Laporan Keuangan (CaLK)

Catatan atas Laporan Keuangan (CaLK) 
meliputi penjelasan atau daftar terinci atau 
analisis atas nilai suatu pos yang disajikan 
dalam Laporan Realisasi Anggaran, Laporan 
Perubahan Saldo Anggaran Lebih, Neraca, 
Laporan Operasional, dan Laporan Perubahan 
Ekuitas. Termasuk pula dalam Catatan atas 
Laporan Keuangan adalah penyajian informasi 
yang diharuskan dan dianjurkan oleh Standar 
Akuntansi Pemerintahan serta pengungkapan-
pengungkapan lainnya yang diperlukan untuk 
penyajian yang wajar atas laporan keuangan. 

Dalam penyajian Laporan Realisasi Anggaran, 
Laporan Perubahan Saldo Anggaran Lebih, dan 
Laporan Arus Kas untuk periode yang berakhir 
sampai dengan 31 Desember 2021, Pendapatan 
Negara dan Hibah dan Belanja Negara diakui 
berdasarkan basis kas. Sedangkan Neraca, 
Laporan Operasional, dan Laporan Perubahan 
Ekuitas untuk periode Tahun Anggaran 2021 
disusun dan disajikan dengan basis akrual.

07. Notes to The Financial Statements

The Notes to the Financial Statements (Catatan atas 
Laporan Keuangan or CaLK) include an explanation 
or detailed list or analysis of the value of an item 
presented in the Statement of Budget Realisation, 
Statement of Changes in the Accumulated Budget 
Surplus, Balance Sheet, Statement of Operations, 
and Statement of Changes in Equity. Also 
included in the Notes to the Financial Statements 
is the presentation of information required and 
recommended by the Government Accounting 
Standards as well as other disclosures required for a 

In presenting the Statement of Budget Realisation, 
Statement of Changes in the Accumulated Budget 
Surplus, and Statement of Cash Flow for the period 
ending on December 31, 2021, State Revenues and 
State Grants and Expenditures are recognised on a 
cash basis. Meanwhile, the Balance Sheet, Statement 
of Operations, and Statement of Changes in Equity 
for the 2021 Fiscal Year period are prepared and 
presented on an accrual basis.
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